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Akcija proti bolgarskim atentatorjem 
Bolgarska vlada je odločena točno izvajati določbe so-
fijskega sporazuma in napoveduje stroge ukrepe zoper 

rušilce miru 
Beograd, 12. marca. r. Z vso natančnost-

jo vodijo naše oblasti preiskavo o zadnjih 
atentatih, ki so bili tekom tega meseca iz-
vršeni v Pirotu, Krivi Palanki in Strumici. 
Preiskava je dovedla do razkritij, ki nepo-
bitno dokazujejo, da so vsi ti zločinski 
atentati delo bolgarskih komitov. 

Dokazano je, da so te atentate priprav-
ljali in izvršili člani VMRO-a, da so vsi 
atentatorji prišli iz Bolgarije in da so po 
izvršenih zločinih zopet pobegnili nazaj na 
Bolgarsko. Pregled drobcev bomb po stro-
ko\'njakih je dognal, da so bombe nemške-
ga izvora in popolnoma enake onim, s ka-
kršnimi so oboroženi bolgarski komiti. Se-
atavljene so tako, da eksplodirajo v petih 
sekundah. To je označeno tudi na bom-
bah samih, na katerih je vrezano zname-
nje »5 Sk. Nekatere izmed teh bomb so 
označene tudi s črkami »VMRO«. S tem 
žigom so označene vse bombe, ki so bile 
vržene v Krivi Palanki. Z zasliševanjem 
očividcev so se ugotovile še nadaljne po-
drobnosti. Priče so videle, da so bili aten-
tatorji oblečeni v bolgarsko seljaško nošo. 
kakršno nosijo bolgarski seljaki v obmei-
nih pokrajinah in kakršno nosijo navadno 
bolgarski komiti. 

O vseh zločinih, ki so bili v zadnjem ča-
su izvršeni vzdolž bolgarske meje, so zbra-
le preiskovalne oblasti točne podatke. Po-
drobnosti čuvajo oblasti v interesu nadalj-
nje preiskave še v tajnosti. Znano je le to-
liko, da so ugotovljena tudi že imena ne-
katerih atentatorjev in da so biti njihovi 
točni naslovi v Bolgariji dostavljeni bolgar-
skim oblastem. Ugotovljeno je nadalje, da 
je bil atentat v Pirotu pripravljen in do-
govorjen v Čustendilu. Tam so atentatorji 
dobili vsa potrebna navodila in orožje in 
od tam so preko Trna skrivaj prekoračili 
jugoslovensko mejo Ko so se po isti poti 
po izvršenem atentatu vračali, jim je pri-
šel 8. marca nasproti eden od vodilnih čla-
nov VMRO-a ter jim razdelil prej obljub-
ljene nagrade. 

Preiskava pa je razkrila tudi važne po-
drobnosti o dveh drugih atentatih pri Ca-
ribrodu. Točno je ugotovljeno, kje so 
atentatorji prekoračil mejo, kdo jih je vo-
dil in po kateri poti so se vrnili nazaj v 
Dragoman. Ves ta materijal je bil dostav-
ljen bolgarski vladi v nadaljnje postopanje. 

Beograd, 12. marca p. '-Pravda« objavlja 

članek pod naslovom »Na pravem potu«, v 

katerem poudarja, da je Jugoslavija vedno 

kazala željo za dobre odnoeaje z vsemi 

svojimi sosedi zlasti pa z Bolgarsko, in da 

se Bolgarija nahaja pred značilno misijo 

pokazati, da je zares pobornica miru. 

sPravda« izraža upanje, da bo bolgarska 

inteligenca storila vse za zagotovitev tniru 

na Balkanu in za okrepitev jugoslovensko-

bolgarskih odnošajev. 

Ljapčev napoveduje 
energične ukrepe 

Sofija, 12. marca. т. Po včerajšnji kon-
ferenci zunanjega ministra Burova z bol-
garskimi člani mešane komisije, ki je skup-
no z jugoslovensko delegacijo vršila pre-
iskavo o zadnjih atentatih na jugosloven-
skern ozemlju, se je včeraj opoldne vršila 
izredna seja ministrskega sveta, na kateri 
je zunanji minister Burov obvestil vlado 

o ugotovitvah mešane komisije ter predlo-
žil tudi vse gradivo, ki ga je o teh aten-
tatih zbrala jugoslovenske vlada in ki do-
kazuje, da so vsi ti zločini delo bolgarskih 
komitov. Seja je bila precej dolgotrajna. 

Po seji je ministrski predsednik Ljapčev 
izjavil novinarjem, da je trdno odločen 
najtočnejše izvajati sklepe mešane komi-
sije v popolnem soglasju z določbami so-
fijskega sporazuma. Bolgarska vlada bo iz-
vajala sporazum po duhu in besedi, ker že-
ti mir v vsakem pogledu. »Storili bomo 
vse potrebno,« je izjavil g. Ljapčev, »in 
jaz sem že izdal potrebna stroga navodila 
v tem smislu vsem komandantom obmej-
nih edinic 

Danes popoldne ob 18. se je vršila seja 
zunanje-političnega odbora Sobranja, na 
kateri je podal zunanji minister Burov 
ekspoze o sofijskem sporazumu in o polo-
žaju, ki je nastal po zadnjih atentatih. 

Sodba inozemstva 
Beograd, 12. marca M. »Giornale de 

Geneve« objavlja uvodnik, v katerem pra-
vi, da se gotovi ljudije boje videti, kako se 
narodi sporazumevajo. Ko sta Jugoslavija 
in Bolgarija podpisali pogodbo, s katero 
so se odstranila mnogoštevilna nesoglasja, 
se je zdelo, da sta obe vlad? naleteli na 
enodušno odobravanje svojih državljanov. 
Sporazum pa ne odgovarja interesom aten-
tatorjev. ki delajo iz samoljtfbmh osebnih 
interesov. Zato so od tega časa daije obu-
pani ter begajo na desno in levo, da bd za-
interesirali razne pisarne in trkajo tudi na 
vrata Društva narodov. Ker jim vse to ni 
uspelo, so se končno zatekli k zločinu. 
Atentatom pa ne bo uspelo uničite jugo-
slovensko-bolgarske pogodbe, katere namen 
je pomiriti duhove ter utrditi nur na Bal-
kanu z gospodarsko politiko in prijateljskim 
sodelovanjem. 

„Žarišče, ki ga je treba 
pogasiti" 

Pariz, 12. marca. AA . »Journal des De-
bats« razpravlja o zadnjih atentatih bol-
garskih komitov in o položaju na Balkanu 
ter pravi med drugim: 

»Zdi se, da je prišel trenutek, ko se bo 
moralo Društvo narodov, bodisi na pred-
log obeh prizadetih držav, bodisi na pred-
log ene same države-čtanice Društva na-
redov, baviti s to zadevo, ker bi sicer 
bila jugoslovenske vlada naravnost prisi-
ljena, da ponovno zapre mejo. V nekem 
znanem kraju v Bolgariji je dokazano žari-
šče požara in to žarišče je treba pogasiti 
Če bolgarska vlada sama za to ni sposob-
na, tedaj je treba pomagati milo ali s silo, 
da se ohrani mir na Balkanu in v vsej Ev-
ropi.<c 

V Strumici ranjena Slovenca 
Štip, 12. marca r. Med ranjenci, ki so 

bili ranjeni prj atentatu v Stranici in ki so 
jih prepeljali v štipsko bolnico, sta tudi 
dva Slovenca in sicer geometra Bogomir 
В r dni k. rodom iz Poljčan in Franki Kovač, 
rodom iz Sodražice. Oba sta bila usodnega 
večera v kavarni »UjedSnjenie« ter sta bila 
težje ranjena. Brdnik je ranjen na petnaj-
stih mestih, zlasti na nogah. Kovač pa v 
levo roko in levo nogo. 

Borba za avstrijski zakon proti terorju 
Nacionalistične in krščansko-socialne organizacije odobravajo v nače-

lu vladni načrt — Socialisti napovedujejo obstrukcijo 

strankinimi Dunaj. 12. marca. g. Danes so se seslali 
zastopniki svobodnih nacionalističnih in kr-
ščansko - socijalnih strok avnih organizacij. 
Na sestanku se je razpravljalo o predlogu 
svobodnih strokovnih organ zacij glede spre-
memb v zakonu proti terorju. 

Socijalni demokrati so v zvezi s tem zahte-
vali daleko več sprememb od ostalih organi-
zacij. Predlogi svobodnih organizacij so bili 
sprejeti s splošnim odobravanjem in so se 
jim priružile tudi nacionalistične organi-
zacije. dočim so si krščanski sccijalci pridr-
žali, da bodo glede socijalno - demokratskih 

predlogov stopili še v stike s 
krogi ter bodo jutri odgovorili. 

Po dogodkih koncem današnjega sestanka, 
ki so ga socijalni demokrati zapustili, se pre-
sojajo izgledi za ugodno rešitev precej skep-
tično. Tudi ni izključen ), da bo imelo posto-
panje krščansko - socijalne organizacije kva-
ren vpliv. Ce ne bo prišlo med strokovnimi 
organizacijami do sporazuma glede protite-
ror&kega zakona, ki povzroča sedaj težave 
celokupni vladi, nameravajo socijalni - de-
mokrati obstruirati seje parlamenta. 

Nove poplave v južni 
Franciji 

Pariz, 12. marca s. iz okolice Bayona 
poročaю. da ie pričelo vodovje zopet na-
raščati Skoro vse mesto Salies v pokraji-
ni Bearn je pod vodo. Voda stoji po ulicah 
dva metra visoko. Zveza med gornjim in 
spodnjim delom mesta je prekinjena 
Stvarna škoda je znatna. Naliv traja brez 
presledka dalje. 

Deset milijonov za ooplavljence 
v Franciji 

Pariz, 12. marca AA. Vpisovanje darov 
га ponesrečence v južna Franoi.Si vrši fram-
coska narodna banka. Dosedaj ie bilo na-
branih 9.780.246 frankov. Glavne zneske so 
prispevali predsednik republike g. Dourner-
gue 30.000 frankov, ministrski svet 50.000 
franfkov, rumunska narodma banka 200.000 
franíkov Louis Dreyfus 100.000 frankov. 

Večerja na čast dr. Schobru 
v našem poslaništvu 

Dunaj, 12. marca. AA . Nocoj je jugo-
slovenski poslanik na Dunaju g. Milojevič 
priredil večerjo na čast avstrijskemu zvez-
nemu kancelarju dr. Schobru. Udeležili so 
se je razen dr. Schobra in njegove soproge, 
šef kabineta baron g. Löwenstein, general-
ni tajnik ministrstva zunanjih zadev g. Pe-
ter, šef protokola dr. Junkas, angleški po-
slanik na Dunaju Phillis, francoski posla-
nik dr. CIausel in turški poslanik, naš ge-
neralni konzul v Gradcu Hadži Djordjevic 
in naš častni konzul na Dunaju g. Josi-
movic. 

Velik požar v Rumuni ii 
Bukarešta, 12. marca. V letni rezidenci 

bivšega princa-prestolonaslednika Karola • 
občini Monasteriu je izbruhnil ogromen 
požar, ki je popolnoma uničil 50 hiš. Ga-
silcem se je posrečilo obvarovati pred 
ognjem gospodarska poslopja in vilo princa 
Karola. Materi j atna škoda je ogromna. 

NEMČIJA RATIFICIRALA 
YOUNGOV NAČRT 

Pri včerajšnjem odločilnem glasovanju je nemški državni zbor z 
malo večino odobril Youngov načrt in likvidacijsko pogodbo s Poljsko 

Berlin, 12. marca, sd. Danes se je 
vršila odločilna seja nemškega držav-
nega zbora, na kateri je bilo na dnev-
nem redu tretje čitanje Youngovega 
reparacijskega načrta in končno odlo-
čilno glasovanje o sprejemu tozadev-
nega za Nemčijo tako pomembnega za-
kona. Za sejo je vladalo veliko zanima-
nje. Zasedene so bile vse galerije, no-
vinarske in diplomatske lože. v kate-
rih so predstavniki tujih držav z veli-
ko pozornostjo zasledovali potek de-
bate. 

Tudi poslanci so bili zbrani polno-
številno. Dočim so bili poslanci vladne 
koalicije še dokaj mirno razpoloženi, 
je bilo opažati vidno razburjenje med 
desničarskimi strankami in komunisti, 
ki so ves čas podpirali medklice narod-
nih socialistov in Hugenbergovih naci-
onalcev. Po otvoritvi seje je stopil na 
govorniški oder državni kancelar dok 
tor Müller, ki je podal 

vladni ekspoze 
o potrebi takojšnjega sprejema Youm 
govega reparacijskega načrta, haaških 
dogovorov in z njim zvezane poljsko-
nemške pogodbe o likvidaciji medse-
bojnih sporov. Uvodoma je Müller očr-
tal vso borbo, ki jo je vodila Nemčija 
za olajšanje težkih posledic izgubljene 
vojne od versaiileske pogodbe, preko 
prvih sestankov v Spaau, londonskih 
raziprav strokovnjakov, sestave Dawe-
sovega reparacijskega načrta do se-
stanka strokovnjakov v Parizu, na ka-
terem je bil izdelan osnutek Youngove 
reparacijske pogodbe. Ob tej priliki se 
je spomnil nevenljivih zaslug pokojne-
ga dr. Stresemamna za rešitev tega 
vprašanja v smislu depolitizacije repa-
racij, ki so dosegle svoj višek s spre-
jemom haaških dogovorov na drugi 
haaški konferenci, kjer je M sklenjen 
sporazum, ki nalaga obveznosti tako 
državam upnicam, kakor Nemčiji. 
Nemčija je le 

nerada prevzela težke obveznosti, 
ki jih nalaga Youngov reparacijski na-
črt iti se zaveda, da bo morala napeti 
vse sile, da bo izpolnila prevzete ob-
veznosti. Na nemškem narodu pa je 
sedaj, da z dejanji dokaže, da ie bil 
vreden zaupanja, ki so mu ga izkazale 
države upnice s pristankom na pred-
časno izpraznitev Porenja im ukinitev 
pravice do neposrednih sankcij, če bi 
Nemčija ustavila svoja reparacijska 
plačila. Vlada je pazno 

proučila vse protiugovore 
desničarjev, ki priporočajo, da Ы se 
ratifikacija Youngovega načrta zavrni-
la ter je ugotovila, da bi pahnila s tem 
Nemčijo v gospodarsko krizo, ki bi 
omajala do temeljev nemško gospodar-
stvo, čim bi se zopet uveljavil Dawe-
sov reparacijski načrt, ki predvideva 
za slučaj nadaljnjega obstoja tako veli-
ke letne anuitete, da bi jih nemško go-
spodarstvo pod nobenim pogojem ne 
moglo prenesti. V nadaljnjem govoru 
je pozdravil kancelar Müller 

predčasno izpraznitev Porenja 
in obširneje razvijal načrt vlade za 
izvedbo 

finančne reforme 
•iin omogočitve omiljenja krize nemške-
ga poljedelstva. Končno je prešel še na 
notranjepolitični položaj in naglasil, da 
se motijo oni, ki računajo s tem. da bo 
vlada zaradi težav, v katerih se naha-
ja, pokazala kako slabost v primeru 
poskusov državnih prevratov, pa naj 
bi bili potem že ti zasnovani od levice 
ali desnice. Vlada .ie dovolj močna, da 
bo očuvala red in mir proti vsakomur. 

Po kancelarjevem govoru, ki so ga 
poslanci desnice često prekinjali z bur-
nimi medklici, je nastopil 

nacionalistični poslanec Walraff 
čigar govor pa je bil v primeri z dose-
danjimi ostrimi izvajanji glede Youngo-
vega zakona, ki so prihajali iz Hugen-
bergoveta tabora, zelo zmeren. Za njim 
je 

poslanec centruma Griining 

v velikopoteznem državniškem govorn 
brezobzirno obrazložil slabosti Youngo-
vega zakona in^ liaaški dogovor, ob 
enem pa utemeljil, zakaj jih mora Nem-
čija z državno-političnih vzrokov ven-
darle sprejeti in predložil sklep vladnih 
strank, v katerem same tolmačijo po-
sebno osoorjene določbe Youngovega 
zakona. Tekom nadaljne debate je bilo 
čuti 

strastne izbruhe komunistov 

kakor tudi narodnih socijalistov. Govo-
rili so še narodno socialistični turinški 
minister dr. Frick in znani narodni soci-
jalist Strasser, ki sta opětováno prisilila 
predsedstvo k posredovanju. 

Med tem je stalno rastla napetost ali 

bo Youngov načrt dobil pri končnem 
glasovanju večino. Izvedelo se je, da je 
bavarska ljudska stranka, ki šteje 17 po-
slancev, sklenila, da bo glasovala proti 
zakonu, dočim se je v resnici glasova-
nja vzdržala. Vzrok leži v tem, ker med 
Bavarsko ljudsko stranko in frakcijami 
weimarske koalicije ni prišlo do spora-
zuma glede davčnih vprašanj. Posebno 
so bili v vladnem taboru v skrbeh zara-
di sprejema likvidacijske pogodbe s 
Poljsko, ki je zadela pri frakcijah na 
najhujši odpor. V tem primeru bi bil 
državni predsednik Hindenburg odrekel 
podpis Youngovega načrta. 

Glasovanje 
Pri prvem poimenskem glasovanju o 

zakonskem osnutku glede haaških spo-
razumov se je število p roti glasov po-
večalo in je bil 

prvi člen sprejet z 266 proti 193 
glasovom. 

3 poslanci so se vzdržali — kar pome-
ni 73 glasov večine napram 91 glaso-
vom večine pri včerajšnjem drugem 
čitanju. Tudi pri glasovanju o drugem 
členu pogodbe se je večina napram 
včerajšnji zmanjšala in je znašala le 
78 glasov. Sedaj je nastala največja 
napetost, ko se je pričelo glasovanje 
o likvidacijski pogodbi s Poljsko. Od-
danih je bilo vsega 462 glasov, in sicer 
270 glasov za in 192 proti, dočim so se 
trije poslanci vzdržali glasovanja. 

Po glasovanju 
Komunisti so vložili državnemu zbo-

ru predlog za nezaupnico državnemu 

kancelarju. Vladne stranke so vložile 
predlog, ki odobrava izjave državnega 
kancelarja ter prehaja preko ostalih 
predlogov na dnevni red. Nemški na-
cijonalci so predlagali, naj se objava 
Youngovega zakona odgodi. 

Proračunska debata 
Po sprejemu Youngovih zakonov se bo 

pričel boj za kritje proračuna 1930. Sklep 
weimarske koalicije ie smatrat; za brez-
predmeten , ker bavarska ljudska stranka 
ni izpolnila pogoja za sporazum med frak-
cijami, to je da bo sama glasovala za za-
kone. O finančnem zakonu se bo sedaj v 
državnem zboru razpravljalo do konca in 
bo najbrže že v torek prihodnjega tedna 
predložen plenumu, kjer se bodo nasprotni-
ki zopet udarili. Nemška ljudska stranka se 
sedaj nagiba k sporazumu z ostalimi koali-
cijskimi strankami. Vsekakor vztraja za 
enkrat z vso odločnostjo na znižanju dav-
kov, ki naj se v izdatni meri izvede za leto 
1931. Ce bi v tej točki nastopile vladne 
stranke ali sam finančni minister dr. Mol-
derihauer z nasprotnimi predlogi bo stran-
ka izstopila iz koalicije ter tudi finančnega 
in zunanjega ministra prisilila k odstopu. 
Kljub temu pa ni verjetno, da 'bo padla taka 
odločitev. 

Zauonica vladi 
Berlin, 12. marca g. Državni zbor je 

končno odklonil predlog komunistov za ne-
zaupnico vladi ter je sprejel predlog so-
cialnih demokratov, cemruma, nemške ljud-
ske stranke ter demokratov, ki odobrava 
vladno politiko, pri čemur so se člani ba-
varske ljudske stranke vzdržal] glasovanja. 
Državni zbor je bil nato odgoden do četrtka 

Pred razpustom angleške 
zbornice ? 

Nepričakovan poraz delavske vlade v angle-
ški zbornici—V četrtek odločilno glasovanje 
London, 12. marca. AA. s. Na snočni seji 

spodnje zbornice je doživela vlada pri raz-

pravi o premogovnem zakonskem načrtu 

poraz, ko je ostala pri glasovanju o ne-

kem izpreminjevalnem predlogu za 8 gla-

sov v manjšini 

Maodonaldov poraz v spodnji zbornici ie 

povzročila okolnost, da je bilo pri prvem 

glasovanju več konservativnih poslancev 

odsotnih, tako da je imela vlada najprej 

majhno večino glasov. Ko naj bi se bilo 

razpravljalo o drugem spreminjevalnem 

predlogu, ki ga je stavila konservativna 

stranka, je bilo v vladnih in v klopeh opo-

zicije le malo poslancev. 

Med govorom trgovinskega ministra 

Grahama, ki je zagovarjal vladni načrt in 

izjavil, da bo davek na promet s premo-

gom nudil sredstva za pomoč ogroženi do-

mači industriji, so jeli prihajati v zboro-

valnico liberalni in konservativni poslanci, 

ki so jih sklicali iz raznih klubov, tako da 

je bila večina med njimi v frakih. Pri me-

ščanskih strankah je zavladalo veselo raz-

položenje, ker so bile prepričane, da bodo 

zmagale. Ko je bila proglašena večina 

osmih glasov proti vladi, je opozicija iz-

bruhnila v zasmehovanje in burne proteste. 

Baldwin je vprašal ministrskega pred-

sednika, ali še nadalje vztraja pri premo-

govnem zakonskem načrtu. Macdonald je 

odgovoril, da ga to vprašanje preseneča. 

Prihodnji četrtek bo stavila vlada vpraša-

nje zaupnice in če bo rezultat isti, je do-

stavil Macdonald, bo to »druga zadeva«. 

Sedanji poraz vlade je nebistven, ker pu-
šča določbo v glavnem nespremenjeno. 
Macdonald je zaključil, da bo pozval zbor-
nico, nai nadaljuje s svojim delom. 

Danes se je sestala vlada, da bi raz-
pravljala o posledicah včerajšnjega poraza. 
Ministri so bili mnenja, da je treba večin-
sko razmerje čimprej razčistiti z novim vo-
lilnim zakonom. Če bo ostala v!ada v če-
trtek pri glasovanju o nezaup"ici proti 
Snowdenu v manjšini, bo parlament razpu« 
ščen. 

London, 12. marca. g. Macdonaldova vla-
da je po seji, na kateri je obravnavala na-
stali položaj po včerajšnjem glasovanju, 
naprosila voditelje opozicije, naj predlog za 
nezaupnico proti zakladnemu kancelarju 
Snowdenu spremenijo v predlog za sploš-
no nezaupnico vladi. Macdonald hoče s tem 
manevrom prisiliti one konservativne kro-
ge, ki prikrito napadajo pod Churchillovim 
vodstvom politiko delavske vlade na raz-
orožitvenih pogajanjih in ki zatrjujejo, da 
Macdonald slabo zastopa angleške narodne 
interese, da bi nastopili javno in poskusili 
vreči vlado. 

Sklepa se, da bo Macdonald prejel v če-
trtek s pičlo večino kratkoročno pooblastilo, 
s katerim bo lahko do predložitve prora-
čuna za Veliko noč še nadalje vodil vladne 
posle. Po velikonočnem odmoru bo skušal 
Macdonald za dalj časa razčistiti parla-
mentarni položaj. Med drugim bo stavil na 
glasovanje važna gospodarsko-politična 
vprašanja. Ako pa bo pri tem glasovanju 
dobil le pičlo večino ali podlegel bo izvajal 
posledice in razpustil parlament, tako da 
bi bilo računati že z novimi volitvami v 
mesecu maju ali juniju. 

Nesiguren položaj Tardieujeve vlade 
Nezadovoljstvo vladne večine s prosvetno politiko vlade 

Tardieu zahteva zaupnico 
Pariz, 12. marca, s. Zbornica je da-

nes pričela z veliko napetostjo pričako-
vano posvetovanje onega člena finanč-
nega zakona, ki določa brezplačen Ijud-
skošolski pouk v šestem razredu. Kot 
prvi govornik je poslanec LOuis Marin 
kot pristaš vladne večine z vso 
ostrostjo pobijal ta vladni projekt, ker 
vidi v njem nevarnost za celokupno 
šolstvo. Njegov govor so sprejeli na 
številnih klopeh vladne večine z veli-
kim ploskanjem. Socialistični poslanec 
Bracke je toplo zagovarjal ta osnutek 
desničarske Tardieuove vlade. Češ. da 
mora biti narod gospodar nad vsemi 
sredstvi za izobraževanje svojih držav-
ljanov. 

Notranje politična napetosf se je te-
kom današnjega dneva tako povečala, 
da krožijo po kuloarjih zbornice govo-
rice o demisiji Tardieuja, čim bo sprejet 

proračun. Odklonitev finančne komisi-
je, da bi dovolila vladi zahtevane kre-
dite za novo ustvarjena ministrstva in 
državna podtajništva, se je pojačala z 
drugim s 15 proti 7 glasovom spreje-
tim glasovanjem, da v bodoče število 
ministrstev ne sme presegati 25. 
Vlada je odločena, da bo zahtevala od 
zbornice še danes zvečer po potrebi 
tudi v nočni seji, naj sprejme prora-
čun. 

Pariz12. marca. Zbornica bo zborovala 
vso noč, ker bo proračunska seja najbrž 
trajala do zjutraj. V parlamentarnih kro-
gih pričakujejo z veliko napetostjo izid1 bu-
džetne debate. . . Ni izključeno, da ostane 
vlada pri glasovanju enega ali drugega čle-
na finančnega zakona v manjšini, v tem 
nrimeru bo morda vlada podala ostavko. 
Zbornica je v zadnjih dneh dovolila toliko 
naknadnih kreditov, da je ravnotežje pro-
računa v nevarnosti. 



Alois Jirásek i 
Praga, 12. marca, i. Davi ob 6.45 je 

preminul starosta čeških književnikov 
in pisateljev, znani narodni buditeli 
Alois Jirásek. Bolehal je že delj časa. 
Vse do snoči je bi! pri polni zavesti. 
Šele proti polnoči je padel v agonijo, iz 
katere se ni več prebudil. 

Alois Jirásek, ki so ga Čehi s ponosom 
imenovali Mojster, se je rodil 23. avgusta 
1851 v Hronovu pod Orliškimi gorami. Po-
tekel je iz kmečke rodbine. Po tedanji na-
vadi so ga starši zgodaj poslali med Nemce, 
da bi se naučil nemškega jezika. V Brou-
movu je začel obiskovati gimnazijo, v Hrad-
ců Kralovem jo je 1. 1871. dovršil. Tu se je 
navzel narodnega duha. Potem je študiral 
na praški univerzi zgodovino. Vzdrževal se 
je z instrukcijami. L. 1871. je izšel v »Svě-
tozoru« Jiráskov prvenec. Posihmal se Ji-
ráskovo ime pojavlja skoraj šestdeset let 
v čeških revijah in listih. Ko je končal 
vseučiliške študije, je dobil službo na sta-
rodavni piaristični gimnazij i o Lytomišlu. 
V počitnicah je mnogo potoval po čeških 
zgodovinskih krajih in zbiral gradivo za 
svoje povesti in romane. L. 1888. se je že 
kot znan in priznan pisatelj preselil v Pra-
go in poučeval na gimnazij i v ž i tni ulici. 
L. 1890. je postal redni član IV. razreda 
Češke Akademije znanosti in umetnosti. 
b . 1901. je stopil v pokoj. Tudi zdaj je ne-
umorno pisal in potoval po čeških in slo-
vaških krajih. Med svetovno vojno јз kot 
predstavitelj češke književnosti stopil na 
vodilno mesto osvobodilnega gibanja (glej 
spod. članek). Veliko zadoščenje zanj je bilo, 
ko je 21. decembra 1918 pozdravil v imenu 
češkega naroda prvega prezidenta češko-
slovaške republike, T. G. Masaryka, ko je 
le-ta izstopil na Wilsonovem kolodvoru v 
Pragi. 

Jiráskovo književno delo je ogromno. 
Njegove povesti imajo pretežno zgodovin-
ski značaj. Z intuicijo nadarjenega umet-
nika je čudovito oživljal zgodovinsko snov, 
ki mu je bila tembolj dostopna, ker je bil 
strokovnjak v zgodovinski vedi. Po Ji-
ráskovih romanih so najširše plasti češke-
ga naroda spoznale, kaj so bili Čehi pred 
Belo goro in kaj so iz njih naredili Habs-
buržani. Zato je imelo Jiráskovo delo ogro-
men vpliv na nacionalno usmeritev češke 
množice. Njegovi monumentalno zasnovani 
in vešče spisani romani so se čitali kot 
razodetje. Sem se štejejo predvsem »Pasje-
glavci«, »V tujih službah«, »Med strujami«, 
: Proti vsem«, »Bratstvo«, »Temno«, »F. L. 
Vek« in s Pri nas«. Po mogočnosti svojih 
romanopisnih zasnov lahko Jiráska mirno 
uvrstimo ob bok Sienkiewiczu. Toda Ji-
rásek je za razliko od poljskega romano-
pisca man j romantik, bolj nacionalen in 
specifično češki, zato prevodi Jiráskovih del 
v tuje jezike niso imeli uspeha. Zaman so 
si Čehi prizadevali, da bi bilo delo tega nji-
hovega Mojstra kronano z Noblovo na-
grado. 

Poleg velikih romanov, ki smo jih našteli 
zgoraj, je Jirásek zapustil mnogo novel in 
dramatskih del. Tudi ta so po večini zgo-
dovinska. Nekateri njegovi liki ostanejo 
nepozabni vsakomur, kdor je prečital Ji-
ráskové romane, — tako n. pr. njegov Ko-
zina. V opisovanju češke preteklosti bo 
težko kdo prekosil Jiráskovo pero. Zato bo 
njegovo ime in delo večno ohranjeno med 
največjimi in najlepšimi dokumenti češtva 
v drugi polovici 19. in na začetku 20. sto-
letja. 

Dolga desetletja pred vojno, med vojno 
in v nezmanjšani meri po vojni so šteli Ji-
ráska med najbolj čitane češke pisatelje. 
Njegove popularnosti ni ustvarila nikaka 
reklama: Jiráskovi spisi so si sami prebili 
pot k češkim srcem in prijeli zdaj tega, 
zdaj onega. Na j je pripovedoval o slavnih 
husitskih dobah, ali o žalostnih časih »Te-
me po Beli gori«, ali pa o tem, kako je ob 
koncu 18. in na začetku 19. stoletja vzhajala 
nad češkimi deželami zora preporoda — 
vedno je Jirásek užgal. S preprostimi sred-
stvi je umel razvneti dušo češkega člo-
veka in vzbuditi v nji najsilnejše odmeve. 
Po svojem specifičnem češtvu je Jirásek 
prav za prav poslednji izmed čeških budi-
teljev, buditelj — književnik, zato ga izven 

kroga češkega naroda le s težavo razumejo. 
* 

Alois Jirásek ni spadal samo v litera-
turo, marveč morda še bolj v zgodovino, 
zlasti v zgodovino našega odpora v voj-
nem času. Predvsem so biii Jiráskovi spisi 
tisti, ki so s svojim miselnim in čuvstvenim 
vplivom vnemali, tolažili in bodrili tisoče 
čeških duš — bodisi na bojiščih, bodisi v 
tuj ini pri delu za svobodo, ali pa doma v 
vztrajnem odporu in pričakovanju zmage. 
Jiráskové spise so ljudje čitali kot evan-
gelij: mlačne duše so napajali z novo vero, 
pešajoče so ojačevali, skratka: bili so naj-
mogočnejši činitelj češkega življenja, revo-
lucijski faktor v letih svetovne vojne. 

L. 1917. je stopil Jirásek tudi na torišče 
javnega življenja. Jaroslav Kvapil, eden 
izmed voditeljev narodnega odpora, je zva-
bil J iráska iz njegove delavnice, od knjig, 
naravnost v sredo našega osvobojevalnega j 
gibanja. Jirásek je podpisal z drugimi pi- i 
satelji vred zgodovinski manifest, postal 
je član pisateljskega sveta, ki se je posta-

vil v grozečo pozo neusmiljenega stražnika 
proti avstrijskim nasiljem. Vse leto 1918. 
se je Jirásek aktivno udeleževal vseh po-
kretov, vsega dela za naše osvobojenje. Radi 
njegovega imena in sodelovanja je to delo 
dobilo doma ogromno popularnost, češkim 
ljudem v tujini pa so zažarela lica, ko so 
izvedeli, da se je tudi Jirásek postavil med 
bojevnike za dokončno narodno osvobojenje. 
To, da je Jirásek segel v osvobodilno akci-
jo, je že samo ob sebi vžgalo in vzpodbudilo 
mnoge druge in je silno ojačilo protihabs-
burško gibanje. Saj je bil Jirásek pred voj-
no ljubljenec češkega občinstva, saj je iz 
njegovih spisov narod črpal silo odpora in 
poguma, ki mu je lajšala pritisk z Dunaja! 
Ko je torej ta mož stopil v maffijo, je lahko 
le malokdo gledal ob strani: množice so 
bile na mah pridobljene za idejo narodne 
revolucije. 

Alois Jirásek ni bil politik. Po vojni je 
postal član revolucijskega Narodnega pred-
stavništva, vendar je bilo takoj jasno, da 
mu tam ni mesta. Ni bil niti natančno opre-
deljen strankar; politična mašinerija, 
akcija in mrzlična delavnost so bile starini 
Jirásku tuje reči. često je sam samcat, ta 
malce zgubani starček, posedal na poslan-
ski klopi in pozorno poslušal vsakega po-
slanca, naj je govoril že kdorkoli ali o če-
merkoli. Držal je dlan ob ušesa, ker je sla-
bo slišal. Ni razumel demagogije in poli-
tično taktičnih potez; docela osamljen je 
stal sredi vrtinca političnega življenja. Ka j 
čuda, da se je rad vrnil s parlamentarnih 
klopi k svojim knj igam in potem posvetil 
ves čas in vse sile dokončni redakciji svojih 
spisov za novo izdajo. Poleti je živel v 
rojstnem kraju Hronovu, pozimi pa v 
Pragi. Vsak večer vse do zadnjih dni so 
srečavali mimogredoči na obrežju od My-
slikove ulice do Narodnega divadla starčka, 
ki se je ondi v spremstvu hčere in zeta iz-
prehajal in je komaj utegnil odzdravljati 
na tolike spoštljive pozdrave. Poznala ga 
je vsa Praga in čislala kakor le redko koga. 
Zelo so ga utrujali obiski tisočev ljudi, ki 
so prihajali beračit za podpis na knjigi ali 
sliki, vendar je le redko komu odrekel. 

Malo pisateljev, zlasti čeških, je doživelo 
tako popularnost, toliko časti in spoštova-
nja, kakor Alois Jirásek, še man j umet-
nikom pa je usoda naklonila, da bi s svo-
j imi deli tako uspešno segli v usodo in zgo-
dovino svojega naroda, kakor je segel po-
kojni Alois Jirásek. 

Pokojni Alois Jirásek zapušča sina dr 
Jaromira, ki je uradnik živnostenske ban-
ke, in pet hčerk, štiri so poročene. Naj-
starejša Božena je poročena z znanim pisa-
teljem in publicistom dr. Hanušem Jeline-
kom. 

* 

Žalovanje na Češkem 
Praga,, 12. marca i. Vest o smrti najpo-

pularnejšega češkega književnika in na-

rodnega preroka se je razvedela po Pragi 

z bliskovito naglico že v prvih dopoldan-

skih urah. Nekateri dnevniki so izdali po-

sebne izdaje, ki so bile takoj razgrabliene. 

Čeprav je bilo po zadnjih vesteh katastrofo 

že pričakovati, ie vendar žalostna vest na-

pravila pri vseh najgloblji vtis Po ulicah 

so ljudje snemali klobuke v počastitev spo-

mina velikega pokojnika. Na vseh hišah so 

razobešene črne zastave. Na Palackega na-

brežju so so ves dan zbirale pred stanova-

njem pokojnega Jiraska velike skupine lju-

di. Nasproti hiše,, v kateri je stanova] Ji-

rásek že dolga !eta, stoji cerkev češkoslo-

vaške verske zajednice. S stolpa te cerkve 

je zazvonil pokojniku prvi mrtvaški zvon. 

O poteku bolezni priobčujejo listi avten-

tična poročila profesorja Syllabe, ki je Ы! 

že dolga leta vse do zadnjega osebni zdrav-

nik Jiraskov. Profesor Syllaba pravi med 

drugim: 

Razvoj bolezni 
Mojster Jirásek je začel bolehati že pred 

približno desetimi leti. Njegova bolezen se 

je vedno slabšala in potrebna W bila ope-

racija. Bolnik ie sicer o tem govoril, ven-

dar pa ie operacijo odklanjal. Glede na 

njegovo visoko starost zdravniki tudi niso 

vztrajali na izvedbi operacije. Jirásek je 

prenašal bolezen z občudovanja vrednim 

heroizmom. Velik udarec za njega je bila 

smrt njegove pred tremj leti umrle sopro-

ge. Tudi ta udarec je Jirásek prenese! z 

junaško resignacijo. V zadnjih letih se je 

pesnik navadno teko-n poletja okrepil na 

svojem posestvu v Hronovu. Letos pa se 

je vrnil s počitnic manj okrepljen kakor 

drugače. Vidno je opešal in oslabelost ie 

tekom zime še napredovala. Že pred tedni 

je moral opustiti svoje običajne sprehode 

po nabrežju. Izgubil je tudi veselje do ka-

jenja in do jedi. Naposled je obležal in v 

zadnjih dneh sploh ni več zapustil postelje. 

Kljub temu je bil še čudovito svež. Še na 

dan prezidentove proslave se ie zanimal za 

vse njene podrobnosti. Njegova smrt ie bi-

la popolnoma mirna jn blaga. Zaspal ie. 

Amerika odklanja sredozemski Locarno 
Razgovori med Grandijem in Briandom - Zahteve itali-

janske delegacije 

Pogreb 
Pogreb se bo vršil v petek in sicer naj-

brže iz Panteona Narodnega muzeja. Stro-

ške za pogreb je prevzela vlada. Pogreba 

se bo udeležil tudj prezident Masaryk. 

Vsi današnji listi, tudi nemški, posvečajo 

dolge pietetiie članke smrti velikega češke-

ga mojstra. V člankih poudarjajo, da Jirá-

sek ni bil samo velik pisatelj, marveč tudi 

izredno vpliven narodni buditelj. 

Sožalje rodbini 
Že danes je sprejela pokojnikova rodbina 

celo vrsto sožalnih izrazov. Med prvimi so 

bili profesorji z gimnazije, na kateri je 

svoječasno poučeval Jirásek in kj se sedaj 

imenuje po njem. Opoldne je kondoliral tu-

dli predsednik poslanske zbornice Maly.pe-

ter v svojem in v imenu zbornice. 
* 

Povodom smrti Aloisa Jiráska, ki ga je 
smelo »Jutro« prištevati med svoje prija-
telje, je poslala naša redakcija njegovi rcl-
bini brzojavko, v kateri tolmači sožalje п£ле 
javnosti ob smrti genijalnega pisatelja in 
velikega glasnika češkega in jugoslove i-
skega osvobojenja. 

London, 12. marca, AA. Ko so pre-
jeli od prvega lorda admiralitete Ale-
xandra zadovoljivo poročilo o poteku 
konference, so se sestali snoči vodje 
delegacij na daljše posvetovanje in ju-
tri se bodo vodje delegacij ponovno 
sestali. Med tem časom se bodo po-
svetovali delegati o raznih vprašanjih, 
ki ovirajo nadaljnji napredek konference. 

Stališče ameriške delegacije do fran-
coske zahteve po političnih garancijah 
je sedaj znano, ker je ta izjavila, da ne 
more pristati na nobene poltitične pak-
te m je o svojem sklepu obvestila zu-
nanjega ministra Brianda. Na ta način je 
odločena usoda tako zvanega posveto-
valnega pakta, kakor tudi sredozem-
skega Locarna. Idejo posvetovalnega 
pakta je sprožila Amerika. Zedinjene 
države so pa takoj v začetku izjavile, 
da smatrajo ta predlog za temelj raz-
prav brez jamstva, da bi ta pakt kdaj 
odobrile. Konferenčni krosi upajo, da 
bodo razgovori med Briandom in Gran-
di.iem razčistili v tem vprašanju polo-
žaj. Italija se ie postavila na stališče, 
da morajo biti; pomorske sile relativne 
in je pripravljena fiksirati svoje tonaž-
ne številke v razmerju z drugimi kon-
tinentalnimi državami. 

Konferenčni krogi so nadalje mnenja, 

da bi zadovoljiv sporazum med Italijo 
in Francijo omogočil slednji znatno re-
dukcijo najavljenega gradbenega pro 
grama in v veliki meri olajšal položaj 
konference. V tem primeru bi prišlo v 
vprašanju angleških, japonskih in ame-
riških tonažnih številk avtomatično do 
sporazuma. Med tem časom proučuje 
odbor, v katerem so prvi lord admira-
litete Alexander, francoski mornariški 
minister Dumesnil, načelniki franco-
ske in angleške admiralitete in ameri 
ški opazovalec Dwight Morrow, vpra-
šanje revidiranih francoskih tonažnih 
številk. Z izključitvijo tako zvanih po-
sebnih ladij so se zahteve Francije 
zmanjšale, kar je v veliki meri olajša-
lo na d a liinjo razpravo o tem vprašanju. 

London, 12 marca. V nasprotju s pisa-

njem konservativnega in liberalnega časo-

pisja, ki ugotavlja, da je angleška vlada 

odklonila vsako sodelovanje pri pogajanjih 

za sklenitev Sredozemskega Locarna, ki bi 

osigural varnost francoske obale in fran-

coskih kolonij pa objavlja »Daily Herald 

ki je zelo dobro informiran, poročilo, da je 

angleška vlada zvesta svojemu pacifistič-

nemu programu pripravljena zaključiti po-

litično pogodbo, ki bi ojačila sigurnost v 

svetu in ustvarila potrebno situacijo za re 

šitev vrpašanja pomorske razorožitve. 

požar 
Beograd. 12. marca. p. Iz Novega Sada 

poročajo, da je v Irigu pogorel velik par-
ni mlin. Požar jc bil tako ve'ik. da kljub 
naporom vojaštva in ognjcgascev niso mo-
gli ničesar rešiti. Razen poslopja je požar 
uničil tudi velike količine žita. Povzroče-
na škoda je ogromna. Oblasti so uvedle 
preiskavo, da u gotove vzroke požara. 

Rodbinska drama v Šišku 
Sisak, 12. marca. n. Ogromno scnzacijo 

je vzbudila danes v Sisku in okolici vest, 
da je žena mestnega zastopnika v Sisku 
Ivana Pavičičeva s sekiro umorila svojega 
spečega moža Med zakoncema je prihaja-
lo pogosto do prepirov, ker je bil Pavičic 
drugič poročen in je imel petero dece iz 
prvega zakona. Soproga je bila baje tudi 
zaradi tega silno ogorčena na svojega mo-
ža, ker se je poslednji čas vdajal pijači. 

Ženska odvetnica 
Subotica, 12. marca. č. Danes se jc vr-

šila pred tukajšnjim okrožnim sodiščem 
razprava, pri kateri je prvič nastopila kot 
braniteljica ženska, in sicer gdč. Julka Del-
mič, advokatska pripravnica v Subotici. Po 
posvetovanju je sklenil senat, da ne pripu 
sti Delmičeve kot branite!jice pred okrož-
nim sodiščem, zaradi česar je bila razpra-
va preložena. 

Razpečavanje ponarejenih slik 
Subotica, 12. marca. č. Policijska oblastva 

v Vojvodini so ugotovila, da razpečavajo 
v poslednjem času razni agentje v velikih 
množinah falzificirane slike odličnih ino-
zemskih slikarjev. Ponarejene umetnine 
utihotapljajo iz Madžarske in Nemčije. Po-
licija je uvedla intenzivno preiskavo, kdo 
vse se peča s tem nepoštenim poslom in 
kako dobivajo preko meje ponarejene slike. 

Samomor zaradi zobobola 
Dubrovnik, 12. marca. n. Policija in luška pri-

staniška kapetanija sta bili obveščeni, da je izvršil 
samomor neki mladenič, ki je skočil v znani pre-
pad na potu med Gružem in Dubrovnikom, k,i ga 
zovejo Provaliija smrti. Dopoldne je dřvtjala tako 
si An a burja, da policija ni mogla na kraj samo-
mora in so šele tekom popoldneva dvignili traipio 
iz prepada. Ugotovili so, da si je vzel življenje 
15-letmi trgovski vajenec manufakturně trgovine 
Slavko MMetič. Pred odhodom iz trgovine ie de-
jal MiJetič, da ga silno boli zob in da odhaja do-
mov, v resnici pa je šel v smrt. V pismu se Mi-
letic posiav&a od svo-jih roditeljev in bratov ier 
sester, ne navaja pa nikakega razloga za svoje 
obupno stanje. 

Nove palače Hipotekarne banke 
Beograd, 12. marca. p. Minister trgovine in 

industrije Juraj Demetrovič je imel z upravnikom 
državne Hipotekarne banke Vojo Gjuričičem kon-
ferenco o razširjenju bančnega poslopja v Beo-
gradu in zgraditvi novega poslopja za podružnico 
v Nišu. Zgradili bodo dve novi veliki palači ter 
je minister pregledal načrte. Vlada je že odobrila 
zgraditev 'teh palač. 

Slovenci v Zagrebu 
V včerajšnji številki »Jutra« je izšel pod 

naslovom »Slovenci v Zagrebu« članek, ki 

popolnoma pristransko slika življenje Slo-

vencev v Zagrebu in dela tendenciiozno 

propagando za t a mošnjo »Narodno čitalni-

co«, kakor bi bila »N. Č.« nekaka plemen-

ska organizacija. Članek je izšel v listu 

zaradi premale pozornosti v naglici redak-

cijskih poslov. Ugotovili smo. da je bila re-

dakcija mistificirana ter se je nekdo na go-

ljufiv način pos-hižíI vizitke funkcijonarja 

»N. Č.« v očividni nameri, da bi z dopteom 

škodoval razvoju "Narodne čitalnice« v 

Zagrebu, hoteč jo naslikati kot separaťstič-

no plemensko društvo, ki naj bi ga oblasti 

razpustile. RedakcMa je uvedla zoper mi-

stifikatorja kazensko zasledovanje. Kar pa 

se tiče Narodne čitalnice« v Zagrebu, mo-

ramo ugotoviti, da je to izključno kulturna 

nepolitična in v čistem ;ugcslovenskem du-

hu vodena ustanova, ki hoče skrbeti za 

kulturno vzgojo družbe in pošteno družab-

no zabavo v Zagrebu živečih Slovencev ter 

iih pritegniti občemu nacionalnemu jugo-

slovenskeimi Dokretu. 

Redakcija Jutra«. 
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(ilede na članek »Slovenci v Zagrebu« 
vas prosim, da objavite, da članek ni izšel 
iz krogr« »Narodne knjižnice in čitalnice 
v Zagrebu«, kakor lahko vidi že po njegovi 
sestavi vsakdo, kdor pozna količkaj raz-
mere v nafiem društvu. Izjavliam v imenu 
društva, da se z vsebino tce:a članka abso-
lutno ne striiiiamo. — Dr. Fran I. Zavrnik. 
tč. predsednik. 

Bes madžarskih šovinistov 
Ргаяа. 12. marca d. Soc. dem. »Nova 

Svoboda« se je obrnila na odlične sociali-
stične voditelje v posameznih evropskih 
državah da ji napišejo izjavo o Masary-
kovi S0-Ietnici. Povabilu se je odzval tudi 
vodja madžarskih soc. demokratov Gara-
mi, ki je ocenil Masarykov pomen v huma-
nitetnem in socialnem pokretu zadnjih de-
setletij. Madžarski listi so radi tega članka 
pričeli besno kampanio proti Garami.iu in 
vsej soc. dem. stranki, češ, proslavo Hor-
thy jeve desetletnice so bojkotirali, prezi-
denta neprijateliske države pa vzdigujejo 
v nebesa. Nacijonalistični tisk obtožuje 
soc. dem. stranko veleizdaje ter napovedu-
je proti nje.i najstrožje ukrepe vlade. Ob-
lasti so res znova nričele preganjati glavno 
soc. dem. glasilo »Nepszavo«, proti kateri 
je drž. oravdnik iz raznih razlogov vložil 
zadnje dni nič manj nego 14 obtožb. 

Avtomobilska cesta na Ve-
liki K!ek (Grossgrlockner) 
Dunaj, 12. marca. s. Solnograški deželni 

zbor je sklenil izvedbo velike avtomobilske 
ceste, ki bo pričela v Fuschu v Pinzgauu 
ter bo speljana v višini 2500 m čez tkzv. 
Pfandlscharte v Visokih Turah, kjer bo sko-
zi 250 m dolg tunel prešla na južno po-
bočje. Od tam bo peljala cesta na tkzv. 
Franz Josefs Höhe in k Glocknerhausu. od-
koder vodi že sedaj ozka alpska cesta v 
Heiligenblut in od tam čez Iselsberg v Döl-
lach na Koro'ko. Nova cesta bo 5 m ši-
roka in najmodernejše zgrajena. Dolžina 
bo znašala 43 km, stroški so proračunjeni 
na okroglo 12 milijonov šilingov. Izvršitev 
bo prevzela posebna delniška družba, ka-
tere kapital prevzameta vsaka na pol de-
žela in država. Za vožnjo na tej cesti se 
bo pobirala posebna taksa 25 šilingov od 
vsakega avtomobla. Rakuna se, da bo zna-
šala frekvenca 100 do 120 tisoč oseb letno. 
S pomočjo te ceste bo trajala vožnja od 
Münchna do Jadranskega morja v avtomo-
bilu samo en dan. Z gradnjo se bo pričelo 
že letos. 

Izgon komunističnih 
agitator jev iz Newyorka 

Newyork, 12. marca. s. Tukajšnja poli-
cija je sestavila seznam 9567 komunistič-
nih agitatorjev, ki so po ogromni večini 
inozemci.^ Vsi agitatorji so bili iz mesta in 
države Newyork izgnani. 

Požar v angleškem klubu 
London. 12. marca. AA. V St. Jameskem 

klubu v Devonshireju je izbruhnil davi ob 4. 
požar, ki se je razširil s strahovito naslico. 
Kmalu je bilo vse poslopje v plamenu Dvaj-
set članov kluba in 100 uslužbencev se je 
jedva rešilo v nočnih oblekah na ulico. 

Skrivnostna tolpa 
požiralcev 

Sclun, 12. marca. AA . Povodom pogostih 
požarov v Kavali so imeli predstavniki za-
varovalnih društev včeraj konferenco, kjer 
so sklenili stornirati zavarovalno polico v 
iznosu 150 milijonov funtov šterlingov. Za-
stopniki zavarovalnic so izjavili, da so me-
rodajni faktorji pozvani podvzeti vse me-
re, da se najdejo požigalci, ki tvorijo do-
bro organizirano bando, ki je zanetila po-
žare s kemičnimi sredstvi. 

„Vesela vdova" 
pred sodiščem 

Pariz, 12. marca. AA . Danes se je za-
čela razprava v tožbi bivšega črnogorskega 
princa Danila proti filmski družbi Metro-
Goldwyn-Mayer zaradi filma »Vesela vdo-
va«. Princ Danilo ni osebno prisostvoval 
razpravi. Zastopal ga je Paul Boncour. Od-
vetnik je v svojem pledoajeju poudaril, da 
je bil režiser filma Erich von Strohaim. 
bivši vojni ataše na bivšem črnogorskem 
dvoru in je v filmu porabil svoje osebne 
vtise iz tistega časa. Boncour je nadalje 
poudaril, da je režiser nedostojno naslikal 
v tem filmu bivše člane črnogorske kra-
ljeve rodbine, in zato zahteva v imenu 

oiega kliienta princa Danila pol milijona 
frankov odškodnine. Razsodba še ni izre-
čena. Sodišče si bo, preden izreče sodbo, 
ogledalo film. da se uveri, ali je bilo res 
žaljeno dostojanstvo bivše črnogorske kra-
ljevske rodbine. 

Agrarni krediti v Zedinjenih 
državah 

Washington. 12. marca. AA. Senat je 
odobril zahtevo vlade za kredit 100 milijo-
nov dolarjev za posojilo poljedelcem in za 

podporo poljedelstvu. 

Zanimivo predavanje 
v „Pravniku" 

Ob vsakem prehodu iz enega pravnega 
sistema v drugega se juristom nujno po-
javl ja več ali man j problemov, ki j ih pri-
nesejo na dan razne nejasnosti novih za-
konov. Pravni predpisi pač ne morejo biti 
nikdar idealno sestavljeni, radi česar se 
utegnejo po vsej državi enako uporabljati 
šele po večletni praksi sodišč in zlasti šele 
potem, ko izidejo že načelne odločbe vrhov-
nega sodišča. 

Tak položaj imamo sedaj pri nas, ko sta 
dobila z novim letom obvezno moč novi ka-
zenski zakonik in kazenski postopek. Zlasti 
prvi uvaja docela nov sistem v našem kaz. 
sodstvu. V okrilju društva »Slovenski 
pravnik«, ki prireja stalno javna predava-
nja, je zlasti po novem letu nastopilo že 
več predavateljev, ki razpravljajo pred ob-
širnim pravniškim poslušalstvom o naši 
novi kazenski zakonodaji. V poslednjem 
času je društvo povabilo kot predavatelje 
ugledne juriste-praktike tudi iz drugih 
mest. 

Sinočnji sestanek pravnikov v justiční 
palači je otvoril višji drž. tožilec dr. Gras-
selli ter predstavil navzočim prvega držav-
nega tožilca iz Maribora dr. Jančiča, ki je 
podal za vsakega jurista izredno zanimivo 
predavanje o mladinskem sodstvu s po-
sebnim ozirom na našo novo zakonodajo. 
Dr. Jančič se je podrobno pečal z vpraša-
njem šibanja otrok (do 14. leta), z ukorom 
mlajših maloletnikov (od 14. do 17. leta), 
z izpustom na preizkušnjo, z vzagajanjem 
in poboljševanjem domačih in inozemskih 
maloletnikov. Dalje je govoril predavatelj 
o sodiščih za mlajše maloietnike ter o sod-
nikih za take obtožence, pri čemer je zlasti 
poudarjal nujno potrebo, da se imenujejo 
za mladinske sodnike ne morda oni, ki so 
kvalificirani kot bistroumni juristi, temveč 
oni sodniki, ki so dobri psihologi, ki so se 
mnogo pečali s praktičnim vzgajanjem de-
ce, ki so potemtakem pedagogi z bogatimi 
življenskimi izkušnjami, mili in strogi na 
pravem mestu. Sodnik za mlajše maloiet-
nike na sedežu okrožnega sodišča naj bi bil 
pristojen za prestopke in zločinstva. Ob-
širno je predočil predavatelj tudi vse faze 
postopanja proti mlajšim maloletnikom, ne 
izključivši vprašanja branitelja, ki naj bi 
bil po možnosti ena in ista oseba za vse 
obtožence te vrste pri istem sodišču. 

V okviru kratkega poročila ne moremo 
niti površno objaviti vseh zanimivosti iz 
predavanja dr. Jančiča, ki je bilo sprejeto 
z velikim odobravanjem in mnogimi čestit-
kami govorniku. Predavanje dr. Jančiča 
bo objavljeno v »Slovenskem pravniku«. 

Drevi ob 18. predava državni tožilec iz 
Celja dr. Juhart o odmeri kazni pri steku 
kazenskih zakonov in kaznivih dejanj.. 

Požar v šentpeterski mežnariji v 
Ljubljani 

Včeraj proti večeru so bili pozvani ga-
silci v šentpetersko mežnarijo na Sv. Petra 
cesti, kjer so se vneli tramovi ob dimniku. 
Predvčerajšnjim so namreč v mežnariji iz-
žigali dimnike pa se ie po nesreči prenese! 
ogenj na gosto, že precej trhlo tramovje 
stare, enonadstropne hiše, česar niso takoj 
opazili. Snoči je nastal večji ogenj in so n?, 
pomoč prispeli gasilci morali stropno tra-
movje razkopati in politi z vodo, da se 
ogenj ni dalje širil. Imeli so posla nad eno 
uro. Zvečer malo pred 20. uro so bili ga-
silci ponovno klicani na pomoč, ker je eden 
tramov še gorel. Potrebna sta bila samo ' 
dva gasilca, ki sta kmalu udušila ogenj. 
Žkoda je precejšnja. 

Bolezen dr. Laginje 
Zagreb, 1?. marca. n. Zdravstveno stanje dr. 

Matka Laginje je tudi danes neizpremenjeno. 
Zdravniki so priporočali bolniku absoluten mir. 
Preko dne ni bilo pri bolniku nobene osebe razen 
zdravnikov in bolničark. Prepovedani so vsi 
obiski. 

Minister dr. Srškic v Zagreb« 
Zagreb, 12. marca. n. Minister pravde dr. Srškič 

se je oglasil пя povratku iz Prage v Beograd da-
nes v Zagrebu. Dopoldne je poseéil bana savske 
banovine dr. Šiloviča, opoidne si Je ogledal po-
slopje sodnega stola, popoldne pa je pošetil pred-
sednika kasacijskega sodišča. Zvečer se ;e nrn:-
ster dr. Srškič z brzovlaikom odpeljal v Beograd. 

Tasta ustrelil zaradi tisoč dinarjev 
Subotica, 12. marca. č. V neki naselbini ne-

daleč od Som bo г j sta se včeraj zjutraj sprla 
veleposestnik Dušan Tucakovič ter njegov 
zet Lanoševic, in sicer zaradi lazmeroma 
malesa dolga tisoč dinarjev. Tast je z nožem 
navalil na zeta. Lanoševic pa je v silobranu 
ustrelil s samokresm ter zadel svojega tasta 
v glavo. Tucakovič je bil na mestu mrtev. 
Lancševjč se je takoj odpeljal v Sombor ter 
se prijavil oblastvom. 

Sneg v Liki 
Gračac, 12. marca. n. Danes z'j'Utra? ie zapadlo 

v Gračacu in okol;ci dobrih 10 cm snega. Sicer 
pa vreme ni tako slabo, da bi bilo pričakovati 
morebitnih ovir v prometu. 

Sestra albanskega kralja v Ohridu 
Beograd. 12. marca. p. Iz Ohrida poročajo, da 

ie tfaikai dospela sestra albanskega kralja princeza 
Rahija s svojim spremstvom, da obišče svošo ma-
ter. 

Podpora za splitsko gledališče 
Split, 12. marca. n. Na današnu seji splitskega 

mestnega zastopstva je bil soglasno sprejet sfclep, 
da zahteva splitska občinska uprava potom upra-
ve primorske banovine, da se izroči SpLitu pod-
pora, ki je odrejena po državi za subvencijo sa-
rajevskega gledališča. Podpora naj se uporabi za 
splitsko gledališče. 

Konferenca mednarodne trgovinske 
zbornice 

Beograd, 12. marca. AA. Konferenca glavnega 
sveta mednarodne trgovinske zbornice bo v Pari-
zu 4. aprila t. 1. Jugoslovenski nacijonalni odbor 
te zbornice bo na tej konferenci zastopa! profe-
sor zagrebškega vseučilišča dr. Mogan. 

Avtomobilska nesreča 
Beograd, 12. marca. p. Iz Višegrada poročajo 

o težki avtomobilski nesreči. Trgovec Hasanagič, 
njegov šofer in neki trgovec iz Priboja so se pre-
vrnili z avtomobilom v prepad. Vsi tri-ie so bi i' 
težko ranjeni. 

Prepovedani komunistični shod v 
Sofiji 

Sofija. 12. marca. A A. Danes bi se mo-
ralo v Sofiji vršiti zborovanje brezposelnih 
delavcev ki so ga organizirali komunisti. 
Zborovanje je bilo zabranieno in gruoe de-
lavcev in komunistov so bile takoi raz-
gnane. 



N a š i k r a j i i n l i i i d j e 
Dragutin M. Domj anič v Ljubljani 

V znamenju tesnejših kulturnih vezi med Zagrebom in Ljubljano 
nenja po ožjem izrazu domačnosti, po tes-

nejši sipojitvi pesnikovega občutja in pre-

proste ljudske govorice. Stopila je kot 

Prihaja nam v goste pesnik Hrvaškega 

Zagorja ra Zagreba, edem največjih hrva-

ških in sploh jugoslovenskih poetov, Dragu-

tin M. Domjanič. Ljubljana mu prireja čast-

ni večer v operi. Slutim, da tolikšna pozor-

nost ni po njegoveim osebnem okusu. Nik-

dar tri delal ne v literaturi in ne v življenju 

velikega hrupa. Tiho hodi skozi življenje; 

tiha, nežna, preprosta je njegova pesem. 

Toda, če kdo, je Dragutin M. Domj anič po-

klican, da otvori s svojim večerom v Ljub-

ljani dobo živahnejših in presrčnejših kul-

turnih stikov med hrvaškim in slovenskim 

kulturnim centrom, med Zagrebom in Ljub-

il ano. Saj je res, kar je povedal nedavno 

v razgovoru z dopisnikom »Jutra«: »Po-

vem vam, da smo si bili nekoč preko meja 

slovstveno bližji, nego danes, ko nas meje 

več ne ločijo.« Slovstveno zbliževanje je 

zbliževanje src, zakaj poezija je eden naj-

višjih izrazov srčne kulture. To zbliževa-

nje src smo pozdravljali ob prihodu beo-

grajskih književnikov in ga poudarjamo še 

posebej ob oficielnem obisku predstaviteája 

zagrebških književnikov. 

Dragutin M. Domjanič je predvsem po-

klican rada tega, ker je bil vedno iskren 

prijatelj kulturnih stikov med Zagrebom hi 

Ljubljano, stikov med hrvaškim ta sloven-

skim duhovnim svetom. Priobčeval je v 

hrvaških revijah članke o naših pesnikih. 

Cital je Ketteja и. Zupančiča tako vemo, 

kakor katerikoli slovenski častilec njune 

ix>ezije. Potem pa je tu še kajkavska lirika 

Dragutina M. Domjanida. Svojevrsten po-

jav v vsej jugoslovenski književnosti: no-

beno пай s narečje nima tako visokega, res 

umetniškega pesništva, какот ga je ustva-

ril Dragutin M. Domjanič v narečju Hnr. 

Zagorja m dragega, lepega Zagreba. 

Domjanáčeva kajkavska lirika ni nasitala 

kot nekaka renesansa izročil stare kajkav-

ske lokalne književnosti, ki je ugasnila v 

ilirski dobi. Ni je rodilo felibristično strem-

ljenje. Razvila se je iz pesnikovega hrepe-

Uvedoma poje ameriška pevka 

YWETTE RUGEL 

ljubka vez med slovensko-kajkavsko ter 

hrvařko in srbsko štokavsko književnost, 

kot plod dveh sorodnih besednih kulitur, 

kot dete duha, ki se na tleh lepega Zagreba 

že celo -stoletje meša hť amalguje. 

Vi ne zamerite, da reč mi ni tak ftna, 

Da ja Vam pišem tak, kak doma se spo-

mina, 

Tak nrfsftm M na vek, ja nisem rad у 

paradi, 

I znam, taj jezik naš Vi imate tak radi. 
• 

Dragutin Milivoj Domjanič se je rodil 

12. septembra 1875 v Krčih, okraj Sv. Iva-

na Laline, na graščini starišev svoje ma-

tere Zore pl. Gerechtshammer. Njegov oče 

je takisto potekel iz starega hrvaškega 

plemstva. Davni prednik Adam Sigismund 

Dorrtiajnich je pisal latinske pesmi. Nekaj 

njegovih verzov iz 1. 1710. je postavil D. 

M. Domjanič kot motto svoji prvi pesniški 

zbirki: »Nil timeas sortem, superi dent 

(hmimodo mortem — Felicem, qua tunc 

sors mala cuncta ruet . ...» Po pravnih štu-

dijah Je D. M. Domjanič vstopil v sodno 

službo in je dames svetnik banskega stola 

t Zagreba. L. 1899. je bil promoviran za 

doktorja prava. 

Taka je njegova kariera. Nfegovo notra-

nje življenje je znatno bulnejše. Ze 1. 1894. 

je objavil v tržaškem »Slovanskem svetu« 

prvo pesem, ki je bila podpisana z začetni-

cami njegovega imena D. M. D. Poslej je 

živahno m zvesto služil Muzi. Mnogo je 

čital in je ob neki priliki tako-le naštel 

svoje književne simpatije: Heine, Verlaine, 

Maeterlinck, Gogodj, Dostojevskij, Nadson, 

Puškin, Lermontov in Andrejev. Njegove 

pesmi so bile izprva — kakor je že nava-

da — pretežno erotične. Potem je v zvezi 

z ljubeznijo opevaj lepoto pokrajine in na-

stroj • prirodi. Res pa je, da so ka-

zale že iz/pooetka izrazito individualnost 

V njih je bila trohica heinejevstva, a brez 

ironije m posmeha. Potem so se poznali 

vplivi dekadentov in simbolistov. V vsem 

Pa je bilo neutešeno hrepenenje, melanho-

lija, novoromantika. Toda, kaj Ы s temi iz-

razi! V vsem je bila pesem kot izraz Do-

mj aničeve tankočutne duše, pesem truba-

diurska, pesem pejsaža, pesem nastroj a. Iz-

prva aristokratsko ponosna (n. pr. »Plem-

kinji« s Horacijevim »Odi profanum vul-

gus«), je postala naposled ljudska popev-

ka, pisana tako, »kak doma se spomina«. 

To razvojno pot označujejo zbirke »Pjes-

me« (izdalo Društvo Hrv. književnika leta 

1910), »Izabrane pjesme«, »Kipci i popev-

ke«, »Sunce i senke«. Slednji dve sta v 

kajkavskem narečju. Mimo teh jih je še 

mnogo raztresenih po revijah (D. M. Do-

mjanič še zdaj sodeluje v raznih časopisih, 

kakor n. pr. v »Savremeniku«, »Srp. lenjiž. 

glasniku«, »Hrv. Prosvjeti« in pri nas v 

»•Ljublj. Zvonu« tn »Odimevih«. Vrhu tega 

je převel precej pesmi, zlasti iz francošči-

ne, in napisal feljtone o raznih poetih, po-

sebno o slovenskih, katerih verze (Kette, 

Ob 7. ln 9. nri! 

Zvočni film 

Kozaška 
pesem 

Po znani kozaški baladi >12 razboj-
nikov« 

V glavni vlogi nepozabni Stenjka 
Razin . 

H. Adalb Schlettow 
Předprodá ja vstopnic od 10, tire 

dalje. 

ELITNI KINO MATICA 
Tel. 2124 

ULTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20. 

Četrtek. IS.: Vihar. Premijera. Izven. 
Petek. 14.: Zaprto. 
Sobota, 15.: Hasanaginiea. D 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. 

Četrtek, 13.: Boheme. C. 
Petek, 14.: Dornjanovičev večer. Irven. 
Sobota, 15. ob 15.: Don Carlos. Dijaška pred-

stava po znatno znižanih cenah. Izven. 
— Ob '20.: Glavni dobitek. E. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČ®. 

Začetek ob 20. 

Četrtek. 13.: Naš gospod župnik. C. Kuponi. 
Petek, 14.: Zaprto. 
Sobota. 15.: Baletni večer Fromanovjh e so-

delovanjem baritonieta Draga Hržiča. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek, 14.: Naš gospod župnik. Gostovanje 
Mariborčanov. Proslava 251etniee gosp. 
Jt;s. Daneša. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER 
Začetek ob 20.15. 

Sobota, 15.: Revna kakor cerkvena miš. 

Nedelja, 16.: Revna kakor cerkvena miš. 

»Samerodnost«. PreieE emo 1./2. Številko 
»ilustrované revije za življenje, umetnost in 
kritiko«. Prinaša med drugim spomine R. 
Jakopiča, članke Ivana Severja in pesmi O. 
Berkopea. Izdajatelj in urednik revije je 
Ivo Sever • Zagrebu. 

»Srpski književni gl&snfk« je objavil v 
Številki z dne 1. marca izmed člankov: raz-
pravo Miloša Trivunoa »Bita ili beta? itali-
eizam j M etacizam?«, ki premotriva ob přili-
la novega prevoda sv. pisma v srbščino dr. 
Lufje Bakatica etaliišoe o pisavi grških imen. 
Miloje M. Vasič razpravlja o odkritju stare 
grške naselbine v Vinči ob Dunavu in zani-
mivo opieuje vezi, ki so spajale Dunav s 
staro Helado. P ra I. Popovic je prispeval 
članek o Andri J. Stefanoviču, ki je danes 
představitel] srbske arhitekture kot znan> 
sti. V članku »Bolest protiv bolesti« se dr. 
Miloš N. Corié bavi z zdravljenjem progre-
sivne paralize po metodi prof. Wagnerja-
Jauregga (okuženje z malarijo). Leposlovje: 
V slovenščini je natisnjena nova pesem 
Alojza Gradnika »Dedič sem«, VI. Nazor in 
Gjuro Gavela sta nadaljnja dva lirika v tem 
zvezku. Nadaljuje se novela Aleksandra Vi-
ri akovica »Roksanda«, Haean Kikič po je za-
stopan s povestjo »Drugo lice oovjekovo«. 
(Izmed ostalih prispevkov naj omenimo kri-
tiko Seiplove politike iz peresa Povremene-
ga članka o eocijalnih študijah G. Clentona-
Logia in oceno knjige Pierra Jacquina »La 
question des minorités entre l' Itálie et 
Yougwlavie«.) 

Župančič) Je nekajkrat vpletel v svoje. 
Njegovi poeziji je Priznal visoko umetni-

ško vrednost najvišji hrvaški znanstveni 

zavod »Jugoslov. akademija«, ko ga je iz-

volil za člana akademije. Bil je tudi nekaj 

let predsednik »Matice Hrvatske«, sedaj pa 

načeluje zagrebškemu PEN-klubu. 

Kot človek preprost, »brez parade«, če-

prav ljubitelj »plemstva čiste misli i vječ-

ne bes tvarné ljepote«, srčno dober, občut-

ljiv nasproti vsakršni krivici m družabni 

laži, kot pesnik samonikel in čisto domač, 

zavzema D. M. Domjanič v hrvaški lite-

raturi trajno mesto. Z vsem svojim mate-

rialnim in duhovnim likom predstavlja tisto 

srčno pojmovano hrvaštvo, ki je samorod-

na sila v jugoslovenski celoti m ki bo 

vedno gibalo narodno srce ter pronicalo 

vanj kot oživljajoča sila v veselih in v 

težkih dneh narodne zgodovine. Pred na-

rodnim srcem pa morajo, kakor pred Go-

spodovim hramom, utihniti vse razprtije, 

vsi drugi argumenti, razen tistih, ki jih na-

rekuje srce. 

Doma'anič Je kot pesnik In kot Smrek 

představiteli tistega plemenitega Zagreba, 

ki je za ilirskih časov sprejel našega Stan-

ka Vraza ne-le kot brata, marveč kot »list 

iste gore«, kot »Ilira iz Štajera«. Zagreba, 

lepega, naprednega mesta, mesta Stross-

mayerjeve akademije in galerije, mesta, ki 

Je dalo tolikim ljudem iz slovenskih kra-

jev občutiti, da so tu kakor med svojimi. 

Ta Zagreb, — veliki, širokosrčni, vitežki 

Zagreb — je poleg naše prestolnice Beo-

grada in poleg naše ljubke, alpske Ljublja-

ne, najsilnejši steber široke jugoslovenske 

bodočnosti. Ni nam najbližji samo zemlje-

pisno, marveč tudi po tradicijah, po seda-

njosti m bodočnosti. Blizn je našemu srca. 

In čas je že, da začno preko porušenih po-

litičnih mej govoriti srca. B. Borko. 

D. M. Domjanič: 

Na Krče 
Gllcinije pak se zaplavíte, 
l slatko dišeč me pozdravile 
I zabil sem dan i živlenje, 
Pak mladosti došle su senje. 

I z menam na prstih su hodile 
I v kraj su med bregi me vodile, 
G de sunce, kak nigde, Je zlato, 
Gde vse mi fe drago, poznato 

Tam trni se ment vugibljejo, 
I stare se sljive nagibi jejo, 
Diši mi senokosa ravna. 
Mi zdávna se poznamo, zdavna. 

Pastiri JoS ogenj st kuri ju, 
1 šume vu dote se žurifu 
I oblak beli se i zgine 
Za one tak plave planine. 

Tam Hči me drobni nazivajts, 
Pred menom se steze ne skrivajo. 
Tih polja sem dragat ja klase. 
Tih tičekov poznam Ja glase... 

(Iz pesmi v *Kipci i popevke«). 

Sto režij 
(Majhen jubilej režiserja prol gesta J 
V teh časih, ko kar dežujejo jubileji in 

jubilantje (oseben kult je namreč postal mo-
da) ne bi bilo prav, če bi prezrli jubilej, ki 
res zasluži omembo: Režiser ljubljanske 
drame prof. Oaip šest se bo drevi v Sha-
kespearejevem »Viharju« etotič predstavil 
kot režiser. Začel je v Rjazanu na Ruskem, 
nadaljeval v Ljubljani, končal —. Nu, o tem 
odločuje najvišji režiser. Usoda. Današnji 
Shakespeare je že 13. v njegovem repertoar-
ju. Ni mala reč, zrežirati 100 odrskih koma-
dov. Zlasti ni mala za prof. šesta, ld se od-
likuje mimo vseh vrlin po veliki natančnosti. 
Morda emo pri njegovi režiji včasi pogrešali 
močne intuicije, genialnih domislekov, izvir-
nih zasnov. Morda. O tem se ne bomo z niko-
mur prepirali Toda eno je treba poudariti: 
To, kar zrežira gosp. šest, kaže vedno solid-
no osnovo, jasno pojmovanje, zanesljivo iz-
vedbo. Vsako delo dobi p> njegovem tolma-
čenju, po njegovi razdelitvi odra, igralcev, 
rekvizitov in vsega, kar vteleša in nosi av-
torjevo delo, interesantno in vedno teatereko 
spodobno podobo. Dalo bi se govoriti o objek-
tivni vrednosti njegovih režijskih zasnov, o 
njegovem pretiranem povzdigovanju teater-
skih efektov nad dramatske, t. j. o sporu 
med avtorjem in režiserjem, pa še o kakih 
podrobnostih. Toda — pst! Kdo naj moti na-
dih jubilejnega nastrojenja s prozaičnim 
kašljem očitkov? Naj vé gosp. Šest, da ga ob 
stoti režiji vsi cenimo in spoštujemo, da nje-
govo gledališko delo ostavlja za seboj rodo-
vitne brazde. Ave, režiser slovenskega Sha-
kespeareja! (Ne zameri nesmrtna senca iz 
Stratforda, da smo te ponašili.) Dvigni ее, 
aetor »Viharja« . . . Minil je jubilej, delo se 
nadaljuje. B. 

Kulturno zbližan je med 
Jugoslavijo in Dansko 

Razstava nai*e hišne industrije v Kopen-
hagenu je s svojim krasnim uspehom pri-
pomogla h kulturnemu zbližanju med Ju-
gosloveni in Danci. Najboljši ljudje Dan-
ske, državniki, umetniki, znanstveniki in 
novinarji so si prizadevali, da razstavo 
čim bolje organizirajo. Sama danska kralji-
ca Aleksandrina je prevzela pokrovitelj-
stvo Tako je naša razstava v Kopenhagenu 
postala danska svečanost. 

Danci sami imajo dragoceno umetnost 
narodnih ročnih del. ki je po motivih po-
vsem različna od jugoslovenske, vendar pa 
enako neposredna in močna. Zato so naše 
delo tem lažje razumeli. Sprejem je bil po-
vsod prisrčen, skoro bratski. Vsi. ki so si 
ogledali razstavo, so postali naši iskreni, 
navdušeni prijatelji. Ta iskrena prisrčnost 
.ie bila še prav posebno izražena z bese-
dami danskega kralja, ko ie v svečani av-
dijenci iz rok našega kraljevega odposlan-
ca, berlinskega poslanika ministra Balugd-
žiča, sprejel Karagjorgjevo zvezdo. Vobče 
je naš poslanik vzbudil največjo pozornost 
Poleg vsega šarma, ki ga poslanik Ba-
lugdžič vnaša v vsako družbo, je brez 
lastne krivde naenkrat postal v Kopenha-
genu nenavadno popularna osebnost z vse-
mi tegobami, ki jih poDularnost povzroča: 
moral je požirati slikarjem, sprejemati ne-

štete posete, brtt Je moral povsod in veno-
mer so mu bile izkazovane visoke časti. 
Banketi, svečani sprejemi so se nepresta-
no vrstili, postajali so vedno pri srčne j ši. 
izrečenih je bilo nešteto govorov o jugo-
slovensko-danskem bratstvu. 

Jugoslavija ie v par dneh prišla na Dan-
skem tako rekoč v modo, ki se še zdaj oci-
tuje v tem, da orkestri po kavarnah igrajo 
naše arije in da se razpečavajo gramofon-
ske plošče z nagimi narodnimi pesmimi. Z 
malo kulturno prtijago smo v malem, na-
prednem narodu na severu pridobili veli-
kega prijatelja. Nov lep dokaz, na kateri 
poti se najlažje kulturno zbližamo v dru-
gimi narodi 

80 letnica 
ge Franje Jugoviceve 

Ljubljana. 12 marca. 
Te d!ni je praznovala v krogu svojih 

ljubljenih nečakov in pranečakov svoj 80. 
rojstni dan vrlo spoštovana in priljubljena 
bivša mnogoletna trpraviteljica dekliške šo-
le gospa Franja Jugovičeva. Tiho, a ne-
umorno je bilo njeno delovanje v šoli in 
izven nje. S svojo ljubeznijo in prizanes-
ljivostjo si je pridobivala srca svojih učenk 
in vseh, ki so jo poznali. V najlepši dobi 

življenja je kruta usoda posegla nemilo • 
njeno dotedaj neskaljeno mladostno srečo, 
ji odvzela na tragičen način uglednega oče-
ta in ž njim pokopala vzorno rodbinsko 
srečo. Zanjo in vso družino se je začel trd 
življenski boj. Da ni klonila pred udarci 
usode, se je bilo zahvaliti njeni skrbni 
vzgoji. Muzikalna izobrazba in znanje mo-
dernih jezikov so ji bila prvo oporišče, ki 
ji je pomoglo preko duševnih boli in mate-
rielnih neprilik. Trdna tla ji je dala šele 
javna in stalna učiteljska služba, v kateri je 
vztrajala skoro 40 let. S tedanjo borno uči-
teljsko plačo je podpirala sivo mater, ne-
preskrbljenega brata in sestro. 

Hvaležne učenke in zveste tovariSice ji 
iskreno čestitamo k temu redkemu jubi-
leju ter ji v znak spoštovanja in ljubezni 
želimo še mnogo jasnih dni do skrajnih mej 
človeškega življenja. —č 

Cigani in „dohorani" 
Ljubljana. 12. marca. 

Danes okofl 17.30 se je pred poslopjem 
poiicijske uprave na Bleiweisovi cesti usta-
vila Drav nenavadna orožniška eskorta. 
Dva mlada orožnika sta privedla pred 
upravo karavano petih visokih, vpreženih 
voz, na katerih so se med razno šaro 
drenjali starejši in mlajši cigani, ciganke 
in velika kopica ciganske otročadi. Seveda 
so radovedneži hitro obstopili cigansko 
družino. Cigani so na vprašanja odgovar-
jali, da so člani družine Nikolic, nekateri 
pa družine Hudorovič. 

Orožnika sta stopila k dežurnemu urad-
niku ter ga naprosila za telefonsko zvezo 
s komandirjem orožniške postaje v Borov-
nici. ki sta jo tudi takoj dobila. Obvesrtila 
sta komandrja, da sta po dolgem in napor-
nem iskanju pri Jezici prijela cigansko 
tolpo, med katero se mora najbrže naha-
jati izvita ciganka, ki je v ponedeljek po-
poldne převařila posestmco Marijo Svete 
ter ji odnesla 1700 Din. Naprosila sta ko-
mandirja, naj takoj s prvim vlakom pošlje 
v Ljubljano posestnico Svete, da si ogleda 
ciganke. Ko sta to opravila, sta zopet sto-
pila k ciganski karavani ter odredila: Osta-
nemo na mestu! Ciganke so dvignile veli-
kanski krik in vik ciganska otročad pa je 
zagnala obupen jok. Neka ciganka je za-
čela vpiti: 

— Mi smo pošteni cigani! Če krademo, 
moramo, da jemo. toda pošteno se živimo.. 

Zadnji čas so se cigani klatili okoli Vrh-
nike in Borovnice. Ciganke so stikale po 
hišah ter nagovarjale zlasti ženske, da so 
jim »srečo prerokovale«. Tako je prišla 
stara ciganka tudi k posestnici Mariji Sve-
te v malem naselju Peklu pri Bregu. Za-
čela. jo je nagovarjati, nai ji dovoli »karte 
šlogati«. Posestnica je privolila in ciganka 
je začela pripovedovati: 

— Imeli ste že veliko nesrečo. Se ena 

Ne daite te zavesti Щ 
in kupujte samo pravo H 

D I A N A S 
f r ancosko ž s a n j e 

Najboljše domače zdravilo, neob-
hodno potrebno v vsaki hiši. 

Uporablja se proti revmi, bolez-
nim mišičevja, trganju v sklepih, 
utrujenosti, obči telesni slabosti, 

za mazanje. Pri želodčnih krčih 
nekoliko kapljic na vodi ali slad-
korju, za nego grla, zob, las in oči 
kot primes k vodi, pri odraslih in 
deci. 

Dobiva se v vseh lekarnah tn 
drogerijab ter boljših trgovinah. 
Cena mali steklenici Din 10, sred-
nji Din 26, veliki Din 52. 

Pazite na ime »D IANA« hi se 
varujte ničvrednih potvor b! 

Ako v lekarni ali drogeriji ne 
dobite »Diana« francoskega žga-
nja, pošljite 50 Din in dobili boste 
z obratno pošto franko 5 malih 
steklenic od glavnega skladišča za 
lugoslavijo: JU GOF ARMAC I J A, 
d. d., ZAGREB. 

velika nesreča vas čaka. Crknil vam bo 
veliki voL To nesiečo pa vam lahko od-
pravim! 

Ciganka je nato začela mahat! z rokami 
in Je velela, naj ji prineso tako in tako ro-
to. kakor je zavita. Prinesli so ji. Ciganka 
pa je med tem časom stikala okrog in m-
taknila 1700 Din, ki jih je seveda takoj po-
basala. 

Posestnica le kmalu po njenem odhod« 
opazila tatvino. Toda ciganka je med tem 
že izginila iz vasi. Hitela je posestnica na 
orožniško postajo v Borovnico in prijavi-
la tatvino. Dva orožnika sta se takoj od-
pravila in se najprej včeraj opoldne odpe-
ljala z vlakom do Logatca, ker so splošno 
domnevali, da so cigani iz Borovnice kre-
nili proti Vrhniki in dalje proti Logatcu. Iz 
Logatca pa sta se orožnika podala proö 
Vrhniki. Ker tam nista našla nikakih sledi 
več. sta jo mahnila peš proti Ljubljana in 
sta danes okoli 1. popoldne cigane dohi-
tela pri Jezici. Ko so cigani zagledali orož-
niško patruljo, so začele ciganke kričati: 
»Dohorani! Duša bižili, bižili!« Baje ie nato 
skušala neka ciganka pobegniti. Cigansko 
karavano sta orožnika ustavila in jo priti-
rala v Ljubljano zaradi preiskave. 

Pri ntrujenosti, razdraženosti, tesnob-
nosti, nespanju, srčnih nadlogah, tesnobi 
v prsih poživi naravna »Franz Josefova« 
grenčica trajno obtok krvi v trebuhu in 
učinkuje pomirjevalno na njeno valova-
nje. Profesorji za bolezni prebavil izjav-
l ja jo , da se »Franz Josefova« voda pr i 
pojavih, ki imajo svoj izvor v zastruplje-
nju želodčnega črevesnega kanala, obne-
se kot izborno odvajalno sredstvo. »Fran* 
Josefova« grenčica se dobi v vseh lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovi-
nah. 

Izseljevanje 1929 
Izseljenski nadzornik v Zagrebu nam U 

poslal statistiko izseljevanja v lanskem le 
tu. Napram 1928 kaže statistika še dovoli 
razveseljivo znižanje števila izseljencev 
Dočim se je 1928 izselilo iz naše držav« 
skupno 21.789 oseb v tujino, jih je odšle 
lani za kruhom po svetu 18,189, torej 360C 
aH za 17 %manj. 

In sicer je odpotovalo tekom lanskega le-
ta preko morja: v Argentino 6688, v USA 
4792, v Urugvafi 1168, v Kanado 4030, v 
Brazilijo 636, v Čile 719 in v Avstralijo 305 
oseb. Število izseljencev je porastlo edino 
za Brazilijo (137). — V evropske države 
se je izselilo lani skupno 15.194 naših dr-
žavljanov in sicer: v Francijo 9064. v Bel-
gijo 3349, v Nemčijo 1198, v Luksemburg 
948 in na Holandsko 546. V skupnem šte-
vilu seveda niso všteti sezonski delavci, Ki 
so lani odšli v Nemčijo, Madžarsko in Ru-
mun i j o. 

Vrnilo pa se je tekom lanskega leta vse-
ga skupaj 5992 naših ljudi napram 5827 v 
letu 1928. in to iz prekomorskih držav, do-
čim povratkov iz evropskih držav statisti-
ka ne navaja: 
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Ю о т а с е T e s t i 
Najnovejša številka 
„Življenja in sveta** 

Pravtkar je izšla št. 11. edine sloven-
ske tedenske revije z naslednjo vse-
!Ьию* 

Genialni ljudje (Dr. J. Lobe!). 
Skrivnost grofice Barbare (Henri de 

Régnier). 
G°riva (Pregled svetovne proizvod-

nje rudnega blaga v primeri z Jugo-
slavijo; dr. Jože Rus). 

Čudaštva velikih romantikov. 
Indija — kraljevska beračica (Bern-

hard Kellermanri — s štirimi slikami). 
Tajne Nemijskega jezera (s šestima 

slikami). 
Na farmi za leve (s sliko). 
Jedilni kvas, zdravilo in hranivo 

(Janko Kač). 
Telovadba ln sport kot vzgojna člni-

tejja. 
Bo| za »prestol bogov« (Nova naska-

kovanja himalajskih snežmikov — z 
dvema slikama). 

Kako opazujemo mravlje? 
Veter. 
Smrtonosni strupi Indijancev. 
Kako živi in dela Edgar Wallace. 
Boljši kvartet. 
»Življenje in svet« izhaja tedensfko m 

stane polletno (zaključena knjiga) 40 
dinarjev, trimesečno 20 Din, mesečno 
8 Din, posamezne številke pa samo 
2 Din. Naroča se pri upravi: 

Ljubljana, Knafljeva ulica 5. 

* Odlikovanje. Nje?. Vel. kralj je За-
ва mariborskega narodnega gledilišča g. 
Josba Daeša - Gradiša odlikovali z redom 
sv. Save V. stopnje. 

* Iz uradnega lista. »Uradni list kraljev-
iče banske uprave Dravske banovine« ob-
javlja v 39. številki: Sporazum med kralje-
vino Jugoslavijo iti kraljevino Bolgarijo o 
vzdrževaniu dobrega reda in varnosti na 
meji ter odločbo, s katero se priznava 
predmetom industrijske svojine na X. Ijub-
řjanskem mednarodnem vzorčnem velesej-
ти jn m gozdarski m lovski razstavi v 
Ljubljani prvenstvena pravica. 

* Škof dr. Jeglič težko obolel. Po Ljub-
Ban: se širijo govorice, da je škofa g. dr. 
Jegliča zadela kap. Informirali smo se in 
fcTTV-edeli to-le: Dr. Jeglič je pred kakimi 
14 dnevi prav nesrečno padel po stopnicah 
Škofijske palače ter se močno pretresel. 
Predvčerajšnjim zjutraj pa mu je nenadoma 
postalo slabo in škof je opazni precejšnje 
otrpnjenie jezika. Poklicani zdravniki so 
odredili, da mora takoj v posteljo ter ab-
solutno mirovati. Škof težko govori in se 
subjektivno ne počuti najbolje. Zabranjeno 
mu je vsako delo. 

* Japonski znanstvenik v Dalmaciji. V 
Splitu se mudi mladi japonski zoolog dr. 
Ufr da. znan po svojih znamávřh delih o 
meduzah v Tihem oceanu. V spremstvu 
profesorja Giromette je dr. Uhida v zadnjih 
dneh pregledal Marjan, prirodoslovni muzej, 
zoološki vrt in moTski akvarij. Zlasti se je 
zanimal za morski akvarij ter izjavil, da 
te prav dobro urejen. 

* Znanstven zavod za raziskavanle mor-
ja. Kakor srno svojedobno poročali, sta 
akademiji znanosti v Zagrebu in Beogradu 
sklenili, da na Marjanu v Splitu zgradita 
naš prvi in edini znanstveni zavod za 
raziskavanje morja — oceanografski insti-
tut Strokovnjaki, delegati omenjenih aka-
demij, so proučevali položaj, na katerem 
naj bi se zgradil institut in so se končno 
odločiti za Marjan. Za graďbo instituta je 
zasiguran kredit v znesku treh milijonov 
dinarjev, ki jih dasta naši dve akademiji. V 
Splitu se mudita sedaj univerzitetna profe-
sorja. dr. Vale Vouk in dr. Boris Zamik, ki 
preglediTjeta teren za novi institut V de-
lu so tudi že načrti za oceanografski insti-
tut. Zaenkrat se otvori začasna postaja in-
stituta v penzijonatu Sčhiler, kjer razpo-
laga s šestimi sobami. Začasna postaja 
začne delovati meseca maja. 

* Slavnostno številko zborov ob 25-
letnici Ljubljanskega Zvona rrejir.ejo te 
dni vsi lanski naročniki lista. Vsi častni, 
ustanovni, podporni in tedni člani društva 
pa dobe zvezek brezplačio. Po priloženi 
položnici naj se spomnijo tiskovnega fon-
da >Zborov«. Cas je še, da se naročite na 
>Zbore«, ki bodo letos priiašali tudi sclo-
speve. Podprite list! 50 Din na leto za list, 
ki ima glasbeni in književni del ;n je vrh 
tega še lično opremljen in tiskan, pač ;ah-
ko utrp; vsa<k zaveden pevec, vsaka za-
vedna pevka in vsaka naša giasbolvubeča 
družina! »Zbori« se пал?5ајо po dopisnici 
na upravo Zborov, pevsko društvo Ljub-
ljanski Zvon, Ljubljana. 

* Dve asistentski mesti sta razpisani v 
bolnici za ženske bolezni v LJubljani. Z 
asistentsko službo je združen mesečni ho-
norar v znesku 1800 Din. Pravilno oprern-

KOL INSKA 

TVORNKA ClKORtit 

L J U B L J A N A . 

щ в и т т 
Prava kolinska cikorija 

йеяе prošnje se sprejemajo do 16. aprila 
pri kraljevski banski upravi. 

* Pregled grobov turških vojakov v Jn-
goslaviB. V Beogradu prispe v bližnjih 
dneh turška komisija iz Angore, ki bo pre-
gledala grobove v svetovni vojni padlih 
turških vojakov. Dosežen je bil v tem ozi-
ra sporazum med našo vlado in turškim 
poslanikom v Beogradu. 

* Poslodavcem in delavcem Gorenjske! 
Prejeli smo: Z ozirom na poseben položaj 
Gorenjsike, kjer se industrija stalno razvija, 
se je v Kranju otvorila ekspozitura Javne 
borze dela. Urad posluje v bivši Mayerje-
vi pivovarni, sedaj v stavbni zadrugi d e -
lavski dom« poleg mostu. Njeno področje 
sta okrajni glavarstvi Kranj in Radovljica, 
odroosno ekspozitura OUZD Kranj, Tržič in 
Jesenice. Poslodavci rn delavci označenega 
območja se opozarjamo, da se v vseh za-
devah posredovanja dela obračajo direkt-
no na ekspozituro Javne borze dela v 
Kranju, a ne več na centralo v Ljubljani, 
ker so se vsi posredovalni posli za gornjo 
savsko dolino s 1. trn. prenesli na ekspo-
zituro Krami. Ekspozitura .ie opolnomoče-
na v vseh zadevah posredovanja dela, do-
čim bo prošnje za brezposelne podpore za 
enkrat odstopala v rešitev centrali, ker sa-
ma za to nima proračunskega kritja. 

Ob 4., pol 6., pol 8. in 9. Novo! 

H a r r y L i e d t k e 
v filma smeha in zabave 

Č r n i d o m i n o 
KINO IDEAL. 

S 

» Beograd večji kakor BerKn. V Beogra-
du že dalje časa biva nemški znanstvenik 
Staudinger, ki se bavi s proučevanjem 
stare arhitekture v naši dTžavi in posebno 
še v prestolnici. Pripravlja obsežno delo 
o starem Beogradu, ki vedno bol1] izginja. 
Proučujoč razvoj Beograda v zgodovini, 
je Staudiruger dognal, da je Beograd v 
pričetku 18. stoletja bil znatno večji kakor 
Berlin. Oibrisi in podatki, ki jih bo objavil 
v svoji knjigi, bodo gotovo vzbudili pre-
cejšnjo senzacijo. 

* Smrt uglednega beograjskega sodnika. 

V torek je umrl v Beogradu sodnik kasa-
cijskega sodišča g. Srbislav Kovačevič, ka-
terega pogreb se je vršil včeraj ob veliki 
udeležbi Beograjčanov. O sobi e kasacijskega 
sodišča je vpisalo pokojnega Kovačeviča 
za dobrodelnega člana 

* Smrtna kosa. V Velenju je preminula 
Po kratki bolezni gdč. Mici S k a z o v a, 
učiteljica v pokoju. Pogreb pokojnice bo 
danes ob pol 16. na pokopališče v Šmartno 
pri Velens«. — V Dolenji vasi pri Cerknici 
je umrl v starosti 75 let g. Anton M i l a -
v e c, lesni trgovec m posestnik. Pogreb 
bo 14. t. m. ob 9. uri na pokopališče pri 
Sv. Janezu. Pokojnikoma blag spomin, ža-
lujočim naše iskreno sožalje! 

* Zeileis v zagrebški okolici. V dobi, ko 
vsa javnost z zanimanje m pričakuje raz-
pravo proti >ču do tvorcu« iz Gallspacha, se 
tudi Zagrebčanom razkriva čudovita praksa 
nekega starčka, ki se v Sesvetah pri Za-
grebu bavi z interesantno metodo zdrav-
ljenja. Vsakega bokiika, ki pride k niiermi 
tožit svoie jade, postreže takoj z vinom. 
Ako se bolnik izgovarja, da ne sme piti, 
prične starček hudo preklinjati vse zdrav-
nike, posebno še tiste, ki so zdravili že 
stotine bolnikov, pa gm niso mogli pomati 
in jim je šele on nudM pravo pomoč. Re-
zultat vsake preiskave je ta, da starček ne 
glede na bolezen začne bolniku puščati kri 
češ: vsak del telesa ima svojo žilo, kjer 
se zbira pokvarjena kri. To je treba izpu-
stiti, nakar bolnik takoj ozdravi. Ce vas 
bolj želodec, je treba prerezati žab na me-
zincu. Seveda, skrivnost o puščanju krvi ie 
samo starčkova. Končno izroči stari ču-
dotvorec vsakemu bolniku po šest stekleni-
йс svojih zdravil z navodilom, kako jih mo-
ra uživat} pred vsaiko jedjo, olniki rade vo-
lje plačujejo po 60 do 70 Din za puščanje 
krvi in za zdravila. Sugestija igra tudi tu 
veliko vlogo. Vedno več bolnikov prihaja 
k čudotvornemu starčku v Sesvetah. 

* štirje veliki vlomi v eni noči. Predvče-
rajšnjim je očividno ena in ista tolpa vlo-
mila na štirih krajih mesta Srbobrana. 
Najprej je bilo vlomljeno v pisarno Milana 
Vukoviča, ki se nahaja na glavni ulici 
mesta. Ker so lopovi istočasno vdrli tudi 
v Vukovičevo stanovanje, se je rodbina 
prebudila ravno v trenutku, ko so banditi 
odpirali težko Wertheimerjevo blagajno. 
Pri tem pa so se ustrašili domačih, ter so 
pobegnili. Isto noč je bilo vlomljeno pri 
veleposestniku Lazi Gavranskem, kateremu 
so přemetali vse stanovanje. Gotovine niso 
našli, pač pa so mu odnesli nekaj dragoce-
nih predmetov. Nadalje so se oglasili zlo-
činci v stanovanju Toše Djundjerskega. Po-
javili so se v njegovi spalni sobi, spustili 
preko okna in vrat zastore ter odnesli iz 
sobe po temeljiti preiskavi inventarja 2000 
Din gotovine ter celo vrsto zlatih in sre-
brnih predmetov ter vrednostnih papirjev. 
Poleg tega so bili vlomilci na poslu tudi v 
stanovanju veleposestnika Miloša Utornika, 
kamor so vdrli skozi okno. Přemetali so 
vse stanovanje, kjer pa niso našli ničesar 
drugega bolj primernega kakor dve veliki 
perzijski preprogi, ki so ju odnesli seboj. 

V teh treh poslednjih vlomih so izvršili 
svoj zločinski posel tako previdno, da last-
niki niso pred jutrom opazili nezaželjenega 
obiska. 

* Direktor Špalj pod ključem. Kakor 
smo včeraj poročali, je za direktorjem sa-
moborske »Pučlke štedionice«, Joco Špa-
lj ern, ki je poneveril zavodu velike svote 
ter potem pobegnil, bila izdana tiralica, 
špalj je bil predvčerajšnjim v Zagrebu iz-
sleden in aretiran. Policijskim organom je 
izjavil, da je prišel zato v Zagreb, da bi se 
sam prijavil oblasti. Višjemu kriminalnemu 
komisarju Zetkovidu. ki ga je zaslišal, je 
podal izjavo, da ni zakrivil poneverbe. 
Špalj je bil včeraj zjutraj izročen držav-
nemu pravdmištvu. 

* S vrst novih umetniških razglednic za 
Veiiko noč je založila CMD. Razglednice 
so delo našega domačega umetnika in se 
odlikujejo po domačnosti in pestrosti. Tr-
govce, trafikante in cenjene podružnice 
prosi GMD, da sežejo po rc.ših. Raapečeval-
cam je dovoljen popust 

ГГО — zobna pasta najboljša ! 
* Opozarjamo na današnji oglas Praške-

ga velesejma. 
* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 

in škrobtjeno perilo v najlepšo Izvršitev. 
* Pri lahnem prehladu vas bodo varova-

le neugodnih posledic n eventualnega oku-
ženja pastiilje Anacot 

* Rodoljubi! Podpirajte dražbo sv. Ci-
rila in Metoda. 403 

* Za uspešno zatiranje raznih sadnih 
škodljivcev in bolezni je najpriporočljivej-
še sredstvo ARBORIN, ki ga izdeluje 
»Cihemoteohma«. Ljubljana, Mestni trg 10. 

Iz LJubl jane 
n— Spored jutrišnje akademije v čast 

hrvatskemu pesniku Dragotinu Domjaniču 
v naši operi je naslednji: Baranovič 
Suita iz Licitarskega srca, igra operni 
orkester. Slavnostni govor Otona Županči-
ča. Poklonitev mladine pesniku — gojenke 
mestne ženske realne gimnazije. Širola: 
iz cikila »V suncu i senci«: Če krova ni, 
Brvč;ca. Škrlačak — poje operni pevec 
Josip Gostič. Šafranek - Kavič: Megla — 
poje operna pevka Mila Štagljarjeva, Jo-
žef ovič: Noč — poje operni pevec Julij 
Betetto. Odmor. Jozefovič: ZdTava Marija 

— moški zbor, Lajovic: Lan — mešani 
zbor, poje Zbor Glasbene Matice ljubljan-
ske. Recitacije iz Domjaničevih pesmi 

— ga. Mila Šaričeva. Lajovic: Mesečina. 
Konjovič: PopeVka — poje operna pevka 
Majdičeva. Luoič: Spi jalširoa — tenor-solo 
s spremijevanjem orkestra — poje Gostič. 
Šafranek - Kavi§: Proščenje — barifon-
solo s spremljevanjem orkestra, poje Ro-
bert Primožič. Dirigent ravnate!!] opere 
Mirko Polič, pri klavirju Marijan Lipovšek. 
Besedilo vseli pesmi, ki so na programu, ie 
Domjaničevo. Predprodaja pr? dmevni 
blagajni v operi. Cene znižane operne. 

V A L Č K O V 

V E Č E R 

K A T A B O R U 
V S O B O T O , DSB 
15. M A R C A I930 

Jubilejni koncert Ljubljanskega Zvo-
na. V proslavo 25-letnice svojega požrtvo-
valnega narodnega m kulturnega dela pri-
redi pevsko društvo Ljubljanski Zvon v 
ponedeljek, dne 24. tm. v veliki unionsiki 
dvorani koncert, na katerem bo odipel celo 
vrsto naših zborov, med njimi tudi neka-
tere, ki se bodo sploh prvič javno izvajali. 
Dirigent zbora je g. Zorko Prelovec. Pred-
prodaja vstopnic v Matični knjigarni. Cene 
običajne koncertne. 

u— 25-letnica pevskega društva »Ljub-
ljanski Zvon«. Dne 23. t. m. dopoldne ob 
pol 11. v »Unionu« mladinski koncert, dne 
24. t. m. zvečer ob 8. istotam slavnostni 
koncert z vzporedom novih, še ne izvajanih 
skaldlb za ženski, moški in mešan zbor a 
capella in s spremiliievaniem. S skladbami 
so zastopani následují skladatelji: Adamič, 
Dev, dr. Dolinar, Jobst, dr. Kitmovec, Sajo-
vic, Mirk, Osterc, Pavčič, Premrl, Prelo-
vec in dr. Schwab. Vstopnice za drugi (ju-
bilejni) koncert so naprodaj v Matični knji-
gami na Kongresnem trgu. 

u— Iz gledališča. V operi bo danes za 
red C uprizoritev »Bohéme«, jutri pa bo 
Doimjaničev večer, ki zaradi svojega izbra-
nega sporeda vzbuja splošno zanimanje. 
V nedeljo in torek pa bo gostoval v operi 
prvi tenorist Narodnega divadla v Bratisla-
vi g. Roman Hübner. — Drama pripravlja 
Po lepem uspehu Lipahove komedije zopet 
nov intimen praznik. Drevi bo premijera 
Shakespearejevega »Viharja« v reži® prof. 
Šesta. To je stota režija odličnega umetni-
ka na našem odru. Prijatelji drame, napol-
nite tudi ta večer gledališče Kupite vstop-
nice po možnosti že v predprodaji v oper-
nem gledališču 

o— Šentjakobski gledališki oder bo upri-
zoril v soboto 15. in v nedeljo 16. fcn. veie-
zabavno in ljubko veseloigro v treh deja-
njih »Revna kakor cerkvena miš«. Oglej-
te si to lepo veseloigro. Vstopnice se do-
be v trgovini gosp. Miloša Karmčnika na 
Starem tngu. 

a— Svetovnoztianl kvintet črncev, ki ga 

marsikdo pozna z gramofonskih piošč pod 

imenom »The Utica Jubil ее Singers«, na-

stopi prvič na koncertu v Ljubljani 26. trn, 

~~ Prepričajte se o trpežnosti 

T r v a r s k f h I z d e l k o v 

iz prve kranjske vrvarne 

I v a n И Г . A d a m i č 

L J U B L J A N A , Sv. Petra cesta št. 31 
in pri podružnicah v Mariboru, Vetrinjska 
i t . 20; Celje, Kralja Petra cesta št. 38 in 

v Kamnika, šutna št. 4. 

O T R O Š K E . 

NOGAVICE 

4 i l O O M 

Najbo l j še , n a f t r a f ne ^e , z a t o 

u n a j c e n e j š e ! 

n— Dramatični tečaj ZKD. Oo>iencf se 
opozarjajo, da imata oba letnika v petek 
ob 19. vajo za »Dantonovo smrt«. 

u— ^Matterhorn«. Jutri, na dan kultur-
nega filma bo predvajala ZKD v kinu 
ideal pri predstavah ob 16, 17.30, 19.30 in 
21. film Matterhorn, čigar dejanje se vrši 
gori visoko v alpskih pokrajinah MatterhoT-
na. Vse turiste, ljubitelje narave in športa 
opozarjamo na ta spored. Cene vstopnicam 
izredno nizke. 

n— Udruženje jugoslovenskiti inženjerjev 
in arhitektov — sekcija Ljubljana vabi na 
debato, ki se bo vršila v petek 14. trn. ob 
20. v lastnem lokalu na Kongresnem trgu 
1—TI o zadnijem predavanju g. ing. Stanka 
Dimnika: >Predlog za poglobitev železnic 
in kolodvora v Ljubljani«. Vabljeni so 
člani in vsi, ki se zanimajo. 

u— Zabava ljubljanskih konservat jristov. 
ki se bo vršila v soboto 15. trn. dvoiani 
Kazine, bo zopet združila našo idealno, 
glasbo študirajočo miadino in z njo vse 
njene prijatelje za par srečnih uric. Pro-
gram bo kratek, ali vse skozi zanimiv in 
zabaven, primeren za večer. Po sporedu 
ples ob zvokih jonny-jazza. Na prireditev 
vabljeni vsi prijatelji našega konservptori-
ja, zlasti svojci konservatorisiov. Vabila 
so na razpolago v Matični knjigi mi. Spo-
red kot vstopnica 10 Din, akademiki 10 
Din. 

u— Društvo trgovskih potnikov hi za-
stopnikov v Ljubljani vabi svoje Slane rra 
prijateljski sestanek, ki bo v soboto 15. tm. 
ob 20. v lovski sobi gostilne »Sokol« Pred 
škofijo. Vstop samo za člane. 

u—• Kinologi! Letošnji redni občni zibor 
»Jugoslovenskega kinološkega saveza« bo 
28. t. m. ob 20. pri »Slonu«. 

n— Javna dražba zarubljenih predmetov 
bo dne 15. tm. ob 9. dopoldne dalje na me-
stnem magistratu, Mestni trg št. I-<p. Več 
na razglasu, ki je nabit na deski. 

u— »Orjem« Ljubljana. Drevi ob 20. se-
stanek v prostorih »Preporoda«. Pridite 
vsi! Prihodnji sestanek odpade гатасй 
prireditve društva ^Soče«, 

n— Smrt v vlaku. Ko se je ustavi vče-

raj jutranji v 'ak iz Zidanega mosta na 

glavnem kolodvoru, se je začul iz enega 

izmed vagonov obupen jok mlade ženske. 

Takoj nato se je zvedelo, da joka spremlje-

valka milade bolnice, ki ne med vožnjo iz 

Trbovelj v vagonu umrla. Pozvana policij-

ska komisija, zdravnik dr. Avramovič ter 

nadzornik g. Florjan sta ugotovila, da gre 

za IS letno Albino Voje, služkinjo, doma iz 

Retij. Imenovana je bolehala že dolgo ča-

sa na tuberkulozi in je umrla med prevo-

zom v bolnico na oslabljenju srca. Truplo 

nesrečnega dekleta so prepeljali po ogledu 

v mrtvašnico k sv. Krištofu. 

o— Vlomi ln tatvine. V kletno shrarrtbo 
ravnatelja pivovarne Union na Celovški 
cesti, g. Ignaca Florjančiča, je vlomil v 
noči na sredo neznan kradljivec ter udri 
v razne omare z obleko. Ko je vse raz-
metal, si je polastil le neke malenkosti in 
neopažen izginil. — Elektrotehnik Marjan 
Dolničar je prijavil, da mu je zlikovec od-
nesel iz predsobe stanovanja v hiši št. 21 
Pred škofijo suknjič z Ustnico s 70 Din in 
dežnik v vrednosti okrog 570 Din. — V 
podstrešno sobo hiše št. 12 na Poi jansäti ce-
sti je bil izvršen v toTek, najbrže med 
opoldanskimi urama skrajno drzen vtom. 
Neznani storilec je dospel v podstrešje po 
stopnicah, nakar je z dletom odpri sobo. 
V sobi se je lotil dveh kovčegov, pograbil 
2 starinski zlati broši, 2 cekina, 2 zäata 
uhana k narodnim nošam in še nekaj dru-
gih dragocenih kosov v vrednosti nad 2000 
Din. Tatvino je opazila prva kuharica 
Pavlina Kovačeva, ki je u služb ena pri 
oškodovan ki ge. Tornago. Poiiciia je sto-
nSou že na säe du. 

a— Blaznež s hranilno kojlflco. V u d o 

kavarno blizu glavne pošte je stopil pred-

snočrejim neznan starejši človek, se vsedel 

za mizo v kotu in priče! čudno gledati 

okrog sebe. Nenadoma je lei kričati nad 

natakarjem naj mu prinese košček mila. češ 

da se hoče enkrat pošteno umiti Takoj 

zatem je posegel v žep m vrgel pod mizo 

hranilno knjižico. Natakar ter gostö so kma-

lu uvideli, da imajo pred seboj blazneža, 

zaradi česar so pozvali stražnika. Ta je od-

peljal slaboumnega moža na policijo, kjer 

so ugotovili, da imajo opravka z bíaznim 

Janezom Strnadom, ki je doma nekje z 

Dolenjsikega. Zjutraj so Strnada zopet iz-

pustili, nakar je napravil drugo senzacijo 

na Dolenjski cesti. Pričel je namreč kričati, 

da mu je nekdo ukradel 13 >asov« in zlato 

uro. Na stražnici so se informřraĚ bdo )e 

nesrečni možak, nakar so ga zopet izpu-

stili, dočim hranijo njegovo hranilno kn$3-

co na policiji. Ce je Strnada res kdo okra^ 

del, kar končno ni izključeno, bo dognala 

preiskava. 

а— Polenovka. namočena, se dobi ved-

no v delikatesni trgovini S. R. Kovačič, 

Miklošičeva cesta 32. 

Iz Maribora 
a— Češki konzulat o Masarykovi prosla-

vi. Po povratku v Ljubljano je poslal če-

škoslovaški konzul g. dr. František Resi 

prirediteljem Masarykové proslave v Mari-

boru iskreno zahvalo za lepo pripravo 

slavnosti in izkazane simpatije celotnega 

Maribora, tako češkoslovaškemu narodu, 

kot prezidentu Masaryku, ob priliki pro-

slave njegove 80-letnice. G. konzul izraža 

polno priznanje krasnemu uspehu proslave 

in zahvalo požrtvovalnosti Maribora. 

a— Ljudska univerza • S t uMc ih pri 

Mariboru. Drevi ob 19. bo predaval načel-

nik gasilcev g. Kaloh »O prvi pomoči pri 

nezgodah«. Predavanje se bo vršilo pod 

nadzorstvom g. dr. A. Korenčana. 

a— Iz gledališča. Prvaka baleta za-

grebške орете ga. Margarita in g. Maks 

Froman priredita operetni večer z zelo za-

nimivim sporedom v soboto, 15. tm. Sode-

loval bo eden najboljših jugoslovenskih 

baritonistov, član zagrebške opere g. Dra-

0o Hržič. Opozarjamo na ta vele zanimivi 

balebno-koncertni večer. — Brandl trio, 

ki se ie pravikar povrnil z velike in vele-

Ufa f i lm! Ob 4^ >/28. in 9.! 

Z v e i 

Jenny Jugo in E.nrico Bcnfer. 
Lepota, ljubezen in senzacije! 

Tel. 2730 K IXO »DVOR« 

uspešne turneje ter je zlasti na Dunaju 

koncertiral s kar največjim uspehom, bo 

priredil še en večer s popolnoma novim 

sporedom v soboto, 5. aprila, na kar že 

danes opozarjamo. 

a _ prvi roditeljski sestanek sk' cts.e uči-
teljski zbor državne meščanske šole za 
petek 14. t m. na meščanski šoli v Can-
karjevi ulici. Starši učencev so vabljeni in 
prepričani smo, da se bodo vabilu v čim 
večjem številu odzvali. Čim lepše bo skup-
no delo, tem lepši bodo uspehi. 

a— Smrtna kosa. Včeraj zjutraj je v 

Jesdarski ulici 8 umrla gospa Ana Skočir, 

vdova po majorju, stara 71 let. 

a— Mestno kopališče ostane radi ?na-

ženja parnega kotla od 24. dalje nekaj dni 

zaprto 

a— Težka nesreča pri delu. V Thomasovi 

tvonrici svilenih izdelkov kot specijalist 

zaposleni apreter Josip Pöcher je včeraj 

popoldne po nesrečnem naključju padel s 

hodnika v prvem nadstropju Pri padcu je 

zadobil poleg zunanjih tudi težke notrarre 

poškodbe. Z rešilnim vozom so ga prepe-

ljani v bolnico. 

a— Utopljenca so našli v torek zvečer 

Y Pesnici in sicer pod ždezniškhn vijaduk-

tom med Lajteršbergom in Pesnico. Orož-

niki so odeli takoj na lice mesta, da šzvrše 

poizvedbe. V utopljencu so spoznali 50-

!črnega pristavnika Josipa Weissa iz Oai-

nika pri Jarenmi, katerega so pogrešali že 

delj časa. Weiss je 3. marca odšel iz Ma-

ribora, pri Pesniškem dvoru je padel v 

Pesnico. Tam ga je v torek opazila neka 

ženska. Prepeljali so ga v mrtvašnico. 

a— Vlom v Liinbušu. V noči o>d 10. na 

11. t m. je bilo vlomljeno v mesnico go-

stilničarja m mesarja g. Julija Robiča. Sto-

rilci so s svedrom, ki so si ga »izposodili« 

pri sosedu, navrtali vrata v mesnico, jih 

nato izrezali, da je lahko eden segel z roko 

notri in zapah odmakniL Iz mesnice ie iz-

ginilo kakih 15 kg suhega in nekaj siro-

vega mesa ter okrog 15Ü Din drobiža. Ker 

so vrata iz mesnice v gostilniško sobo bila 

odprta, so se prijazni gostje tudi tam po-

služili nekaj litrov vina in steklenice žga-

nja. V torek zjutraj je takoj šla na Нее 

mesta orožniška patrulja iz Studencev, zra-

ven pa tudi detektiv Grobin iz Maribora s 

policijskim psom. Pri sosedni hiM ukradeni 

kramp so našli na župnikovem gnojišču, 

sveder fn nekaj drugega orodja — tudi vse 

Pri sosedu ukradeno — pa v župnikovem 

stranišču. Policijski pes je pri sosedovi hiši 

zagrabil sled in še! za njo skozi gozd, vi-

nograd m čez polje do neke viničarije na 

hriba za Limbušem, tam pa se je sled na-

enkrat izgubila. Orožniki so mogli samo 

ugotoviti, da o udeležbi prebivalcev vini-

čarije na vlomu ne more biti govora in se 

zasledovanje vrši sedaj v drugo smer. 

a— Vlom v Liinbušu. V noči od pone-
deljka na torek so neznani vlomilci vlomili 
v gostilno posestnika in gostilničarja Julija 
Robiča v LiTribušu. vendar niso imeli po-
sebne sreče. DobiÜi so samo dva maniša 
denarna zneska, steklenico slivovice 'n več 
manjšib stvari. Kakor se nam poroča, so 
stude ni §k$ orožniki vlomiicem že na sledu. 

i » ! 
•'biú i Iz Celfa 

e— Celjsko Ljudsko vseučilišče. V pone-
deljek 17. t m. ob 20. bo v risalnrcá me-
ščanske šole predavala ga. Kondo Kawasse 
Tsuneko, soproga bančnega ravnatelja In-
dustrijis/ke češke banke v Ljubljani >0 ja-
ponskih običajih in o japonski ženi«. K ve-
lezammivemu predavanju je vabljeno zlasti 
naše ženstvo. 

e— Pregled motornih vozil v Celju. Pre-
gled motornih vozil se bo vršil 15. in 22. 
marca v Celju na Lanovž« pred mesmo 
garažo, ob 8. zjutraj. Pregledana bodo 15. 
marca motorna vozila iz Celja, drre 22. 
marca pa motoma vozila iz sreza Celje. 
Oba dopoldneva sta določena za pregledo-
vanje osebnih avtomobilov, popoldne ob 15. 

Revmafične 
bolečine 

tudi Vaše življenje nevzdrž-
no mučijo. Tu pomagajo 

A S P I R I N -

T A B L E T 
Vedno odstranijo bolečine, 
tako da Vam postane živ-
ljenje veselo in vredno da 
se živi. 
Zahtevajte samo 
originalni zavoj 
„<ŘQf(A"z modro- j Asp/p/N 

belo-rdečo 
banderolo. 
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pridejo obakrat na vrsto tovorni avtomo-

bili, za njimi pa motorna kolesa. Vsak naj 

se točim ravna po določenem programu. 

e . _ Nov sneg v Celju. V torek zvečer je 

po c-lodnevnem dežju pričelo okrog 22. 
tire gosto snežiti. Kljub veliki mokroti je 

sneg obležal ponekod celo na cesti, v prvi 

vrsti pa seveda na hišnih strehah. Proti 

jutru se je vreme spremenilo in sledil vče-

raj hladen in suh dan. Sem pa tja je celo 

posijalo solnce. ki pa je bilo zaradi mrzlega 

vetrn brez moči. 

Iz Tržiča 
Masarykova proslava se je izvršila 

tudi V Tržiču na pobudo Sokola ш s sode-
Wv niem pevskega zbora Bralnega društva 
toSSEÄ orkestra Kerne v n e « g d o -
Trfi'dnc ob 11. V Sokolnici ob prav tepi uuc 
Fežbi zelo dostojno z nagovori, recitacija-
mi in orkestralnimi .točkami. 

č - Kuharskega f ^ ^ l d piedsed-

nOV. 

Iz 
ke_ Učiteljsko društvo za kočevski 

okra/ bo imelo svoje zborovanje v soboto 
Ä t m v Kočevju. Ker je to zborovanje 
ll\o vSni, naj se ga vsi člani zanesljivo 

udeležijo. 

Iz Hrastnika 
b— Opozorilo. Zlagališče lesa pri Stran-

d c : k " ' Ä Ä P W tega pa SO 
ri vozniki iz okoliških hribov Jako l j ube* 
Tiivi Ko zlagajo svoj les, ne pogledajo 

okrog sebe. Tako se morajo pe-
šci кГ hodi jo tu mimo, umikati vcasi celo 
čez ležeče hlode, da jih ne zadene les. ki 
Л zia 'a jo. Prizadeti prosimo merodame 
faktorje, naj „arede .tu red - n a i n a u c e 
te voznike tud, manir, ki b, um bile po 
trebne, če pridejo na »veliko cesto« 

Iz šoštanja 
št— Masarykova proslava se bo vršila v 

tok. sokolském domu v nedeljo 16 t. m. ob 
11 dopoldne. Slavnostni govor bo govoril 
starešina okrajnega sodišča S- Anton Po-
točnik Poleg tega bo petje moškega zbora 
pod vodstvom učitelja g Jurceta Vrezeja 
In pa krajši nagovori zastopnikov društev 
in korporacij. Vabila k udeležbi ho razpo-
slalo Sokolsko društvo vsem društvom t-r 
uradom. Vstopnine seveda ne bo! _ 

št— Himen. V nedeljo se je poročil na 
premogovniku v Velenju uslužbeni inže-
njer Prane Uršič z gdč Ido Kvarticevo, 
hčerko posestnika in lesnega trgovca v 

'Stari vasi. Poroka se je vršila v Skalah, po-
ročne obrede je opravil dekan msgr. Köl-
ner Novoporočencema želimo obilo sreče' 

GOSPODARSTVO 

Iz Ptuja 
j— »Naš gospod župnik« na ptujskem 

odru. Zelo efektna satirična francoska ve-
seloigra »Naš gospod župnik«, ki ga po-
vsod uprizarjajo z največjim uspehom, se 
bo uprizorila v ptujskem gledališču v pe-
tek. 14. t m. V naslovni vlogi nastopi go-
spod J. Danes, ki obenem slavi 251etnico 
svojega umetniškega delovanja. 

Iz Ljutomera 
| j _ »Grofica Marica«. Va je za to melo-

diozno in povsod pril jubljeno opereto se 
bližajo koncu. Premijera je določena za 

t. m. zvečer, ponovitve za 23 in 25. te-
ga meseca popoldne. Dramski odsek Soko-
la pričakuje, da bodo prihiteli gledalci od 
bl :zu in daleč, da tako nagradijo trud in 
tlelo več mesecev. 

| j _ Avtomobilska nezgoda. Osebni av-
to g. Zavratnika je 7. t. m. zadel na cesti 
mimo pokopališča v železen voziček, na 
katerem prevaža opekarna Krainz glino 
preko oblastne ceste. Sunek je vrgel vozi-
ček s tira in ga prevrnil, avto pa je dobil 
spredaj take poškodbe, da je moral v re-
paraturo. Ranjen ni bil nihče. 

Itil i i UUlbUir . , я.«»«», 

V enem dnevu oproščen si lnih bolečin. 

Gospod J . Wilhelm v M. piše: že dve leti 
sem trpel tako zelo na ishiasu, da nisem 
mogel ne stati, ne hoditi, niti zapustiti po-
stelje. Kar kričal bi zaradi bolečin. Noben 
človek ne more verjeti, ka j sem pretrpel. 
N i č mi ni pomagalo. Pa m i je žena prinesla 
iz lekarne Togal.. Učinek je bil naravnost 
čudovit. Ko sem použil le par tablet, sem 
se popolnoma popravil. Zato svetujem vsa-
kemu trpečemu, da si takoj preskrbi cenen 
in sigurno učinkujoč Togal. Nihče ne bo ob-
žaloval tega izdatka. — Enako poročajo 
mnogi tisoči, ki so jemali Togal-tablete 
proti revmi, protinu. ishiasu, hripi, bolez-
nim prehlada, živčnim boleznim in glavo-
bolu. V Vašem lastnem interesu je, da po-
izkusite s Togalom. Jamčimo, da bo takoj 
učinkoval in da je popolnoma neškodljiv. 
Pr ave Togai-tablete dobite v vseh lekarnah, 
če slučajno niso na razpolago, j ih takoj do-
bavimo. Cena 18 Din. 

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda v Ljubljani 

11. marca 1930. 

(Številke za ožtiačbo kraja pomenijo: I. čas 
opazovanja, 2. stanje barometra, 3. temperatura, 
4. relativno vlago v %. 5. smer m brzino vetra, 6. 
oblačnost t—10. 7 padavine _ v mm) 

Ljubljana: 7. 746.4, 2, 85, —, 10. dež, sneg 
44.2. Maribor: 7, 746.2, 1. 90. NW4, 10, dež, 
sneg. 23.0. Zagreb: 7. 746.4, 3, 90. SNV4, 10, 
dež, 4. Sarajevo: 7, 744.8. 2, 90. W N W 4 , 10 
dež. 4.0. Sarajevo: 744.8. 2, 90. W N W 4 , 10, 
sneg, 6.0. Skopi je: 7, 743 4. 9. 100, W4. 10, 
dež. 2.0. Split: 7, 744.2, 5, 90, NE2. 4. dež, 
15.0. 

Solnce vzhaja ob 6.18, zahaja ob 18.2, lu-
na vzhaja ob 16.17. zahaja ob 6.8. — Naj-
višja temperatura danes v Ljubljani: 6.0, 
najnižja: 1.2 Najn iž ja temperatura: v Ma-
riboru 1; v Zagrebu 3; v Beogradu 5; v Sa-
rajevu 2: v Skoplju 5: v Splitu 4. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: 
Spremenljivo vreme; semintja tudi pada-
vine. Temperatura okoli ničle. V gorah 
snežni viharji in nevarnost z>a plazove 

Jugoslavija in carinsko 
premirje 

Iz pravkar objavljenega govora, ki ga je * 
imel trgovinski minister dr. Jurajj Demeiro-
vic koncem pret. meseca v plenumu konfe-
rence za carinsko premirje v Ženevi, posne-
mamo naslednje podrobnosti: 

Akcija, ki jo je Društvo narodov pod vzel o 
v cilju olajšanja' izmenjave dobrin in trgovin-
skega prometa je v naši državi naletela na 
popolno razumevanje in odobravanje. Tako 
stališče ie za Jugoslavijo tem lažje, ker je 
bila iugoelovenska trgovinska politika vedno 
v veliki meri liberalna in se sistem uvoza ih 
in '7voz.ii'.h prepovedi ali omejitev in sistem 
kontingeatiranja ne prakticira. Naša država 
je že doslej vodila trgovinsko politiko, ki 
gre za tem, da se konsolidirajo carine. Ca-
rinska zaščita industrije ni nikoli presegala 
danes v Evropi običajnih meja. Obremeni-
tev našega izvoza po carinah pa se je v zad-
njih letih še zmanjšala, kajti od 1730 po-
stavk naše carinske tarife je bilo do srede 
pret. leta po trgovinskih pogodbah znižanih 
al} vezanih 588 postavk, ki se nanašajo na 
60 % vsega našega uvoza Pri tem ni upo-
števana vrednost blaga iz 126 postavk, ki je 
oproščeno carine. Glede na svojo dosedanjo 
politiko Jugoslavija v načelu ne more za-
vzeti odklonilnega stališča napram id-?ji ca-
rinskega prem : rja Pač oa je morala glede 
na važnost nekaterih določb načrta konven-
cije in glede na gotove pojave v gospodar-
skem življenju drugih držav uvideti, da more 
pristopiti h konvenciji le tedaj, ce se pred-
hodno izoolnijo gotovi pogoji. 

Predvsem je treba upoštevati obseg one 
določbe, Id omogoča posameznim državam 
pristop h konvenciji z gotovimi pridržki, 
kar pomeni izključen je gotovih carin iz okvi-
ra carinskega premirja. Jugoslavija bi prišla 
v prav mučno situacijo, če bi se s takimi 
pridržki za agrarne proizvode, ki predstav-
ljalo pretežn; del našega izvoza, še boli otež-
kočil naš izvoz. Če bi se od konsolidacije 
carin iz vzele carine na agrarne proizvode in 
bi ее dala možnost za njihovo nadaljnje dvi-
ganje. tedaj bi bila Jugoslavija prunorana 
zaradi agrarnega protekcijonizma gotovih 
industrijskih držav preiti k foreirani indu-
strializaciji. Nič manjše važnosti za pristop 
h konvenciji je tudi pogoj, da se v vseh dr-
žavah - podpisnicah carinskega premirja 
uveljavi tudi konvencija o uvoznih in izvoz-
nih prepovedih. 

Končno je treba še ugotoviti, da obstoja 
v trgovinsko - političnem, carinskem in splo-
šnem gospodarskem pogledu med državami 
velika neenakost, ki se ne nanaša samo na 
postopanje z blagom, temveč tudi na različ-
no stanje razvoja V takih razmerah predla-
gano carinsko premirje ne more imeti «mak 
vpliv vse države in bi konsolidacija sedanjih 
carinskih režimov pomenila dejansko konso-
lidacijo obstoječih neenakosti; pomenila bi 
sankcioniranje vseh onih visokoprotekcijo-
nističnih struj, prepovedi in omej'tev, ki se 
še sedaj več ali manj uporabljajo. Zato sma-
tra jugoslovenska vlada, da bi bilo v svrho 
konsolidacije carin potrebno, da se pred-
hodno spravijo carinski rež:mi posamezaih 
držav v sklad s špecijalnimi živlienskimi po-
goji in potrebami posameznih držav 

Občni zbor gremija trgovcev Celje 
V torek zvečer se je pod vodstvom načel-

nika eoep R. Stermeckega vršil v mali dvo-
rani Narodnega doma redni letni občni zbor 
Gremija trgovcev v Celju. V svojem nago-
voru je gosp. Stermecki orisal stanje celiske-
ga trgovstv^i v preteklem letu in se posebej 
dotaknil raznih perečih vprašanj, tako pre-
stopanja uslužbenstva nemških trgovskih 
tvrdk iz bolniškega zavarovanja pri Trgov-
skem bolniškem in podnornem društvu v 
Ljubljani k društvu »Merkur- v Zagrebu, 
dalje o delovnem času, o trgovskem prometu, 
o hmeljski krizi v Savinjski dolini, o škod-
ljivem krošnjarstvu ter o novem poslopju 
gremija v Razi agovi ulici. Tajniško in bla-
gajniško poročilo ie podal tajnik gosp Do-
linšek. Gremij ima 285 članov, med kateri-
mi S7 trenutno ne izvršuje svoje obrti, 22 
pa jih sploh že dalje časa ne biva v Celju. 
Protokoli-anih obratov je 98. neprotokolira-
nih pa 187. Podrobno je poročal tajnik o de-
lovanju gremiialnega načelstva, o njegovih 
borbah za ureditev telefonskega prometa, za 
znižanje d avlo v ter za ugodno rešitev vseh 
aktualnih trgovskih vprašanj. Proračun za 
bodoče leto izkazuje 62.069 Din izdatkov ter 
13.500 Din dohodkov Primanjkljaj 48.569 
Din bo pokrit z doklado v nespremenjeni vi-
šini. k i jc znašala lani 50 000 Din. O sploš-
nem trgovskem položaju je nato predaval 
tajnik Zveze trgovskih gremijev v Liubliani 
gosp Kaiser. Predavanju je sledilo med slu-
čajnostmi več važnih zadev, tako podaljšanje 
vajeniške in pomočniške dobe na 7 let, spre-
memba srremijalnih pravil v par točkah, na-
kar eo sledile volitve odbora novoustanov-
ljenega odseka trgovcev z manufakturním 
blagom in odseka trgovcev s špecerijskim 
in kolonijalnim blagom. Kot delegati za 
Zvezni občni zbor so bili določeni gg.: Ster-
mecki, Lukas in Fazarinc in kot namestniki 
gg. Leskovšek. Loibner in Alojz Mastnak; 
kot delegata v Zvezni odbor pa sta bila izvo-
ljena gcep. Stermecki in namestnik gosp. 
Ravnikar 

=• Posojila pri Državni hipotekami banki. 
Po rešitvi upravnega odbora Državne hipo-
tekarne banke se začno sprejemati prošnje 
za menična posoiila z intabulacijo na prvo 
mesto. Rok posojila je tri leta z 8% obresti 
na ieto; odplačilo kapitala znaša v prvem 
letu 20 %, a v ostalih dveh letih po 40 %. 
Menica mora biti podpisana od treh oseb, od 
katerih mora biti ekceptant tudi lastnik ne-
premičnin, a ostala dva kot žiranta. Ta me-
nična posojila «e bodo izdajala v mestih in 
trgih samo z intabulacijo na nepremičirne, 
ki se nahajajo ob določeni regulacijski črti. 
Prosilec položi skupaj s prošnjo za posojilo 
gotovi znesek za cenitev posestva po skali, 
ki ;e doWena za dolgoročna hipotekama po-
sojila. Prošnji za posojilo, katere formulář 
зе dobi v banki, mora vsak prosilec priložiti 
še: zemljeknjižn; izvleček, posestni list. na-
črt zgradb, potrdilo o regulacijski črti in po-
trdilo o davkih. Točna navodila se dobe v po-
družnici Državne h i potekam e banke, bančni 
oddelek 

— Predlog balkanske carinske unije. Dr. 
Gjorgievič iz Beograda je te dni objavil v gr-
ških listih zanimiv članek, v katerem pred-
laga ustanovitev medbalkanske carinske uni-
je. Balkanske države naj bi usfvarile skupni 
ekonomski blok, ki bi tudi kot enota nasto-
pal v mednarodnem gospodarskem življenju. 
Gospodarsko zbližanje med balkanskimi dr-
žavami b- povoljno vplivalo tudi na medse-
bojne politične razmere. Blok večinoma 

agrarnih balkanskih držav bi tudi v trgo-
vinsko - političnem pogledu lažje uveljavil 
svoje zahteve napram zapadnoevropskim in-
dustrijskim državam. Akcija za ustanovitev 
take unije je baje že v pripravi. 

= Polet avstrijskega mlekarstva. Avstrija, 
ki je še pred leti uvažala ogromne količine 
mleka in sirovega masla, je lani v tem po-
gledu postala že izvozna država. Izvoz mleka 
iz Avstrije je lani presegal uvoz za 920.000 
šilingov ali 7.5 miliijona Din. izvoz sirovega 
masla pa ie presegal uvoz za 2.8 milijona ši-
lingov al; za 22.5 milijona Din. Silen napre-
dek avstrijskega mlekarstva nam postaja 
šele povsem jasen, če upoštevamo, da ie Av-
strija še 1. 1024. uvozila za 320 milijonov Din 
mlečnih izdelkov, izvozila pa jih je eamo za 
9 milijonov Din. V tem letu smo tudi še iz 
Slovenije izvozili v Avstrijo za okrog 30 mi-
lijonov Din mleka, danes pa je skoro vsak 
izvoz nemogoč. Povečana avstrijska domača 
mlekarska produkcija pa ni pokrila samo 
prejšnji primanjkljaj, temveč še ogromno po-
večano potrebo domačega konsuma. 

— Nov gospodarski adresar. Zbornica za 
TOI v Zagrebu je izdala gospodarski adresar. 
ki vsebuje industrijo, uvozno in izvozno tr-
govino. denarne zavode in ona gospodarska 
podjetja, ki so v posredni ali neposredni 
zvezi z našo zunanjo trgovino. Gradivo ie 
razdeljeno po panosrah kakor tudi po pred-
metih produkcije, odnosno trgovine. Adresar 
je sestavljen v hrvatskem, francoskem, an-
gleškem in nemškem jeziku jn bo tako lah-
ko služil tudi inozemskim interesentom. 
Tekstni del obsega 232 strani ter stane knii-
ga 40 Din. 

— Poštna hranilnica v februarju. Tekom 
februarja ni bilo v stanju Poštne hranilnice 
večjih sprememb, čekovne vloge so se zmanj-
šale od 952 0 na 845.7 milijona Din (lani kon-
ct-m februarja 618.2 milijona Din), in eicer 
zaradi nazadovanja pri zagrebški in sarajev-
ski podružnici, dočim ?o se čekovne vloge pri 
centrali v Beocradu zopet dvignile na 327.9 
in pri podružnici v Ljubljani na 148.6 mili-
jona Din. Stanje hranilnih vlog je koncem 
februarja doseglo 120.6 nrliiona Din. Čekov-
ni promet, ki je iz sezonskih razlogov v fe-
bruarju vedno najmanjši, ie letos znašal 4570 
milijonov Din napram 3632 milijonom v fe-
bruarju pret. leta. od tega 49.6 % brez goto-
vine (lani 46.0 %). 

= Koncesija za avtobusni promet. Ministr-
stvo za trgovino in industrijo je poslalo vsem 
banskim upravam razpis glede izdajanja 
koncesij za avtobusni promet, po katerem se 
smejo te koncesije odslej izdajati le za dobo 
enega leta. Ta ukrep trgovinskega ministr-
stva ie v zvezi s pripravami za izdajo po-
sebnega zakona o avtobusnem prometu. 

— Razpis íinanínega ministrstva glede 
plačila takse na kartoteke (glej nedeljsko 
»Juho«) je sedaj objavljen v »Službenih No-
vinalir ort 10. t. in. 

= Izplačilo 17. knpona investicijskega 
posojila se bo pričelo 15. !. m. pri vseh davč-
nih upravah, pr; Poštni hranilnici e podre-
jenimi poštnimi uradi in pri pooblaščenih de-
narnih zavodih. 

= Novi kolki. V r:Uradnem listu od 12. t. 
m je objavljen razglas o novih kolkih po 
O.iO, 0.20, 2. 5. 10, 20, 100 in 250 Din. _ 

= Dobave. Direkcija državnih želez-
nic v Subotici sprejema do 13. t. m. po-
nudbe glede dobave 4000 kg svinčenih 
plomb: do 14. t. m. glede dobave Ю00 kg 
vrvi, 1000 kg mila in 2000 kg kristalne sode. 
Direkcija državnega rudnika Velenje spre-
jema do 17. t. m. ponudbe glede dobave 300 
komadov izolatorjev in 200 komadov opor. 
r>elavnica državnih železnic v Mariboru 
sprejema do 21. t. m. ponudbe glede dobave 
200 kg azbestne volne, 300 kg azbestnih 
plošč, 450 metrov kaučukastih cevi. 300 ko-
madov kaučukastih obročev in 200 koma-
dov spojk in lijakov za stranišča; do 22. t. 
m. irlede dobave 2300 kg topilnega jekla; 
do 24. t. m. pa glede dobave 18.000 kg kar-
bida. (Predmetni oglasi so na vpogled pri 
Zbornici za TOI.) Dne 17- t m. se bo vršila 
pri provijantskem odseku ministrstva za 
vojsk.) in mornarico v Beogradu ustmena li-
citacija glede dobave 50.000 vreč iz jute. Dne 
25. t.'m! bo vršila pri računsko - ekonom-
skem oddelku ministrstva za gradbe v Beo-
gradu ofertalna licitacija glede dobave 1000 
komadov poštnih predalov. (Oglasi so na 
vpogled v Zbornici za TOI, pogoji pa pri 
omenjenih oddelkih.) 

BORZE 
12. marca. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Več potrebe je bilo v devi-
zah Praga in London. Tečaji deviz so v glav-
nem ostali nespremenjeni. Deviza Nevvy-ork 
se je nekoliko okrepila, dočim sta devizi Du-
naj i-n Praga za malenkost popustili. Med 
efekti je bilo zaključeno 7% Blairovo posojilo 
po 84 

Na zagrebškem efetnem tržišču je bila da-
nes Vojna škoda dalie čvrsta ter se je trgo-
vala Za aranžma po 416. za kaso po 416 do 
4165 jn za december po 423. Tudi v ostalih 
državnih papirjih je tendenca ostala nespre-
menjeno prijazna, vendar ni prišlo do pro-
meta. Med bančnimi vrednotami so bili za-
ključki v Jutro banki po 88 5. v Obrtni po 
36 -n v Kreditni (Zagreb) po 101, med indu-
strijskimi papirji pa v Nihagu po 1.50, v Sla-
veksu po 80 in v Trboveljski po 465. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22715, Berlin 

13 4975-13.5275 (13.5125) Bruseli 7.8915. Bu-
rlimpeštn 9 8987. Curih 1094.4-1097 4 (Ю95 9) 
Dunai 795.93-798.93 (797 43). London 274 95-
275 75 (?75.36). Newvork 56.33. Pariz 220.59-
2?-> (??1 59) Р ГЯР -Я 167 39-16Я19 (167 79) 

Zagreb. Pariz 220.59 — 222.59, London 
27495 — 275.75. Newvork kab. 56 54. ček 
56.43, Bruselj 789.15. Milan 295 509—297 509. 
Amsterdam 22.6828 — 22.7428, Berlin 
13 4954 - 13 5154. Dunaj 795 93 — 798.93, 
Cur "h 1094.4 — 1097-4, Praga 167 39—168.19. 
Budimpešta 788.37 — 991.37 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.225, Lon-
don 25.13125. Newvork 516.90, Bruselj 72.02,-
МЧап 27 065, Madrid 6340, Amsterdam 
207.37, Berlin 123.27, Dunaj 72.77. Prasra 
15.31, Budimpešta 90.325, Bukarešta 3.0775. 

Efekti 
Ljubliana. 8% Blair 96 bl„ 7% Blair 

83.5 bi.. Celjska 170 den.. Ljubljanska kre-
ditna 125 den., Kreditni zavod 160 denar. 
Strojne 75 den., Vevče 132 den.. Ruše 250 
do 260, Kranjska industrijska 258 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma in kasa 415.75 — 417. za april 415 
do 417.5, za junij 416—419, za december 423 
do 4°4. investicijsko 84 — 84 5. agrarne 50 
do 52. 8% Blair 93.5 — 95, 7% Blair 83.125 
do 84 26; bančne vrednote: Praštediona 850 
do 855, Jugo 88.5 — 90. Union 209 — 210, 
Narodna (ex coupon) 8200 — 8400. S грека 
105 den.. Zemaljska 137 — 138. Obrtna 36 

cJje epši zobje 
S A R G O V J 

KALO DON 
do 38, Kreditna (Zagreb) 101 — 105; indu-
strijske vrednote: Narodna šumska 40 blago, 
N7ibag 1.5 — 2, Gufmann 185 — 190. SI a veke 
80 — 81. Slavonija 200 den., Drava 267 do 
285, Secerana 385 blago. Brod vagon 107.5 
do 112.5, Vevče 125 den.. Dubrovačka 435 
den., Trbovlje 465 — 467.5. 

Beograd. Vojna škoda 416 — 418 zaklj.. za 
mesec таге 417 — 419 zaklj., investicijsko 
86.5 _ 87.5, agrarne 52 den., 7% Blair 86.5 

Blagovna tržišča 
Vino 

-r Na banaškem vinskem trgu ?o se cene 
vinu v zadnjem času zaradi razmeroma majh-
nih zalog nekoliko okrepile. Bela vina (9.5 
do 10.5 st.) stanejo 2.50 — 3.25 Din. moč-
nejša 3.50 — 3.75 Din. stara vina pa 2.25 do 
3.23 Din za liter. Cena sortiranini vinom je 
ostala nespremenjena okrog 5 Din za liter. 

Les 
-r Ljubljanska borza (12. t. m.) Tendenca 

mlačna. Zaključena sta bila 2 vagona tramov. 
Povpraševanje je za smrekove deske (L. brez 
grč, od 16 cm navzgor. 18, 24 in 48 mm, dolž. 
4—6 m), za 1 vagon parjene bukovine (I., 
I I , media 23—24 cm, deb. 12. 27. 40. 50 in 
60 mm), za bordonaie (27/28 do 40/40. 6 do 
12 m), za bukovino (naravno, ostrorobo. oče-
Ijeno, od 14 cm navzgor, od 1 m dolž. na-
vzgor, deb. 48, 58. 78 in 9S mm), za bukove 
pragove (slabše kakovosti, ki so bile pri 
prevzemanju izločene kot škart) ter za tra-
mě v raznih dimenzijah. Nudijo se borovi 
morali in polmorali (100 m«, 80/80. S0/40. 
70/70,35/70), dalje bukovi hlodi, 100—150 m-
bcrcvine, 7 vagonov hrastovih okroglic in ce-
panic ter 30 vagonov hrastovih vezanih od-
padkov (1.20 m dolžine). 

Žito. 

4- Ljubljanska borza (12. t. m.) Tendenca 
za pšenico skoraj čvrsta, za koruzo 
nestalna. Zaključkov ni bilo. Nudi se pšeni-
ca (slov. postaja, mlevska tarifa, plač. 30 
dni): baška, 80 kg po 255 — 257.5 : 7S kg po 
250 _ 252.5; 77 kg po 247.5 — 250: koruza: 
baška. sušena, navadna tarifa po 175—177.5, 
mlevska tarifa po 167-5 — 170, času primer-
no suha. mlevska tarifa po 145 — 147.5; rž: 
baška, 72/73 kg po 195 — 197-5; oves; baški, 
navadna tarifa po 195 — 1975; moka; »0g 
fco Ljubljana, plač. po prejemu po 405—41.0. 

-b Novosadska blagovna borza (12. t. m.) 
Tendenca nestalna. Promet: 33 vagonov pše-
nice, 113 vagonov koruze, 6 vagonov moke 
in 1 vagon ovsa. Pšenica: baška, 77 kg 195 
do 200Г78 kg 197.5 — 202.5; banaška. Tisa, 
šlep, 78 kg 200 — 207.5; gornjebanaška. 
78 kg 195 — 202.5; sremska, 77 kg 185 do 
190 Koruza: baška in sremska 85 — 87.5; 
za april 87 5 — 90; za april - maj 90 do 
90.5; banaška 80 — 85. Oves: baški in srem-
ski 125 do 130. Ječmen: baškj in sremski. 
63/64 kg 115 — 120. Moka: baška »00- 330 
do 340- »2" 290 — 300; »5- 232.5 — 240.5; 
»6« I75 — 195; »7^ 135 _ 145. Otrobi: baški 
75 — 80. 

4- Bmlimpeštanska terminska borza (12. 
t. m ) Tendenca mlačna: promet živahen. 
Pšenica: za таге 18.65. 18.60 (obračunski 
tečaj 18.601. za maj 19.34 — 19.35 (19.60). za 
oktober 19.45 — 19 46 (19.6(3); rž: za таге 
— (10.80). za maj 1112 — 1113 (11.30); ko-
ruza: za maj 10.50 — 10.52 (16.60), za julij 
10.91 — 10.93 (11), tranzitna za maj 9.76 do 
0 78 (9.90). 

Sport 
Sportvereinigung Urfahr v 

Ljubljani 
Letošnja pomladanska predsezona nam 

je prinesla že več mednarodnih tekem. Po 
gostovanju dunajskih profesionalcev Wa-
ekra ter drugoplasiranega graškega Sport-
kluba, bomo imeli v soboto in nedeljo pr-
vič priliko pozdraviti tudi zastopnika gor-
njeavstrijskega nogometa. Prvak in pokal-
ni zmagovalec Sportvereinigung Urfahr iz 
Linea je po moči enak graškim klubom ter 
je eden izmed najboljših in najmočnejših 
amaterskih klubov Avstrije. Moštvo je za-
radi bližine Dunaja, Nemčije in Češkoslo-
vaške v stalnih stikih z najboljšimi kjubi 
in ni čuda, da je zaradi tega nivo moštva 
na precejšnji višini. Poleg že včeraj nave-
denih uspehov z dunajskimi profesionalni-
mi moštvi beleži Sportvereinigung Urfahr 
jako lepe rezultate napram češkim in juž-
nonemškim klubom. Eden izmed vodilnih 
profesijonalnih klubov Češke FK Karlsbad 
je moral z 2 : 4 kloniti pred moštvom iz 
Linea. Znana brnska kluba Židenice in 
Makabi sta izgubila z 1 : 2 in 1 : 5. F. C. 
Pforzheim, ki je, kakor znano, premagal 
Haška in Concordijo ob priliki njune tur-
neje ter je eden najmočnejših klubov juž-
ne Nemčije, je po enakovredni igri zmagal 
s 4 : 2, kar je jako laskav rezultat za pr-
vaka Gornje Avstrije. 

Ilirija ne bo imela lahke naloge, posebno 
ker njeno moštvo še ni povsem konsolidi-
rano. Edina pot, po kateri je mogoče za-
dobiti boljšo formo in stalnost, so pač med-
narodne tekme z dobrimi nasprotniki, ka-
terih smo pa v preteklem času zelo pogre-
šali v Ljubljani Pot, ki jo je izbral Iliri-
ja, je sicer zvezana z velikimi denarnimi 
žrtvami, vendar je edina, ki more spraviti 
naš nogomet na višjo točko. 

ZSK Hermes. Seja upravnega odbora 
bo v četrtek ob 20.30 pri g. Štepicu. Ude-
ležite se zanesljivo in točno. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes ob 1S.30 
v Prešernovi sobi restavracije »Novi svet« sesta-
nek I. moštva in rezerve (skupine I.); prosim 
točno! Trening na igrišču je ob torkih in četrt-
kih za skupino !., v sredo in petek za skupino II. 
Pričeick ob 15. Vsak igralec mora trenirati dva-
krat tedensko. 

SK Svoboda. Danes v četrtek trening T. in II. 
skupine. Prosim do 18.30 v naši garderobi. 

ŽSK Hermes vabi novoizvoljene odbornike, da 
se danes zanesljivo udeleže seie upravnega odbo-
ra ob 20.30 pri g. Stepicu. Točnost! 

Službene objave LHP-a. (I-z seje u. o. 6. -mar-
ca). Čitajo se s pravom 14. marca 19.30 za SK 
Savo, Sevnica Pavla Golob, za TKD Ateno Godi er 
Albina in Klasek Milena. Savezu se predlaga v 
črtanje SK Javorník, Rakek na lastno prošnjo. 
Prihodnja seja bo v četrtek 13. t. m. ob 20. v 
damskem salonu kavarne Emona. 

Plavalna sekcija SK Ilirije opozarja vse č?ane 
na oglas v kopališču glede strogo obveznega occ-
nnevaltiega plavanja v soboto 15. t. m. ob 16. za 
gospode in v nedeijo 15. t. m. ob 10. za dame 
— Seja načelstva plavalne sekcije bo danes ob 
IS.15 v damskem salonu kavarne Emone. 

Športni drobiž 
Tekme italijanskega prvenstva prošle 

nedelje so prinesle naslednje rezultate: Ju-
ventus : Livorno 4 : 1, Pro Patria : Ales-
sandria 4 : 0, Padova : Torino 1 : 0. Lazio 
: Genova 3 : 0. Bologna : Trieste 1 : 0, 
Cremonese : Roma 1 : 0, Ambrosiana : 
Pro Vercelli 4 : 0, Mod?na : Milano 1 : 1 . 

K ponovnemu tekmovanju za drsalno pr-
venstvo Evrope, ki зе vrši v soboto in ne-
deljo v Berlinu, se je prijavi'o 13 konku-
rentov, in sicer: x\vstrija : Schäfer, \Vre-
de, Bernnauser, dr. Dirtier, Hartmann; Če-
škoslovaška : Sliva, Gold, Sachs, Braznov-
skv. Finska : Nikauen; Nemči ja : Härtel, 
Bager, Wel lmann Grafström je torei letos 
izostal pri svetovnem in pri evropskem 
prvenstvu. 

Radio 
I ZVLEČEK IZ P R O G R A M O V : 

Četrtek, 13. marca 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 

13: Napoved časa, borza, reproducirana glasba. 
— 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: Kon-
cert radio-orkestra. — 18.30: Dr. Baje: O jeziku 
in jezikih. — 19: Srbohrvaščina. — 19.30: Uvod 
v opero. — 19.30: Prenos opere »Boheme« iz 
gledališča; v odmorih poročila. 

Petek, 14. marca 
• LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 
13: Napoved časa, borza, reproducirana glasba. 

— 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: Kon 
cert radio-orkestra. —18.30: Esperanto. — 19: 
Ga. Skuškova predava o japonski ženi. — 19.30: 
Italijanščina. — 20: Predavanje o pevskem po-
uku. — 20.30: Koncert radio-orkestra. — 22: Na-
poved časa in poročila. 

BEOGRAD 10-30: Reproducirana glasba. — 
12.40: Opoldanski koncert. — 17.05: Jazz. — 
20: Prenos opere iz nar. gledališča. — 21: Poro-
čila. — 22.15: Koncert orkestra balalajk. — ZA-
GREB 12.30: Reproducirana glasba. — 17.30: 
Koncert radio-orkestra. — 20: Prenos opere iz 
nar. gledališča. — PRAGA 16.30: Popoldanski 
koncert. — 19: Prenos iz gledališča: Weber jeva 
opera iOberon«. — 22.20: Koncert moderne glas-
be. — BRNO 16.30: Koncert iz Prage. — 19: 
Prenos opere iz Prage. — VARŠAVA 17.45: Lah-
ka glasba. — 20.15: Prenos simf. koncerta iz 
filharmonije. — DUNAJ 11: Dopoldanski koncert. 

— 15.30: Reproducirana giasba. — 16.30: Klavir, 
petje, violina. — 20: Čajfcovskega opera »Evgen 
Onegin«. — BERLIN 16.30: Orkestralen koncert. 
— 18.10: Mladinski glasbeni program. — 20.10: 
Muzika s ceste. — Koncert godbe na pihala. — 
FRANKFURT 16: Skladbe H. Wolfa. — 20.10: 
Prenos iz Stuttgart a. — 22.15: Prenos iz Londo-
na. — LANGENBERG 17.30: Večerni koncert. — 
20: Koncert orkestra. — Nočni koncert in ples. — 
STUTTGART 16: Koncert iz Franfchirta. — 20: 
Koncert filfaarmoničnega orkestra. — 22.15: Pre-
nos iz Londona. — BUDIMPEŠTA 9.15: Koncert 
vojaške godbe. — 17.30: Koncert orkestra. — 19: 
Zabaven večer. — 20: Koncert opernega orkestra. 

— 22.30: Lahka godba. — LONDON 21: Simf. 
koncert. — 23.30: Godba za ples. — RIM 17.15: 
Koncert solistov. — 21.02: Opereta »Jesenski ma-
nevri«. 

Kurja očesa 
Kajholjšt sredstvo proti 
kurjim oSeřom »CLAVEN« 

je mast 

T V R D K A 

Dobite • lekarnah, droge-
njah ali naravno« zor-
nice in glavnega ekladišEa 

M. Hmiak 
lekarnar — S i s a k 

A. K I T N C 
L J U B L J A N A , Oosposka ulica 

O n e 
k a r mogoče 

n i z k e ! 

priporoča svoje izborne izdelke 

m o š k i h o b l a č i l 

prevzamem bone v celoti 
pr i t ako j šn jem n akupu b laga a l i tud i v dobropis za poznejšo 

dobavo. 

EKSPORTNA HIŠA „LUNA". MARIBOR 
Aleksandrova cesta štev. 19. 3626 



I z ž i v l j e n j a i n s v e t a Ne mučite 

svoje dece 

z ribjim 

oljem in 

emulzijam 

ki diše po 

ribjem 

olja 

posrečilo spremeniti svinec • zlato. 
Predavatelj še ni končal, ko je vstal 
znani učenjak Fabry in razburjen za-
vpil: »To je popolnoma izključeno, mi-
slim, da je v poskusih gospe Marizeanu 
več domišljije, nego resnice. »Ta vzklik 
je med akademiki povzročil veliko raz-
burjenje, Deslandes pa je Fabryju odvr-
nil: »Dovoljujem si biti drugačnega na-
ziranja in odklanjam ta način kritike.« 
Nato je prišlo med obema učenjakoma 
do ostrega prepira, ki ga je gospa Ma-
rizeanu poslušala na gal. za poslušal-
ce. Med učenjaki se je nato vnela de-
bata o tem. v koliko se je Rumunki po-
srečilo uresničiti sen starih alkimistov. 
V ostalem se je že nekoliko raziskoval-
cem posrečilo spremeniti atome svinca 
v atome zlata s tkzv. razbitjem atomov. 
Pri tem je bil uspeh le par mikroskopič-
nih zrnec, kar ima sicer za teorijo ve-
lik pomen, za prakso pa dodej še nika-
kega. 

Dva nova vitamina 
Angleški učenjaki so odkrili dva nova 

vitamina. Mis Coward in nie tovariši v 
laboratoriju londonske farmacevtske 
družbe so našli činitel j, ki je za rast ži-
vali neobhodno potreben pa ga doslej 
niso mogli natančneje preiskati. Novi 
vitamin, ki še nima imena je najti n. pr. 
v svežem mleku, pšeničnih kaleh in v 
govejih jetrih. Drugi vitamin, ki spada k 
skupini vitamina B. je odkrila Vera Re-
ader na oxfordskem vseučilišču. Prvot-
ni vitamin В preprečuje, kakor znano 
bolezen beri-beri. Kmalu pa so dognali, 
da sestoji iz dveh činiteljev. ki sta do-
bila ime BI in В2. Reaaerjeva pa je na-
šla v vitaminu В kvasnih klic čini tel j 
rasti, za katerega je predlagala ime B3. 

Ribje 
I OUE 

JEMALT je prašek, ki ima zelo prijeten okus, a se iemlie suh aH raz-toplien 
v mleku. Izdeluje se iz sladnega ekstrakta dra Wandera garantiranih 30% 
ribjega olja ter je zlasti prikladen za one, ki ribje olje težko ali pa sploh ne 
morejo užiti. Dobiva se v vseh lekarnah, v malih omotih po Din 25 v 

velikih omotih po Din 42.—. 

lo izredno veliko, pristopilo je že takoj ve-
liko članov, dokaz. kako nujno smo potre-
bovali društvo, ki bi bilo vsem dostopno. 
Gasilska župa v Sv. Lenartu je bila zastopa-
na po svojem načelniku g. Srečku Kranjcu 
in celi vrsti drugih članov. Zadruga za usta-
novitev društva gre našemu etaremu narod-
nemu delavcu g. Al. Senekoviču in pa uči-
teljstvu. — V nedeljo 16. tm. bomo zaklju-
čili kmetijsko nadaljevalno šolo. Ob tej pri-
liki prirede obenem z zastopnikom kmetij-
skega oddelka banske uprave k nam tudi g. 
podban dr. Pirkmajer. — Prihodnjo nede-
ljo 23. t. m. r>a bomo obnovili tukajšnjo po-
družnico CMD. Sv. Ana se je zbudila rz 
mrtvila in delo gre 6edaj, ko ni politike, 
prav lepo od rok. 

BRASLOVCE. Tudi v našem kraju smo na 
slovesen način proslavili Masarykov 80-letni 
jubilej. Pri Legatu se je zbralo mnogošte-
vilno občinstvo, zlasti mladina, % Braelovč. 
Letuša. Gomilskesra in Orle vasi. Na odru 
je stala, vsa ozaljšana s cvetjem, velika Ma-
sarvkova slika, obdana z našimi in češkoslo-
vaškimi zastavami. Otvoritveni govor je imel 
šolski upravitelj, sokolski starešina Lovšin. 
Pevski zbor sokolskega naraščaja in dece je 
pod vodstvom učitelja br Tomažiča ubrano 
odpel jugoslovensko in češkoslovaško himno. 
»Lepo našo domovino? in »Gor čez izaro<. 
V imenu šolske mladine ie jubilanta 'skrb-
no pozdravila učenka četrtega razreda, učen-
ka 6. razreda pa je dovršeno deklamirala 
Gregorčičev j ^Bratom Čehom?. Sledilo je 
slavnostno predavanje župnega prosvetarja 
br. dr. Mejaka iz Gelja, ki je v kratkih obri-
s-h podal precrledno sliko o Masarykovem 
življenju in delovanju. Prisrčno proslavo je 
zaWjučil sokolski starešina br. Lovšin s po-
zivom na mladino, da sledi v evojem življe-
nju velikemu vzornemu možu T, G. Masa-
ryku. 

BOŠTANJ OB SAVI. Tudi naš Sokol je • 
nedeljo zvečer priredil dostojno proslavo 
Masarykové 80-letnice. O jubilantovem živ-
ljenju in ogromnem njegovem delu je zelo 
lepo predavala prosvetarica e. Iva Fakinova. 
Svečanost je še povzdignilo sodelovanje ga-
silske g>dbe. — 1. aprila bo otvorjen 3-me-
sečni kmetijski tečaj, ki ga priredi na proš-
njo krajnega šolskega odbora banska uprava. 

Sokolsko drušh'0 v Šoštanju je na zad-
nj i seji obravnavalo razne -pereče zadeve. 
Med drugim bo skušalo , do jeseni popra-
viti oder, urediti prepotrebno ventilacijo, 
prepleskati vrata in okna ter napraviti v 
dvorani parketna tla. Storili so se tudi po-
trebni koraki za sanacijo doma. 

Opozarjamo Sokolsko Članstvo na nove 
predpise o slavnostnem kroju, ki so priobče-
ni v zadnji številki Sokolskega Glasnika. Ce-
b tn i pravilnik obsega vse predpise za mo-
ško in žensko članstvo, naraščaj in deco in 
to za slavnostne nastope m vežbanje. 

Književni program Jugoslovenske Sokolské 
Matice obsega pole« treh rednih publika-
cij za vse one naročnike, ki se priglasijo in 
plačajo v naprej 20 dinarjev še štiri druge 
knjige, ki bodo za sokolsko članstvo, zla?t~ 
pa društvene in župne funkciionarje trajne 
vrednost-, кет bodo obsegale statut pravil-
nike itd. Redne publikacije za leto 1930. bo-
do: Tvršev zbornik. I . del, ki ga bodeta uro-
dila br. Siber in Šuklje, Zgodovina Jugoslo-
venskega Sokolstva od 1. 1919. do vstopa v 
SKJ ter Sokolská čitanka za naraščaj. 
dovino bo spisal bivši tajnik JSS br. F их. 
čitanka pa bo zbirnik lepih misli in eokok 
sk ega shvačanja uašega prvega podstareši« 
ne, br. Gansla. Ostale knjige, ki j ih namera-
va izdati Matica pa so: Organizacija SKJ, 
Sokolská idetia, Sokolski koledar aa 1.1931. in 
Kalendaric sokolské omladině za 1931 god. 

Pomladanski viharji 
Parnik »Shackleton« so valovi treščil] ob skalovje na otokn Rathlin (severna Islandca), 

Lahek zaslužek 
Mlad Američan s skromnim imenom 

Smith, toda edini sin chicaškega milijo-
narja, si je prišel ogledat London in je 
vestno obiskoval po vrsti vse muzeje in 
razstave. Nekoliko dni pozneje se je 
ustavila v istem hotelu in sicer tik ob 
Smithovi sobi jako lepa. bogato obleče-
na in strogo dostojna mlada ženska. Mr. 
Smith se je zanjo pričel zanimati po-
tem, ko io je, seveda slučajno, opětová-
no srečal po galerijah, kjer je bila zatop-
ljena v umetnine. Naposled je Smithovo 
zanimanje narastlo tako, da je uporabil 
vse svoje zveze in ga je hotelski ravna-
telj pri popoldanskem čaju predstavil 
krasni ge. McAllanovi. Izkazalo se je, 
da je ločena žena: zapustila je surovega 
moža in zdaj je hotela živeti samo za le-
poto. Mr. Smith se je izkazal kot sorod-
na duša in se je končno nekega večera 
jako pozno zadržal pri sosedi. Nenadno 
je prekinil lepo razpoloženje ropot od 
zunaj: nekdo je besno trkal na vrata in 
vpil, da mora noter. Kaj takšnega v naj-
boljšem londonskem hotelu, kier so to-
liko pazili na mir odličnih stanovalcev! 
Mr. Smith se je urno vsedel k pisalni 
mizi in razgrnil velikanski ameriški 
dnevnik, med tem ko je pohitela bleda 
mrs. McAllanova odpirat vrata. V so-
bo je tedaj planil lepo oblečen gentle-
man in se besno zakadil v gosta: »Jaz 
sem nje soprog! Kai delate vi tu?!« 
Najbrž bi prišlo do hudega spopada, če 
ne bi ločila drhteča gospodinja obeh 
mož. »Moj Bog!« je zaihtela, »odkupite 
se od te zverine z večiim zneskom, si-
cer sem izgubljena!« Mladi Smith je ši-
roko odprl oči, a naposled je smatral za 
umestno , da nasilnežu ponudi ček z le-
pim zneskom 1200 funtov šterlingov. 
Gospa e bila namreč res prelahko oble-
čena in angleške sodniie ne poznajo 
usmiljenja napram kršilcem iavne mora-
le: navadno roma obdolženka v pobolj-
ševalnico... Vročekrvni mr. McAllan 
se je dolgo upiral, češ da ni sodnijsko 
ločen od svoje žene in da mu je oblju-
bila, da bo spodobno živela, Sodnija bi 
mu itak priznala večjo odškodnino! Na-
zadnje se je pa vendar dal omehčati, ko 
mu je Smith povedal, da bi bil tudi pri-
pravljen poročiti se s svojo ljubeznijo. 
Izginil je z gragoc. čekom. Požrtvo-
valni Smith je pričakoval novega izbru-
ha ljubezni, a namesto tega se je gospa 
krčevito zjokala. Izjavila je, da se sra-
muje in da ne mara narediti Smitha za 
žrtev stalnega izsiljevanja. Kljub vsemu 
prigovarjanju je urno zmašila svoje 
stvari v kovčeg, poklicala slugo, plačala 
svoj račun in takoj zapustila hotel s 
tragičnimi besedami: »Zbogom, dragi! 
Nikoli več se ne bova videla! Ce me 
boš iskal, si bom vzela življenje!« Pre-

treseni Smith se je šele prihodnjega dne 
domislil, da se ne bi resnična ljubezen 
nikoli tako nepričakovano končala. Za-
upal je svoje dvome detektivu in ta ga 
ie povede! v neki nočni bar. Na svoie 
začudenje ie Smith tam našel znan par: 
prav veselo se je zabaval pri šampanj-
cu. Detektiv je paru takoj napovedal 
aret ":q radi sleparstva in izsiljevanja. 
Izkazalo se je, da si je služila pustolov-
ska dvojica že več let na sličen način 
denar po vseh velemestnih in medna-
rodnih kopališčih: v Parizu. Nizzi, 
Ostendu itd. Mr. McAllan ni bil nikoli 
poročen s svojo lepo tovarišico, zato pa 
večkrat predkaznovan. Bil ie tudi avtor 
premetenega izrabljanja lepote svoje 
»žene«. Izkoristil je na ta način celo 
vrsto petičnih kavalirjev, ne da bi se bal 
ovadbe! Mr. Smith mlajši pa je globoko 
razočaran zapustil Evropo. 

če ne, pridite k nam, da Vas razveselimo s 
prekrasno izbiro pomladnih novosti za po-
vršnike in damske plašče. Uživajte življenje 
v elegantnih naših ulstrih, ranglanih in 
trenchooatih. Razveselili Vas bomo še pose-
bej z izredno nizko ceno. 

Drago Schwab, Ljubljana 

D O M Ž A L E . V nedeljo dopoldne se je 
vršila v Sokolském domu svečana proslava 
SOletnice g. T. G . Masaryka. Sokolsko dru-
šrtvo je s sodelovanjem krajevnih društev 
priredilo slavnostno akademijo, katere so 
se udeležili predstavniki vseh državnih in 
avtonomnih oblastev, društev in raznih or-
ganizacij. Poleg Sokolov so nastopili v 
kroju: gasilci iz Domžal in Stoba, skavti in 
ugledna domžalska godba, ki je z izbornim 
igranjem slovanskih lvmn mogočno po-
vzdignila proslavo. Narod, ki je napolnil 
obsežno dvorano Sokolskega doma, je z 
napeto pozornostjo sledil bogatemu spo-
redu godbenikov, pevcev, deklamatorjev in 
govornikov. Veličasten in ganljiv je bil pri-
zor, ko je bilo ob sviranju sokolské korač-
nice izkazano počaščenje češkoslovaškemu 
prezitřentu. Slovesno akademijo je zaključil 
starosta Sokola g. T. Petrovec. Godba je 
zaigrala h imno »Hej Slovani«. Mogočno 
sviranje je spremljalo navdušeno petje in 
v prazničnem razpoloženju se je končala 
proslava največjega sina bratske Češkoslo-
vaške. ec. 

B O R O V N I C A . V ponedeljek dne 10. te-
ga meseca se je tukaj pričel učni tečaj za 
umetno vezenje na šivalnih strojih, šivanje 
perila in krpanje nogavic, ki ga prireja ob-
čeznana tvrdka Jos. Peteline iz Ljubljane. 
Da je prireditev res važnega in koristnega 
pomena, priča lepo število udeleženk. Po 
končanem tečaju, ki je seveda brezplačen, 
se vrši razstava izvršenih izdelkov. Vsi oni, 
ki se zanimajo za lepo vezenje, se v l judno 
vabijo, da se udeleže tečaja v čim večjem 
številu. 

SREDIŠČE OB DRAVI . V nedeljo ob 11. 
emo tudi mi imeli v našem Sokolském domu 
lepo proslavo Masarykové 80-letnice. Dvora-
na je bila nabito polna. Nas sokolski orke-
ster nam je zasviral več le.pih skladb, učitelj 
g. Vittori pa nam je v lepem slavnostnem 
govoru opisal Masaryka in njegovo nesmrt-
no delo. 

SV. ANA V SLOV. GOR. V soboto 8. mar-
ee temo imeli ustanovni zbor Prostovoljnega 
gasilnega društva. Zanimanje ljudstva je bi-
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O D ALKOHOLA Mahatma Gandhi, 
sloviti voditelj gibanja za osvoboditev Indije, k) 
je dal svojim pristašem povelje, naj pričnejo Iz-
vajati nekrvavi upor proti angleškim gospodarjem 

Stalno strokovno 

nadzorstvo pri 

proizvajanju. 

Dokazano najpo-

polnejša! 

OLLA 
Iz svinca zlato? 

Na seji francoske Akademije znanosti 
ie prišlo pretekli četrtek do hrupnega 
spora, kakršnega ta staroslavní zavod 
ne pomni. Povod za spor je bilo preda-
vanje znanega astronoma, ravnatelja 
pariške zvezdarne Deslandesa o sen-
zacionalnih poskusih rumunské učenja-
kinje Marizeanu. Ta deluje v Parizu že 
dolgo let v radiologiji in jo zaradi do-
seženih uspehov imenujejo drugo ma-
dame Curie. V laboratoriju pariške 
zvezdarne se je gospe Marizeanu baje 

Ocarinjenje 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno iti po naj-
nižji tarifi RAJKO TÜRK, carinski po-
srednik. LJUBLJANA. Masarykova 
cesta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
oravilnega zaračunavanja carine po 
meni deklariranega blaga in vse infor-

macije brezplačno. 

morete odvrniti pijance, a tako, ва eni 
ne vedo, z »Avinalom«, zdravju ne-
škodljivim preparatom berlinskega 
zdravnika Franka. Polno zahval od izle-
čenih. Cena 220 Din. Razpošilja gene-
ralni zastopnik za Jugoslavijo N . Popo-
vié, Beograd, Kolarčeva nI. 7. 

e O N G O vodoizolacijski amerikanski produkti 
Kdor na novo zida ali zvišuje poslopja, naj zahteva z ravno streho, ker pridobi 

na prostoru. 
Streha s Conco produktov je cenejša od drugih materijalov in najtrpežnejša 

proti vlagi, četudi je podlaga strehe z lesom krita. 

SAMOPRODAJA: MARMOLJA MIRKO - MARIBOR - CANKARJEVA 26. 

Stavbeni podjetniki, zahtevajte prospekte! 65 III 

Zahvala 
Za Številne dokaze iskrenega sožalja ob Izgubi našega srčno ljublje-

nega soproga, brata, strica in svaka, gospoda 

medic ina lnega sve tn ika I td. 

se vsem prav srčno zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo izrekamo gg. občinskim svetnikom, gg. magistrát-
ním uradnikom, vsem darovalcem vencev in cvetja in končno vsem prija-
teljem in kolegom, ki so dragega nam pokojnika spremili na poslednji 
poti. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala dne 18. marca 1930, ob % 8. uri 
v farni cerkvi Marij inega Oznanjenja. 

V Ljubl jani , dne 12. marca 1930. 

Žalujoči ostali. 

Iz poplavljene Južne Francije — Del mesta Beziersa pod vodo 
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XV. POGLAVJE 

>Ka<iar se drugič skupaj ponesrečiva,« sem ji dejal, »vas pustim 
na ladji. Saj ne spoznate svojih prijateljev.с 

»Zakaj pravite to?« 
»Jaz sem vas takoj spozna!. Opazil sem na vaši roki ta prstan 

k; sem ga spoznal Tisti je, ki sem ga videi v zarji ognja na bregu 
reke ono noč, ko smo bili zbežali z Belle.« 

»Kako prijazni ste! Vsaj prstan ste si zapomniH!« 

»Tudi pajčolan poznam, ki ste ga imeli že prej nekoč na sebi — 
pri tisti tekmi med Ormeom in menoj.« 

»Videti je, da ste bili svoje dni trgovec z manu fakturnim bla-
gom, gospod Cowles. Vaš spomin za damske toalete je zelo točen. 
Prav za prav bi se morala čutiti počaščeno.« A vendar sem videl, 
kako se je spet pokazala jamica na njenem obrazu. 

Govoreč si je natikala rokavice. Videl sem, da je bilo na eni iz-
med njiju všito rdeče srce. 

»Zastran obleke je moj spomin še bolj zanesljiv,« sem ji rekeL 
»Gospodična, ali je to rdeče srce vaš znak? Zdi se mi, da sem tudi 
to že videl.« 

Jamica je postala še gfoblja. »Ko je Kolumb našel Ameriko, so 
baje divjaki strmeli nanj in hvalili Boga: ,Nu, vendar so nas od-
krili!'« je dejala. 

»Da,« sem rekel, »zdai ste odkriti — sleherna izmed vas — vse 
tri ali štiri, kolikor vas je, gospodična Ellen Meriwetherjeva.« 

»A vi dozdaj tega niste vedeli, prav do te minute ne. Niste me 
spoznali, niste se mogli spomniti name — niti tedaj ne, ko so bile 
krinke že snete. O, to ie bila res dobra igra!« 

N e m š k i 

č e m e t i ® k i 

krompir 
Böhms, Edelkratit, Centifolia do 

bavlja tndi letos 

G o s p o d a r s k a Z v e z a 

v L j n b i j a n i 

»Saj sptoh nisem delal drugega kakor to, da sem se spominjal 
na ras.c 

»Znanje z vami je zame res dragoceno, gospod Cowles iz Vir-
ginije. Kako imenitno priliko ste mi .ponudili, da pogledam v notra-
njost moškega srca!« Govorila je skoraj trpko in videl sem, da se 
mi hoče nekako maščevati. 

»Ne razumem vas,« sem odvrnil. 
»Ne, vidi se mi, da ste moški vsi enaki — eden ravná tako kakor 

drugi. Samo poslednje dekle, tisto, ki je najbližje, si res zapomnite. 
Ali mar ni tako?« 

»Nikakor ne, tako pa že ni!« sem oporekeL 

»Kako dolgo se me boste to pot spominjali — aH bolje, moje 
obleke, gospod Cowles? Dokler ne srečate kake druge, jeli-te?« 

»Vse svoje življenje,« sem rekel, »gotovo pa dotlej, dokler vas 
ne srečam v kaki novi inačici. Kadarkoli vas vidim, pozabim na 
vse druge; na vas pa še nisem pozabil nikoli.« 

»Kolikor imam jaz izkušnje, govore vsi moški tako,« je razpo-
sajeno pripomnila mladenka. 

»Da, že na maškeradi sem vam rekel, da vas bom videl brez 
krinke,« sem nadaljeval. »Ali ni bilo resnica? prvikrat, ko ste zmo-
tili mojo tekmo z Ormeom, vas nisem spoznal, a v srcu sem si 
prisegal, da vas bom spoznal, prej ali slej. In ko sem vas videl tisto 
noč na reki, se mi je zdelo, da sem se moral že enkrat srečati z 
vami — tedaj sem vas vendarle spoznal — in danes —« 

»Seveda! Moje prstane in obleke ste morali opazovati, da ste 
ugotovili, kdo sem.« 

»A vi se mi laskate, ko pravite, dá ste me vsakikrat spoznali,« 
sem nadalljeval. »Srečen sem, da vam še nisem dal prilike, dokazati 
mi resničnost svojih besed: da se. kakor drugi moški, zanimam samo 
za zadnje dekle — za tisto, ki je najbližje. Za to pač niste imeli raz-
loga.« 

»Moja izkušnja z moškimi me vodi k temu,« je rekla objesitna 
mlada osebica. »Kolikor jih jaz poznam, so to najbolj neumne stvari 
na svetu. Ni ga še bilo in ni ga dekleta, ki se ne bi zmenilo za mo-
škega, ki — nu, ki se zmeni zanjo.« 

»Na prav,« sem vzrojil, »naj bo po vašem! Zmenil sem se sa 
štiri razna dekleta — a samo zato, ker je bila sleherna izmed njih 
zmožna izbrisati sfiko vsake druge — in vseh ostalih na svetu!« 

To je segalo predaleč. Mlad človek sem bil; ne opravičujem se, 

ampak pripovedujem vse po pravici, kakor sem bil obljubil od kraja. 

Mladenka me je srečno pogledala, a tedaj je začula drsajoče 
korake, ki so se nama približali. »Vi ste, teta Mandy?« je vzkliknila. 
Nato se je obrnila k meni: »Lahko noč vam moram voščiti, gospod.« 

Nekam potrt s'em se vrnil. Oglje na kurišču v mojem tabom 
je še žarelo. Nekje sem slišal tepetanje konj; polglasen razgovor 
se je oglašal s kraja, kjer je sedelo na tleh nekaj vojnikov. Pred 
svetlejšo gladino reke Platte se je risala ograda iz voz kakor tem-
na lisa. Noč se je gostila in na nebu se je lesketalo na milijone 
zvezd. Zdaj pa zdaj se je oglašalo iz prerije zavijanje volkov. Bil 
je divji, a krasen prizor. Zdelo se mi je, da sem zašel na drugi svet, 
kjer je vse novo in se vse šele začenja. Kje je bil stari svet, ki sem 
ga bil pustil za seboj? 

Zavil sem se v odeje, a spati nisem mogel. Zvezde so bile pre-
več jasne, veter prepoln besed, širina neba preveč mogočna. Po-
ložil sem si sedlo pod glavo in se obračal zdaj na desno, zdaj na 
levo, a spanca ni bilo na moje oči. Moj notranji pogled se je spet 
upiral v mojo hladno, očitajočo zvezdo. 

A ko sem zdaj gledal karajoči zvezdi v oči, sem se s preseneče-
njem čudil samemu sebi, zakaj nič, prav nič se ni več zganilo v 
meni, kar bi zahtevalo, da se ji uklonim in podredim. Uprl sem se 
bil proti svoji lastni vesti. Jaz, John Cowles, sem bil vse svoje 
življenje močan mož. Sprejel sem borbo z vsakomer, kdor je prišel, 
bojeval sem se z vsakim, kdor si je želel borbe, pa naj mi je ponu-
dil take ali take pogoje. Bojevitost mi je bila v krv i Vselej sem se 
z radostjo spustil v boj. Toda še nikoli mi ni oblival čela tako debel 
pot kakor nocoj. Nikoli mi ni stiskal srca strah, nikoli mi ni grabita 
muka očitkov lastne vesti. Zdaj pa, nocojšnjo noč, sem se spo-
padel z najsilnejšim nasprotnikom v vsem svo>em življenja, z edinim, 
ki sem se ga ba l 

Naročajte 
n 

Ш DOM 
TEETJA NAKLADA! 

Vsem gospem m gospodičnam 9poročamo, 
da ее te dni tiska že tretjič prva številka 
ženskega lista »Žena in dom« in drugič dru-
ga številka. Da ne bo zopet zmanjkalo prvih 
številk, naj čitateljice, ki se žele naročiti 
na »Ženo in dom< hitro eporoče evoj naslov 

UPRAVI V LJUBLJANI, PRULB št. И a. 

Nove naročnice dobe prvo in drugo številko 
vezano skupaj s tretjo številko, ki se bo pri-
čela razpošiljati po 15. marcu. Naročnina za 
vse leto je samo 48.— Din, za krojne oole 

in priloge za ročna dela pa 20,— Din. 

• z a i K r a d u s k i c e z a s p o m e n i k p a l i m 

S и ш a d i n с i m a o R r a g u j e T C n . 

• CP ' 
Odbor za podizanje spomenika palim Sumadincima raspisuje utakmicu za izradu 

skice za spomenik, pod sledečim uslovima: 

A ) O p š t i o s l o v i . 

1.) Na utakmici mogu učestvovati samo umetnici podanici Jugoslavije. 
2.) Ocenjevački sud sa,stoji se iz pet članova. To su: G. Milan Dimovič, šef Odseka 

:ca Umetnost i Književnost u Ministarstvu Prosvete, G. Dragiša Brašovan, arhitekta 
iz Beograda, G. Momčilo živanovič, direktor Umetničke škole u Beogradu, Divizijski 
Djeneral G. Zivojin Terzibasič, Predsednik Odbora za podizanje spomenika u Kragu-
jevcu, i. G. Toma Rosandič, kipar iz Beograda, koji ne bude učestvovao u konkursu 
a koga budu imenovani članovi ocenjivačkog suda u sporazumu sa Umetničkim od-
sekom Ministarstva Prosvete izabrali. 

3.) Odbor za podizanje spomenika odredio je sledeče tri nagTade za ovaj stečaj: 
a) 25.000 Din, b) 15.000 Din, c) 10.000 Din. 
4.) Deset dana posle roka predaje prispeli radovi biče otvoreni. U toku od deset 

aarednih dana, ocenjivački sud dužan je podneti Odboru izveštaj o rezultatu stečaja. 
Radovi koji su predati na vreme, a stignu u toku rada ocenjivačkog suda, biče 

uzeti u ocenu. 
5.) Nagrade isplatiče se utakmičarima в roku od deset dana po objavljenom 

rezultatu stečaja. 
6.) Svi radovi sa stečaja biče javno izloženi 10 dana, a po svršetku rada ocenji-

vačkog suda. 
7.) Nagrad jeni radovi ostaju svojina Odbora; ostali moči če se uzeti u roku 

od 20 dana po zaključenju izložbe. Posle toga roka Odbor ne odgovara za izložbe. 

B ) P r o g r a m « t e b n i č k i I p o j e S i n a č n i u s l o v L 

1.) Spomenik treba da predstavi napor šumadije n prvom In dragom ns tanku, 
»«jenu věčnu nzavrelu, stvaralačku ideju oslobodjenja i ujedlnjenja svi ju naših) 
neoslobodjenih narodnih krajeva i, najzad, njenu ulogu i njene žrtve n velikom ratu za 
narodno ujedinjenje i za stvaranje velike i močne Jugoslavije. 

Spomenik treba još da posluži kao ukras grada i mesta na kome se podiže. 
2.) Spomenik če biti podignut na mestu označenom na situaciji, koju če utakmičari 

dobiti od Odbora. 
3.) Od utakmičara traže se: 
a) Skica u gipsu u razmeri približno 1 : 10. 
b) Skica (crtež) osnove i potrebnih preseka u razmeri 1 : 100, sa naznačenjem 

glavnih kota. 
c) Kratak predračun sa opisom materijala. Pri ovome voditi računa da suma ne 

«me biti veča od 1,000.000 (jedan milion) dinara, sa troškovtma oko postavljanja, 
чкирпо. 

Ocenjivački sud vodiče računa i o drugim prilozima, koji se ne traže, a koji 
M mu mogli pomoči da dobije što jasniju představu umetnikove zamisli (kao što su 
perspektivni izgledi spomenika sa okolnim zgradama i tome slično). 

4.) Svi odlivi crteži i priloži jednog utakmičara mora ju biti zavedeni i imati isti 
гтаак, koji če biti stavljen i na zavoju (pismo) и kome če se jasno ispisati ime i adresa 
utakmičara. 

5.) Rok predaje je 1. jnll 1980. godine, na adresu: Odboru za podizanje spomenika 
palim Sumadincima (Predsedniku diviziskom djeneralu G-nu živojinu Terzibašičo, 
Upravniku Artilerisko Tehničkog Zavoda) Kragujevac. 

Za utakmičare van Kragujevca i iz ionzemstva označeni rok važi kao rok predaje 
radova na mesnoj pošti, odnosno željezničkoj stanici, što se ima dokazati priznani-
com (poštanskom ili željezničkom) čiji če se duplikát poslati и preporučenom pismu 
Odboru. Ovi utakmičari dužni su da telegrafski obaveste Odbor o predaji svojih 
radova na mesnoj pošti, želejeznici, parobrodu. 

Odbor za podizanje spomenika palim Sumadincima n Kragujevcu. 

SEKRET AR I : 

Stev. Jovanovič, profesor, Predsednik 
Pododbora Invalida. 

MISa Bogdanovič, Inspektor Flnansi-
ske Direkcije. 

BLAGAJNIC I : 

Niša J . Pavlovič, Direktor Ujedinjene 
Banke. 

Bora Ackovič, Inspektor Flnansiske 
Direkcije. 

PREDSEDNIK : 

Diviziskl Djeneral živ. D. Terzibašič, 

Upravnik Art. Teh. Zavoda. 

POTPREDSEDNIK: 

Milivoje Pavlovič, profesor, Direktor 
Prve Kragujevačke Gimnazije i stare-

šina šumadiske Sokolské župe. 

ČLANOVI: 

Voj. Kalanovič, advokat, Predsednik Opštine Kragujevačke; Aieksa Obradovič, trgo-
vac i predstavnik Trgovačke Komore za šumadisku Oblast; U'oš Simič, trgovac; 
3Iiloje Jeftič, trgovac i Predsednik Trgovačkog Udruženja; Petar Topalovič, trgovac i 
Predsednik Trgovačke Omladině; Andra Stanojevič, trgovac; G-dja Lena Borovička, 
Predsednica društva »Milosrdja«; G-dja Katarina Ognjanovička, Predsednica »ženskog 
Pokreta«; Milutin Nedeljkovič, trgovac; Todor Petkovič, bivši Oblasni Komesar; 
Petar Aleksandrovič, Školsld nadzornik n penzi j i ; Vladimir Tufegdžič, mžen jer; 
Sredo je Karanac, inženjer i Božidar Pavlovič, nadzornik Artilerisko Tehničkog Zavoda. 

P r e d n o k a p l t e k o l o — 

o g l e j t e si našo veliko i z b i r o 
I Prodaja tudi na obroke. j 

„ T E H N I K " 

J O S I P ВАЖЈА1 
LJUBLJANA, Miklošičeva cesta Ž0. 

V palači Okrožnega urada. 

Pomnite, da najugodnejše kupite pri nati. 

Vedno na zalogi: 

„Orkan-, „IHirkopg»" Itd. kolesa 

I! 

ME®i\AffcO»№l 
T B L f l S E J O S E 

• L _ V P B A i J l 

od 

m a r c a 

1 9 3 0 

Svetovni velesejem, ва katerem so 
zastopani narodi m države. 

Znižana vožn ja 
za bnsovlake in navadne vlake • Ju-
goslaviji 25 %, v čehoslovaški 33 %, 
r Avstriji 25 %. 

Pojasnila in legitimacije daje: 
CeSkosIovaSki konzulat, LJubljana} 

Aloma Company, Ljubljana, 
Aleksandrova cesta 2. 

DVOKOLESA KiVtyrAm «retoroft 
soamk v refifci izbiri, rdo росtel 
Namovejši tnodeS otroških тойбкот. 
od preprosteža do natfkiejJegt, ж 
řřračni voaički т sotogi. Več znamk 

šřvaliřh strojev naVnovejših nwxl с-кот, defc hi poeviaa-
tika. Ceniki tramko. Prodaja na o broke. 

»TRIBUNA« F .R .B . , tovarna dvokolee m otroških vozičkov 

LJubljana, Kariovska cesta 4. 

Oglasi v „Jutru" imajo 
siguren uspeh! 

Zahvala 
Specijalistu g. dr. Benjaminu Ipavcu 

v Mariboru, ki mi je pri nenavadnem 

porodnem slučaju že umirajoči s 

spretno operacijo rešil življenje, hva-

la. Hvala tudi babici g. Dragici Ne-

žič za njeno požrtvovalno in skrbno 

nego. 

Maribor, dne 11. marca 1930. 
4657 

Schundner Frančiška 

• j . 

Naáa predraga, nad vse ljubljena hčerka, 
telka, gospodična 

sestra, svakinja hi 

Tehnika v Konstanci, inženirska fola sa rtrei». 
padbo in elektrotehniko. Prospekt; gratis. Grudni» 
letal ic avtomobilov. 

Nami! Ifovostt železne 
služlnska Brc tov i čc 
p a t en t postelja zlo£ 
liiva, s tapeciranim ma-
draconvzeto praktična 
га vsaka hišo. hotele, 
prenočišča, nočne služ-
ba In za potujoče ose» 
be etane Din. 450.— 
Ras pošiljam po poit-

nem »ovzetla 

Lesena patem postella 
{ložltiva. • tapeciranim 
madratom, tele prak« 
tična sune Din. 2S0,— 

LeSatfea t» »«nřaoie — (Ite» 
íe»UhlU«»inoTÍi« vf«U «t*> 

»C Ol». 

- , .^ . .»ягоотад» 
Zajcrab, IBca iS. 

Strok от ao uglatuje • po-
pravlja klavirje 

G. J u r á s ^ í 

Linb'.jana, Kljníavniíarsia 
ulica 3 — Mestni trg 23. 

1Э6 

MIC I SKAKA 
učitelj ica v pokoju 

nas je danes ob pol 8. uri po kratki, mučni bolezni, previden* a 
tolažili svete vere, zapustila za vedno. 

Pogreb predrage pokojnice se bo vrMl v četrtek, dne 13. marca, 
ob % 4. uri popoldne na pokopališče v Šmartno pri Velenju. 

Sv. maša zadušnica se bo brala 14. marca ob 8. uri v Velenju. 

Velenje — Maribor, dne 11. marca 1930. 

4656 Žalujoči ostali. 

I Brez posebnega obvestila 

Za vedno nas je zapustil naš najboljši soprog in najskrbnefši oče, 
stric in svak, gospod 

A N T O N MILAVEC 
lesni trgovec in posestnik 

v 75. letu svoje starosti. 

Dragega pokojnika pokopljemo v petek dne 14. marca ob 9. nri h 
Dolenje vasi na pokopališče pri Sv. Janezn. 

Dolenja vas pri Cerknici, 12. marca 1930. 

Frania Milavec roj.Kužman, 
soproga, 

Albin, Mimi, Miro, MIlan, Tone, 
otroci, 

In ostalo sorodstvo. 

i 



K r e m a 
€ 1 T R O i \ 
iz pravega limoninega soka, naj-
novejša krema, izdelana na znan-

stveni podlagi 

Dobiva se v vsaki boljši parfumerijski trgovini 

K r e m a 
E T O I L E N O I R E 

osvobodi kožo vsake nečistosti in 

naredi polt nežno in svežo 

V V A K r e m a 
I D I L 
raztegne za čas vse kožne In-
knjice pa ne vsebuje núakega 

astringirajočega sredstva. 

G E L L E F R E R E N , Paris, 6. Avenue de P Opera 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jiitra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

hoče da se mu p o i í j e 

po postí naslov 

ali fcaico drugo i n f o r m a c i j o ticoco se m a l i h 

oglasov naj p r t / c z t v mnamßah а • 

sicer ne bo prejel odgovora / « 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Ш* 

Žagarja 
яя •епееЈјалеМ jarem • 
ežeajeuega sprejmem. S; a-
movaaje, razsvetljava, kur-
jača in poteg piače depu-
ta»;. Ponudbe na oglas. 0:1-
«ieiek »Jutra« pod šifro 
»Venecdjanka«. 9493 

Praktikanta 
рчшега, enegičnega. eprej-
IM' '.eena industrija Po-
midbe na oglasni oddelek 
»Jutri« pod »Praktikant«. 

9492 

Šiv i l je 
ki umejo Ši-

vati ženeke kre ira!-: e a a 
eikcai motornih et-rejih 
Anita В in Amt» Lock, 
''3.1 ko takoj dobe stalno za-
poslen je g plačo od 80 do 
100 Din dnevno pri Mii-
kiiechu Knez Mihajlova 3. 

9415 

Izkušen mehanik 
pisarniških strojev 
v «i «2 vseh siste-mov ter va-
jen samostojnega dela, se 
мгтге jrne. Ponudbe s zahtev-
ki plače in prepisi spriče-
val se naprošajo na naslov 
Ivan Legat, mehanik za 
pisarniške stroje. Maribor, 
Ve«r,ri.njeka ulica 9t. 30 — 
Ы . int. 2ÍS4 K48 

Perfekt no sobarico 
яв-этпо nemščine, iščem 
j » Zagreb. Naslov pore 
egiaemi oddelek »Jutrac 

9645 

Natakar, vajenca 
fpicolo) ep-ejmem takoj. — 
.Víí.Itt t og-isenem od-ielku 
»Jutrac 9635 

j Modistko 
=.amx>stojino sprejmem ta-
koj. Naslov pove ugasni 
oddelek »Jutra«. 9690 

Čevljar, pomočnika 
aprojme takoj Anwxn, čev-
ljar, Pruie, baraka. 9696 

Vafenca 
s oskrbo v hifii. u kam-
ri eseško obrt prejme ta&oj 
Karo! Korak, kamnoseški 
mojster v St. Vidu nad 
Ljubljano. 9588 

2 kroj. pomočnika 
dobra га veliko delo. sprej-
me taikoj Simoa J а ц с, 
krojač, Radeče pri Zid. 
mostu Javijo naj se гз.ш 
v finem d-edu dobro icvež-
bani. 9681 

Brivskega 
pomočnika 

mladega, debrega otiduler-
ja, z osikrbo T h ® и pla-
čo po dogovor« sprejmem 
taJsoj. NaJiio-T v oglasne® 
oddelku »Jutri«. " 9GS0 

Hlapca h konjem 
z dobrimi sp-ičevaii sprej-
me hotel Štrukelj. 9746 

Posredovalnica 

Ogrinc 
Miklošičeva cesta itev. 28 
— telefon mt-.e urbaa 3109 
rabi га letovišče in Ljub-
ljano restavracijske io pri 
vatne kuharice, sobarice 
peTice, služkinje ter nata-
karice. Za odgovor prilo-
žiti znamko za 2 Din. 

975S 

Pošten sluga 
ve® vsega hiěnega dela. 
pri živini in i i vrtu, d-obi 
takoj službo. Ponudbe na 
о;г;лз. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Zvestoba«. 9701 

Slovenca v Zagrebu 
inteligentnega in solidne-
ga- кг obisk (strani izven 
pisarne, sprejmem. Vprv 
Jati med 5. in 6. т о pop. 
»Jutro«, GunduMčeva ulica 
Sr.. 29 9633 

Pek. vajenca 
s oskrbo v hiši ic eb'efeo 
s p r e j m e J osip Stojan. 
E i f i n s pa-rns pekama, Pi-
leč» IS pri Brežicah. 

9628 

Železninarja 
•ersiranega in sanesíjíve-

ůprejme-m Ponudbe na 
cgiaa. oddelek »Jtitra« pod 
*7eleznina.r. Ljtub'i;ana<. 

9633 

Slaščičarskega 
pomočnika 

BjJadega ic samoftojnega 
ř p r e j m e slaščičarna A. 
Grgič. Slov. Bistrica. 

9578 

^lizar, delovodjo 
r. obrtno šolo ter r i b o v 
stavbnem in pohištvenem 
«rzarstvn. veščega strojev 
5n kal>kuliran;a. sprejmem. 
Ponudbe пз oglas, oddelek 
»Jut.-a/c pod »Samostojen 
delovodja«. 9575 

Brivskega pomoč. 
dobrega onduler:a sprej-
sriein takoj Meke Fr a n c . 
E anj 39. 9552 

Kovaškega 
pomočnika 

TB-sh r stroko 
padajočih d-elj, грге.'тае 

takoj Andrej Prelog, ko-
vač 'na Vrhniki. 96ЭТ 

Učenko 
rarred' mežčaa-

pke äoie aprejm-ean т trgo-
vino mešanega blaga. — 
VuMjana, Opekarska ee-
eta 31. * 9699 

Mlinarja 
3 íAr ín í i spričevali spre£. 
sr.em t a k o j sa Teme teki 
тйп а 3 pari kamnov in 
stopami Dogovor pri pre-
gledu miina. Afejfflij AšiČ. 
Zagorje ob Savi. 9663 

Frizerko 
dobre ondnlerbc in maffi-
terko sprejme tako; Frane 
Laborec. Rimťfta eeeta 31. 
I-~totam naprodaj več briv-
rfrih ogledal. 9706 

Zobotehnik 
aí4dtent, saimoetnjen v »pe-
rativneim delu in tehniki 
dobi mesto. Ponudbe ped 
»Zobotehnfk - asistent« na 
oglasni oddelek »Jutra« 

9747 

Gospodinjo 
tremo, staro cd 90—40 
let. ki sna dobro kuhati, 
Šivati in ki je zmožna t-T 
di ostalih hišnih del, «prej-
me® -v trajno službo Po-
nudbe ca podružnico Jutra 
v Mariboru pod »Delovna 
gospodinja«. 9761 

't . — t л A A ' 

Zastopnike 
га »ovejži predmet sprej-
mem v vžeh mestih in tr-
gih Slovenije Dober ва 
služek. — Pojasnila daje 
glavni saetopnik Franc Bo-
žič, Vel. Poljane. Orten tik. 

6251 

Štepar ico 
та gornje dele sprejme® 
takoj. Hrana in §tanovanje 
v h iä . — Albert Ропат, 
F.adeče pri Zid. mostu. 

9233 

Za damsko 
konfekcijo 

ep-ejmem pomočnico in va-
jenko. Naslov pove ogla«, 
oddelek »Jutra«. 9714 

Vajenca 
sprejme Josip Stirn, klju-
čavničar v Kranju. 9716 

Trg. učenko 
s hrano in stanovanjem v 
hiši spreimeen r veliko tr-
govino na deželi. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jut-r.a« 
pod šifro »U. 16«. 9721 

Ingenieur for. 
ia napravo goednega go-
sfiodarsikega načrta na ve-
leposestvu, se išče. Po-

Izurjeno šiviljo 
»nrejmem na dom. Cenjene 
ponudbe na ог'а«. oddelek nudbe na naslov: J. Же-
».Tn-ra« ood šifro »Zmožija I leznikar — Jezersko nad 
Evi!ja«. ' 9671 1 Kranjem. 9739 

G. Th. Rotman: 

Potovanja in čudovite 

prigode Tomija Popkinsa 

Za učitelje, učiteljice 
In gozdarje 

И stanujejo v bližini go-
tda in žele dober in lahek 
poetraneki zaslužek — naj 
ее obrnejo gl^de navodii 
na tovarno Gajrert, Zemun, 
Pašiéev trg 5. 60 

Takojšen zaslužek 
ia dobiček i domačo inda-
striio pleteni» nogavic in 
pletenin n» švedskem krož-
nem pietilnem stroju »Are« 
Pouk brezplačen. . Tehna, 
Ljubljana, Mestni trg 25-1. 

S4 

Dnevni zaslužek 
200 Din Prospekt 3 Din 
Ivan Karbsuii, Celje. 

9560 

Najboljša prilika 
zaslužka ia inteligentne 
dame in gospode. Naslov 
pove oglas, oddelek Jutra 

9643 

Zastopnika 
ia Slovenijo, га angleški 
bombaž ter francosiko in 
italijan-iko voino sprejme-
mo. Cenjeme ponudbe na 
oglas, oddelefe »Jutra« nor) 
»Zastopnik 68«. 9«6S 

1. оЫая*т. Koncestjonlrana 

šoferska šoia 

Čamernik, Ljubljana 
Duna]sKa cesta Štev. 36 
(Jugcavto). Tel. 2236. Pouk 
in praktične vožnje 251 

Vzgoja kanarčkov 
in bastardov se pričenja. 
Nabavite si navodila о вдШ 
vzgoji, prehrani, bßleznih 
i t i . Broširana Din 10. ve-
zana Din 15, poŠtama 1 
Din — znižano samo pri: 
•Zupan Viljem. Ljiublja-na, 
Bohoričeva 16. 96Ö7 

Šofer-mehanlk 
Hrvat, z 9 letno prakso, 
išče službo pri osebnem 
ali tovornem vozu. Poznam 
vse ce«te po vsej Jugosla-
viji. Pismene ponudbe na 
eVeporituro »Ju-t-ra« pod 
»šofer-mehanik« 9551 

12, 
Profesor je srdito vlekel in trsal, dokler 

pra ni krř pograbil za nogo. Golenica se je 
nazadnje vendar že strgala 1 veje — a v tem 
ее je zgodila nova nesreča: ko je golenica 
odletela z veje, se je zapela v puško — in fa 
ее je sprožila, počilo je in sprednji balon je 
gel na kose! 

Odvetniški 

koncipijent 
iBveiban. išče mesto Na-
etoЫ lah1; o takoj ali po-
zneje. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kcncipijewt«. 9086 

Gradbeni delovodja 
(Tiefbaupolir) vežč gradbe 
železnic, cest, kamenolo-
mu. mestni kanalizaciji, 
melioraciji, mostovom, vo-
dovodu, železobeton vodo-
vodnim objektom itd., sred-
njih let, t-ezen, z zna-
njem nemSčine in srbohrv. 
Želi premeniti službo Prev-
zame tudi deia na akerd 
ip položi kavcijo. Nastopi 
po dogovoru. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra». 

9577 

Zanesljiv gospodar 
sam, brez družine, z dol-
goletno prakso, izvežbaa v 
vseh panogah gospodarstva 
žet i p imemo službo. Za 
soo^obnost in ffipeh v go-
spodarstvu jamči e 'kavci-
jo. Ponudbe na oglas, od-
delek »Jutra« pod značko 
»Gospodar«. 9679 

Lesni prevzem al ec 
s dobrim »spričevaloin Щ -
letae službe ju 8 let kot 
tesač, želi službo. — Po-
nudbe na oglasni edde4ek 
»Jutra« pod šifro »Lesmi«. 

9692 

Kmečko dekle 
iz dobre in poštene hiše. 
že vajeno nekoliko kuhe 
in vseh hišnih del, .-t ar o 
22 let, želi mesta v kuhi-
nji. po možnosti v Mari-
boru ah Celju. Ponudbe z 
navedbo plače na oglasni 
oddelek »Jutra« т Ljub-
ljani pod šifro »Pridna in 
poštena«. 969S 

Zelenega protja 
8—9000 kg proda Anton 
Lenič, Pleéiviea vas 
pošta Borovnica pri Ljub-
ljani. 9749 

Kopalno banjo 
veliko, cinkasto, dobro 
ohranjeeo p r o d a Goršič, 
Slomškova ulica 11. 9754 

Luksuzni avto 
sedemsedežen takoj pro-
dam. Pismene ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Ma-
riboru pod Иго »Avto« 

9556 

Samski 
!š€« еШЪо pri kaW gra-
ščini ali na veleposestvu. 
Naslov v ogiasneim oddelku 
»Jutra«. 9700 

Mesto blagajničarke 
v kaki kavarni »ili re-tav 
raciji išče dobro vpeljana 
in kavcije zmožna. — Po-
nudbe na oglasni oddeletk 
»Jutra« pod šifro »30.000« 

9703 

Gospod 
zmožen 50.000 Din garan-
cije, želi službo preddelav-
ca, inkasamta, skladiščnika 
ali kaj sličnega. Ponudbe 
na osr'asni oddelek Jutra 
pod šifro »50.000«. 9686 

Šofer 
s (Mipiimi epričevsH, vo-
jaščine p* ost. iěče mesta 
k osebnemu ali tovornemu 
avtomobilu. Naslov т ogl. 
oddelku »Jutra«. 9689 

Mesarski hi preka-

jevalskl pomočnik 
dobro izvežban in voja^či 
ne prost, išče službo Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 9717 

Mesarski In preka-
jevalski pomočnik 

išče službo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jut: a«. 

9753 

Uradnik 
lesme stroke, samostojen 
korespondent v slov., si^ 
boh"va tekem in nemškem 
jeziku. verziran tudi v 
vseh lesno m я nipttl ae-i jsik i h 
poslih, zanesljiv računar, 
želi prememiti službo. — 
Cenj. ponutlbe na podruž-
nico »Jutra« v Celju p"d 
»Takojšen nastop«. 9764 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetjt najmanj 5 kg 
Potem č.sto beio gosje кг 
ю i30 Din In čist beli puh 
g po 300 Din. L. Brozo-

vié. Zagreb. Шла št. 82. 
Kemična čistilnica perja 

262 

Močnatlh vreč 
večjo množino proda A. 
Grebene, Ljubljana. Velika 
čolnarska ulica štev. 15 

8858 

Ovčjo volno In fižol 
mandalon in koke, nudim 

vsaki množini. Dopise 
na ogla-ni oddelek Jutra 
pod šifro »Ovčja volna«. 

9574 

Voziček 
z ďřrco in lahko ci®o — 
oboje novo proia Krmav-
ner, kovač, Breaovica. 

9719 

Nekaj drevesc 
visokodebelnih jablan in 
h-ušk je naprodaj na vrtu 
drž. moškega učiteljišča v 
Ljubi'an i. Z<rlasi'ti se je 
med 9. in 12. ter 2. in 5. 
uro. 9720 

Več voz žaganja 
tedensko proda elelrtro-
žaga Andlovic, Skoflii-icü. 

9725 

Vrtnarji, pozor! 
Sadeže v s a k o množino 
pristne mor-ike redlkvice 
řNiirnberSki hren) raapoši-
T:a po povzetju komad po 
1 Din_ Franc Hetzl. Mari-
bor. Naročila samo v трр-
secu marcu. 9757 

Leseno barako 
prip-avno za motorno ga-
ražo ali kaj sličnega. pro-
dam. Poiffve ее na Kette-
Murnovi cesti 20. 9748 

Motor S prikolico 
rnamike N. S. N. Getriebe-
Blok model, dvojni okvir 
(Doppel-Rahmen), malo rab-
ljen, komaj izvožen, iz-
van-edno moöno vozilo za 
najslabše ceste, radi naba-
ve avtomobila pro-ia Josip 
Rudman. trg., Krška vas-
Brežice. Cena po dogovoru 

9666 

Motor 
znsaAe »Triumph« 2Г77 eesn 
v d o b r e m stanju takoj 
prodam. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 9683 

Osebni avto 
petaedeíni. у najboljBem 
ptanin zelo ugodno napro-
daj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 9715 

Motocikel 
Ha-ley Davideon, 1000 есяи 
elektro model, e prikolico, 
v najboljšem eta.n,fn po Be-
lo niziki ceni prodam. — 
Istotako tudi več komadov 
350 ecm magnet- in elektro 
modelov. O. fcužefc. Ljub-
ljana, Tavčarjeva uHca 11 

9742 

Kolo 
matrik« »Styria« Je Mio 
ukradeno. Izsleditelj dobi 
500 Din na<rra"le. Slokaa. 
Lub l ja-na, Dalmatinova 15 

9T12 

Kolo 
dobro obranj-eöo krepfeft. — 
Kodelievo, Slomškova nI. 
št. 17ДП. 9711 

Moško kolo 
naprodaj v brivniei »a 
Kette-Murnovj cesti. 9723 

- ítitíái. 

Čebulček 
lep, droben, kupimo vsa-
ko množino. Sever & 
Komp., Ljubijama. 9538 

Vozove za prevoz 
pohištva 

rabljene, dolge 8 m, ra 
vsako uporabo, kupim. — 
Natančne cene in mere je 
javiti spediterjiu Toni Br-
da-iču, Beograd, Karadj-or-
djeva. S5. 9066 

Rabljeno mizo 
za vinotoč ter pult s ste-
klom za delikateso kupim. 
Poraudbe na oe l̂as. oddelek 
»Jutra« pod »Nujno 10.«. 

97Э6 

5000 Din posojila 
nujno iščem proti vknjižbi 
in visokim ob'estiim. Po-
nudbe prosim na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pomoč iz zadrege«. 9677 

20.000 Dm posoffla 
iščem proti visokim obre-
stim. Pismeine pcnudbe na 
ogla«, oddelek »Jufa« r*vi 
»Varno naloženo«. 972Í7 

Več stavbišč 
v Kamniku 

5 minut o<i kolodvo-ra. 
solnčni legi, v izmeri cca 
300 m1. po 22 Din napro-
daj. Pojasnila daj« Janko 
Stare, Kamnik, Perovo 40 

8526 

Stavbno parcelo 
»d 400—1000 m», v Ljub-
ljani kupim proti takoj-
šnjemu plačilu. Ponudbe 
na oglasni oddeie'k »Jutra« 
pod šif-o »Parcela«. 965S 

Parcelo 
1400 m' , nasproti >9t*a to 
doma«, blizu Tržaške ceste 
ugodno prodam. Naslcv v 
oglasnem oddelk® »Jnt^a« 

9693 

Vsakovrstno zlato 
kupuje a« najvišjih eenab 

Č e r n e — juvelir 

Ljubljana. Wolfova вНеа 1 

20 % bone 
kufí D. Defenan. Ljnbtia-
na, Poljanska 60. 9724 

Smrekovo spalnico 
za samsko osebo in leste-
nec za jedilnico p o c e n i 
prodam na TriSaški eesti 
ĚU 26/H, deeoo. 9713 

Pohištvo 
za eobo m knibm-jo, skoraj 
novo, radi taseKUve pro-
dam. Evemt. se dobi tradi 
stanovanje, ležeče v cen-
tru meeta. Ogleda« popol-
dan. Naslov pove ogla-ni 
oddelek »Jutra«. 9722 

Pohištvo 
m ho prodajalo jutri, IS. 
t. m. v Wolfovi wlici 1ЛП. 

9738 

Damske obleke 
in plašče po zelo ni-iki 
ceni prodam. Naslov pove 
ogla»smi oddelek »Jutra«. 

9674 

Več gospodov 

in gospodičen 
wrejmem na dobro doma-
čo hrano. Poizve se v tr-
govini v Rožni ulici 13. 

9729 

Trgovski lokal 
na vogalu Miklošičeve ce-
ste in" Pražakove nlice od-
dam v najem e 1. avgu-
stom 1930. Podrobnejše in-
formacije se debe pri Po-
kojninskem zavodu za na-
meščence v Liubljani. 

9149 

Gostilno Dolinar 
po domače pri Polonovcu 

Poljanah nad Skofjo 
Loko, dobro id^čo, stoječo 
tik glavne ceste ter farne 
cerkve, p r o d a m takej 
proti po'ovičnemu plačilu. 
Za ostali znesek se v knji-
žim Na dopise ее ne ozi-
ram. Oglasite se osebno 
pri meni v goetilni. 9099 

Katera natakarica 
staiejša. bi prevzela na 
račun gostilno na deželi. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šif'o »Kavcije 
zmožna 1000«. 9500 

Gostilno 
v prometnem kraju na Go-
renjskem oddam v najem 
za več let. Prednost imajo 
samski ali brez družine, s 
primernim kapitalom. Na-
dov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 8921 

Trgovino meš. blaga 
s stanovanjem 

dobro idočo, bfizu kolo 
dvora vzamem takoj v na-
jem. Pomidbe na naslov: 
El za Skubitz, St. Пј pri 
Velenju. 9651 

Hotel »Zadruga« 
T Za ječa ni »e da r zakup 

e 1. majem 19Й0. — Hotel 
ima 16 sob v nadstropju, 
kavarniško dvorano 2f>0 m : 

v pritličju in dmige priti-
ld-ine. S hotelom se da v 
najem kavarniško in vso 
opreroo za sobe. Glede po-
gojev se j« obrniti na 
banko »ZaječareVa zad-u-
ga u Zaječaru« ali pa na 
Žitauslko Sljivarsiko A. D. 
v Beogradu, Dobračina 43 

9667 

Sobo s hrano 
za takoj ali в 15. ma-cem 
iščem v Mostah Elektrika 
predpogoj — Ponudbe na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Zelezostrugar«. 9506 

Mesečno sobo 
v bližini Zvzde išče za 
takoj gospodična — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Cista soba«, 
ali v trgovino na Kongres-
ni trg 5. 9640 

Solnčno sobo 
e souporabo kopalni?« 
blizu opere oddam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

9605 

Sobo 
z nepesebnim vhodom takoj 
odnam Naslov pove ogi 
oddedek »Jutra«. 967: 

2 prazni sobi 
krasni, z balkonom. v sre-
dini mesta oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

9691 

Separirano sobo 
z 2 posteijam«. lepo in Te-
tivo oddam. Naslov pove 
oglasni oddeäeik »Jutra«. 

9660-a 

Koruze 
vH5 vagonov ima naprodaj 
Zveza Agrarnih Za:ednic v 
Dol. Lendavi. — Cena po 
dogovoru. 9669 

Č m gaber 
3 e dolg in 30 « n debel 
prodam Na-lov pove oci. 
óddeWk »Jutra« 9592 

Okroglega lesa 
pribTižno 350 m ' , gotove 
plohe, prodam framko gl. 
cesta Socka pri Äalcu. Na-
slov wi podružnici »Jnt"a« 

Celju. 9765 

Opremljeno sobo 
lepo řn zračno, v bližini 
Tabora o d d a m boljSemn 
gospodu, event. tudi dve-
ma. Na sW pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 9676 

Sobo s štedilnikom 
lepo in ve'üo oddam ta-
kej. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 9706 

Prazno sobo 
e posebnim vhodom oddam 
v centru mesta. Naslov v 
oglasnem oddelke »Jut-та« 

9730 

Stanovanje 
1—S sob m pritiklsn. suho 
in sončno, samo v mestu 
išče dvočlanska rodbina za 
takoj ali koncem maja. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Točen plačnik 
in mirna straníka«. 49S5 

Stanovanje 

v Kamniku 
lepo. n« novo »rejeno, v 
pritličju, 2 sobi, 2 kabine-
ta, kopalnica, elektrika in 
vrt. ob vodi, krasen raz-
gled, oddam mirni stran-
ki. Informacije daje dr. 
Benkovlč v Ljubljani. Alek-
sandrova 2. ali Janko Ste-
le v Kamniku. 8S47 

Lepo stanovanje 
4 sob in pritikün, posehno 
pripravno za zdravnika, v 
centru mesta с d d a m za 
maj. Cenj. ponudbe pod 
»Center« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 9604 

Lepo stanovanje 
sob, 6 čisto novim po-

hištvom oddam radi odpa-
tovanja. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jut-a« pod šifro 
»Mirno stamovanje«. 9603 

Stanovanje 
S (rob, kuhinje in pritflklin 
odda.m s 1. majem za Din 
1200. Vila Franc. Ljublja-
na Vn , Go-iška ulica 11 — 
pri novi cerkvi. 9718 

Skladišče ali lokal 
primeren za skladišče, v 
bližini kolodvora iščem. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Juibra« pod »Skladišče«. 

9694 

Lokal v Ljubljani 
prime-en sa deíikatesmo 
trgovino, vzamem v najem 
Ceuf.me ponudbe na osrl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»60.000«. 9704 

Vi hočete zidati? 
Načrti, proračuni in nasveti 
najceneje. — Ponudbe pod 
»Inženjer arhitekt« na ogl. 
oddelek »Jutta«. 28 

Enodružinsko hišo 
skoraj novo, z lepim vr-
tom in ele-triko, 17 let 
vsakega davka prosto, pro-
dam. Pot-ebem kapital Din 
60.000 Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 9707 

Pisarniške prostore 
na prometni točki, eveza-
ne s stanovanjem oddam, 
p-ipravno tudi ta zdrav-
nika. Ponudbe na oglasmi 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prometna točka« 9732 

Veliko klet 

v Mariboru 
s rfektriČTK) razsvetljave 
in vodovodom oddam v 
najem. Kol»r, Stolna ul. 
St. 5. 9758 

Trgovino na Bledu 
por>o1noma omremljeino. na 
najpametnejši točki, radi 
bolezni oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jut^a« 

9756 

Stanovanje 
tneobn-c, solnčno, parketi-
rano, s kopalnico, predso-
bo in verando o d d a za 
aoril »Stan in dom«. Trža-
ška cesta 26. Vprašati p i 
tajništvu v Gl™ski ul. 9. 

9733 

Stanovanje 
dvosobno ali trisobno e 
p-itfklmami išče za maj 
stranka dveh oseb. Ponud-
be na ogfl. odd. »Jutra« 
pod »Mimo in zra/čno sta 
iiovanj-e« 9540 

Stanovanje 
event. samo prazno sobo 
i š ř e stranka brez otrok, 
v bližini Tabora ali sv. 
Petra. Ponudbe na o ? 1 " , 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»O^ot.na«. 9751 

Prazno sobo 
Tjjtko, t parketi. elektri-
ko ia posebnim vhodom 
o d d a m boljši etrantí v 
KriževnišM uiiei St. 7/1. 

9726 

2 svetli sobi 
veliki, za pisarno, z »še-
gi edem na ulico in poseb-
nim vhodom oddam. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Svetle sobe« 

9731 

Mesečno s°bo 
lepo opremljeno, s eiek-
t-ično razsvetljavo ia pro-
stim vhodom, sredi mesta 
oddam mirnemu zakonske-
mu paru brez otrok. — 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra« 9744 

Opremljeno sobo 
leoo, oddam 2 osebama, 
po 150 Din mesečno. Na-
slov pove ogiaani oddelek 
»Jutra«. 9750 

Sobo 
odda» t»k o j ali e 1. apri-
lom 2 gospodoma. Naslov 
r oglasnem oddelim Jutra 

9767 

Sobo 
opremljeno ali prazne «Ki-
dam v bližini artiljerijske 
vojašnice. Naslcv v oglas, 
oddelku »Jutra«. 9755 

Davno zaželjena 

sreča 
Dvignite pismo т 
oddeiku »Jutra«. 

eg'as. 
9740 

Osamljen gospod 
v tujini, etrokovno na-
obražen, z več tisoč do-
larji gotovine, želi znanja 
z idealmo in strokovno 
naobraženo gospodično ali 
udovico do 28 let staro, 
katero veseli v tujino. V 
ugodnem slučaju se tudi 
P"iženim, sicer premoženje 
ni glavni cilj. Samo resne 
dopise t sliko, katera se 
*rne, je posiati na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ma-rriaeeab.e«. 9743 

Dama 
srednjih let, žeH kere-
spondirati z eaobraženim 
gospodom, (rtarim 40—50 
let. Dopise na oglasni od-
delek »Jut-a« nod značke 
»Sem es-aniijena«. 9766 

V d o v e c 
« kapitalom 100.ЛШ 
želi znanja я ("tarejo go-
spodično »Ti vdovo, z ne-
kaj premože-nja ali trgovi-
no. Dopise ra r>odrnžnieo 
»Jut-та« v Maribo"u p->d 
»1455« 9762 

U l i l , 

Pianino 
poceni prodam v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

94S5 

Lmguafonske plošče 
uporabljSve. v gramofonih, 
za priučitev frane jezi-
ka, s številnimi literarni-
mi kurzi, prodam. Oferte 
na peštná predal 34-17. 

9432 

Kratek klavir 
z angleško mehaniko, radi 
odpotovanja poceni predam 
Na^ov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 9728 

Za obdelavo lesa 
prodam sledeče stroje: 

2 tridelna skobelna stroja 
na j-emenski pogon, ede® 
6<X) mm skobelne širine, 
popolnoma nov. eden 500 
mm skobelne širine, malo 
rabljena; 

izravnalni m skobelni stroj 
z vde'anim elektromotor-
jem. 350 mm skobelne ši-
rine. kombiniran e krož-
no žago. vrtalnim stro-
jem in brusil aparatom; 

izravnalni in skobelni jtroj 
400 mm skobelne širine, 
kombiniran % rezkarjem 
in vrtalnim strojem. Din 
12.000; 

težki ekobebrt »troj, 700 
mm skobelne Širine; 

Kettenfrässe; 
tračno žago e lesenim eo^-

stavkom in elektromotor-
jem, 6000 Din; 

vrtalni stroj, zelo maie 
rabljen. 5000 Din; 

elektromotor 8 HP 534 
Voltov, vrtilni tok, 5000 
Din; 

stroj se kopiranje kolar-
skih konic, lopat itd. — 
(Radspeienenkopi-ermaecbi-
ne) zá ЭСЮ0 Din 

Vsi stroji so v dobrees sta-
nju in damo traäi ugodne 
plačilne pogoje. 

Peter Angelo, dr. в e. s^ 
Ljubljanna. Poljanska 11 

8770 

Pisalne stroje 
švedske, i m a zaetonet"»» 
Tehna, Mestni trg 253 — 
Iščemo povsod zastopnik«. 

SS 

Parno mlatilnlco 
znamke »Hoffhei Schraat« 
3 к в., z kikomobilo pro-
dam. Ponudbe na oglasa} 
oddelek »Jutra« ps>d šifro 
»Mlatilcica«. 57C«7 

á i á í i á 

Izredno lep pes 
volčje pasme, 1 ieto etar, 
poceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddeiku »Jutra«. 

9678 

Psa čuvaja 
lovÄe ряичте proda Antee. 
čevljar, Prule, baraka 

9696 

Psa 
dree^ranega za oe«#»e var-
noet k u p i Stenk, hotel 
»Bellevue«, Ljuibljana. 

97ПЗ 

Čebele 
nuiee potrebe d«ear~ 

ja prodam -40 žnideršičevih 
obljudenih panjpv čebel, 
po nizki ceni. Naslov pove 
oglasni oddelet »Jutra« 

9665 

m •i K 

Harmonija 
Poživljate se na takojšnjo 
vrnitev slike. 9570 

Dama z dežele 
temperamentna, želi znanja 
z inteligentnim in diskret-
nim gospodom — v srrrho 
pomladnih izletov, p-ed-
nost imajo lastniki avto-
mobilov. Dopise na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Polenblut«. 9684 

Zlate fazane 
ali njih jajca kupi Jotm 
K ram er, Sv. Peier pod 
gorami. 96® 

Kanarčke - harcerje 
odlikovane, najfinejše pev-
ce in samice ugodmo proda 
Opeka, Bohoričeva ul. 33. 

9737 

»Seter« psica 
črna, stara pol leta, se je 
izgubila. Stroške povrne 
Gallé, Zg. Šiška Stev. 1. 

9745 

Slike za legitima-
cije 

izdeluje бг.јћ!-иејв Hugofli 
Hibäer, fotograf. Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 35. Si 

Kolesa 
ia dele, peievaatlkÄ, 
razne kovlns%« predmete, 
kmetijske sb-oi« to obrae 

potrebščine sprejmem 
• komisijsko skladišče 

Ponudbe ca ega«. oddelek 
»Jutra« pod aiire »Proda-
no plačano«. 94S7 

П с л и и г 

Pokrajinske 
razglednice 

po Važ! «Hki al. negativu, 
v pristni fot-egrafiji izgo-
tovi do 20.000 a n e v n e 
tvornica kart Brata Smuč, 
Ljubljana. Wolfova nI. 13 
Zahtevajte ponudbe ia ce-
niki 243 

Medvedje in volčje 

kože 
ete-ojeee, krasne. Mesiaai 
vol&a sa lisico (kožo) b"3» 
nadpuačila. Zdravi», Ljub-
liana, Flori jamski ulica. 

570S 

Vina 
Bnrgu-ndec, Blatina, Riz-
lini?. Ružica. Muškat. Sil-
vanec. Dolenjiska črnina in 
Viški Opolo priporoča go-
stilna T Mencinger. Ljub-
ljana. Sv. Petra cesta 43. 

9508 

Sobo s hrano 
mesečno 650 Din. oddam 
za dva gospoda taikoj ali 
15 таге Poizve se v re-
stavraciji »Soča«, Sv. Pe-
tra cesta 3. 8603 

GospOdin 
којз svaki mjesec 15—30 
dana bor a vi u Ljubljani i 
Mariboru, traži diskretno 
nesebično p r i j a t e l j 
s t v o mladje gospodje, 
ugodne va-njšt-ine. Ozbilne 
ponude mo'im na oglasini 
0'tlelek »Jutra« pod šifro 
»Ljubljana ?li Maribor«. 

9741 

Šivalni stroji 
Haid & Neu. na ugodne 
obroke »Centra«. Mikloši-
čeva cesta 7Л11, Ljubljana 

57 

DieslOy motor 
•50 HP, z električno cen-
tralo, prodamr zaradi pre-
ureditve obrata. Nanrava 
je primerna za privatno 
in javno električno cen-
tralo. Vprašanja na oglas, 
oddelek »Jutra« v L j ub 
ljani pod značko »Nena-
vadno ugodna prilika«. 

Rudge WiCfortfe, 500 eeaa, 
v zelo dobrsm staaju, io-
lesa med seboj za izme-
njavat, 1 rezervno kolo, 
dobra pcevmatika na -vseh 
štirih kolesih, električna 
razsvetljava, streha jo ve-
trobran na prikolici eoci-
us sedež, razni rezerva 
deli itd. se »godno pro-
da Na ogled: Ljubljana, 
Miklošičeva eesta 17. Teh-
nično kom. družba. 4621 

Jazbečeve ш 
lisičje kože 

ter vseh dragik <fcv»h Sí-

vali k u p u j e etaloo 

celo leto D Zdravič, trg. 

usnja t Ljubljani, Flcrijan-

1880-a S727 ska uKca 9. 

Zahvala 
Za mnogoštevilne izraze iskrenega sožalja ob pre-

bridki nenadni izgubi našega predragega sina in brata 

Maksa Travižana 
se tem potom vsem najprisrčnejše zahvaljujemo. Oso-
bito se zahvaljujemo čast. duhovščini iz Kap i t l j a ter 
bolnice usmiljenih bratov v Kandi j i , tukajšnjemu kole-
sarskemu klubu, Godbenemu društvu, pomočniškemu 
odseku Obrtnega društva ter njegovemu predsedniku g. 
Rutar ju za lep nagrobni govor. Nadal je smo dolžni za-
hvalo vsem darovalcem krasnih vencev in cvetja, pev-
skemu zboru za v srce segajoče žalostinke ter vsem, 
ki ste spremili našega dragega, nepozabnega Maksa na 
njegovi prezgodnji zadnj i poti. 

Novo mesto, dne 10. marca 1930. 

4631 

ža lu joča rodbina: 

Trovižan — Valantič 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Franc Jezeršek. Za imseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vsá v Ljubljani 


